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Mecklenburg County 2013

Parks and Recreation Needs Assessment Survey
Executive Summary Report

Overview of the Methodology

Leisure Vision conducted a Parks and Recreation Needs Assessment Survey on behalf of
Mecklenburg County in the summer of 2013. The purpose of the survey was to gather
citizen feedback to assist Mecklenburg County in updating the parks and recreation
community master plan. The survey was designed to obtain statistically valid results from
households throughout Mecklenburg County. The survey was administered by a
combination of mail, phone, and online.

Leisure Vision worked extensively with Mecklenburg County officials, as well as
members of PROS Consulting project team, in the development of the survey
questionnaire.  This work allowed the survey to be tailored to issues of strategic
importance to effectively plan the future system.

A seven-page survey was mailed to a random sample of 3,000 households throughout the
Mecklenburg County. Approximately three days after the surveys were mailed each
household that received a survey also received an automated voice message encouraging
them to complete the survey. In addition, about two weeks after the surveys were mailed
Leisure Vision began contacting households by phone. Those who indicated they had not
returned the survey were given the option of completing it by phone.

The goal was to obtain a total of at least 600 completed surveys. This goal was
accomplished, with a total of 624 surveys having been completed. The level of

confidence is 95% with a margin of error of +/-3.9%.

The following pages summarize major survey findings.
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Major Survey Findings

» Visiting Mecklenburg County Parks. Seventy-four percent (74%) of households
have visited Mecklenburg County parks during the past year. The parks that
households visit most often are: 1) Blythe Landing Park, 2) Freedom Park, and 3)
Reedy Creek.

» Rating Mecklenburg County Parks. Of the 74% households that have visited
Mecklenburg County parks during the past year, 33% rated the parks they’ve visited
as “excellent”, and 55% rated them as “good”. An additional 11% of households
rated the parks as “fair”, and only 1% rated them as “poor™.

» Participation in Mecklenburg County Recreation Programs. Twenty-one percent
(21%) of households have participated in recreation programs offered by the
Mecklenburg County Parks and Recreation Department during the past 12 months.
The most frequently mentioned reasons that households have participated in the
programs are: “enjoyment of the outdoors”, “close to our home/residence”, “improve
physical fitness and health”, and “facilities are well maintained”.

» Quality of Mecklenburg County Recreation Programs. Of the 21% of households
that have participated in Mecklenburg County recreation programs during the past 12
months, 36% rated the quality of the programs as “excellent”, and 57% rated them as
“good”. An additional 4% of households rated the programs as “fair”, and only 3%
rated them as “poor”.

» Sufficient Parks and Green Space Areas with Walking Distance of Their Home.
Forty-one percent (41%) of households feel there are sufficient parks and green space
areas within walking distance of their home, 53% feel there are not sufficient parks
and green space areas within walking distance of their home, and 7% indicated “not
sure”.

» Parks and Recreation Facilities Households Have a Need For. The parks and
recreation facilities that the highest percentage of households have a need for are:
paved walking and biking trails (73%), park shelters and picnic areas (63%), nature
trails (62%), indoor fitness and exercise facilities (52%), playground equipment and
play areas (46%), indoor swimming pools/leisure pool (44%), indoor
running/walking track (44%), and nature center (44%).
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» Parks and Recreation Facilities That Are Most Important to Households. Based
on the sum of their top four choices, the parks and recreation facilities that are most
important to households are: paved walking and biking trails (45%), nature trails
(27%), indoor fitness and exercise facilities (21%), park shelters and picnic areas
(18%), and indoor swimming pools/leisure pool (17%).

» Recreation Programs Households Have a Need For. The recreation programs that
the highest percentage of households have a need for are: adult fitness and wellness
programs (50%), special events/festivals (46%), water fitness programs (39%),
education/life skills programs (35%), outdoor adventure programs (34%), and nature
education programs (34%).

» Recreation Programs That Are Most Important to Households. Based on the
sum of their top four choices, the recreation programs that are most important to
households are: adult fitness and wellness programs (28%), special events/festivals
(21%), outdoor adventure programs (17%), and education/life skills programs (14%).

» Recreation Programs That Households Participate _in _Most _Often at
Mecklenburg County Parks and Recreation Facilities. Based on the sum of their
top four choices, the recreation programs that households participate in most often at
Mecklenburg County parks and recreation facilities are: special events/festivals
(12%), adult fitness and wellness programs (11%), and outdoor adventure programs
(5%).

» Ways Households Learn About Mecklenburg County Parks and Recreation
Department Programs and Activities. The most frequently mentioned ways that
households learn about Mecklenburg County Department programs and activities are:
from friends and neighbors (48%), website (40%), newspaper articles (38%), and
flyers/posters at parks and recreation facilities (22%).

» Organizations Used for Indoor and Outdoor Recreation and Sports Activities.
The most frequently mentioned organizations that households have used for indoor
and outdoor recreation and sports activities during the past 12 months are:
Mecklenburg County parks (48%), YMCA (35%), churches (31%), and North
Carolina state parks (26%).

» Most Important Benefits of Parks, Nature Preserves, and Greenways. Based on
the sum of their top three choices, the benefits of parks, nature preserves, and
greenways that are most important to households are: improve physical health and
fitness (64%), improve the quality of life in Mecklenburg County (39%), help reduce
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crime (27%), and preserve open space and the environment (27%).

» Actions Most Willing to Fund with Tax Dollars. Based on the sum of their top
four choices, the actions Mecklenburg County could take to improve the and parks
and recreation system that households would be most willing to fund with County tax
dollars are: use greenways in floodplains and develop trails/facilities (32%), develop
new and connect existing walking and biking trails (31%), purchase land to preserve
open space and green space (28%), and fix-up/repair older park buildings/recreation
facilities and centers (26%).

» Level of Support for All Mecklenburg County Parklands Being Tobacco Free.
Seventy-two percent (72%) of households are “very supportive” of all Mecklenburg
County parklands being tobacco free. In addition, 10% of households are “somewhat
supportive” of all Mecklenburg County parklands being tobacco free, 9% are “not
supportive”, and the remaining 9% indicated “not sure”.

» Level of Support for Paying Additional Taxes for Parks and Recreation
Improvements. Sixty-one percent (61%) of households are “very supportive” or
“somewhat supportive” of paying additional taxes for the types of improvements to
parks, greenways, nature preserves, recreation programs and special events that are
most important to their household. In addition, 23% of households are *“not
supportive” of paying additional taxes, and the remaining 16% indicated “not sure”.
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Q1. Demographics: Number of People Living
in Your Household

by percentage of respondents
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q2. Has Your Household Visited Any Mecklenburg County Parks,
Nature Preserves, Greenways, Recreation Centers, Aquatic
Facilities, Golf Courses, or Other Facilities
During the Past Year?

by percentage of respondents

Q2a. County Parks/
Facilities Visited
Most Often
Blythe Landing Park
Freedom Park
Reedy Creek

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q2. Has Your Household Visited Any Mecklenburg County Parks,
Nature Preserves, Greenways, Recreation Centers, Aquatic
Facilities, Golf Courses, or Other Facilities
During the Past Year?

by percentage of respondents

Q2b. How Would You Rate the Physical
Condition of All the County Parks/Facilities
You Have Visited?

Excellent
33%

26%

Poor
1%

Fair
11%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q3. Has Your Household Participated in Any Recreation, Athletic
or Nature Programs Offered by the Mecklenburg County Park
and Recreation Department During the Past 12 Months?

by percentage of respondents

79%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q3. Has Your Household Participated in Any Recreation, Athletic
or Nature Programs Offered by the Mecklenburg County Park
and Recreation Department During the Past 12 Months?

by percentage of respondents

Q3a. How Would You Rate the Overall Quality
of the Recreation Programs in Which Your
Household Has Participated?

Excellent
36%

No
79%

Poor
3%

Fair
4%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q4. Reasons Households Use Parks, Recreation Facilities or
Programs Offered by the Mecklenburg County Parks and
Recreation Department

by percentage of respondents that have participated in Mecklenburg County recreation, athletic or nature programs in the
past 12 months (multiple choices could be made)

Enjoyment of the outdoors

Close to our home/residence

Improved physical fithess and health

Facilities are well maintained

Program or facility offered

Safety of parks and facilities

Facilities have the right amenities

Availability of parking

Fees are affordable

Facility operating hours are convenient

Quiality of programs

Programs are interesting

Registration for programs is easy

Good customer service by staff

Quality of instructors

Other

0% 20% 40% 60% 80%
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q5. Do You Feel That There Are Sufficient Parks and Green
Space Areas within Walking Distance of Your Residence?

by percentage of respondents

Yes
41%

Not Sure
7%

No
53%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q6. Parks and Recreation Facilities That
Households Have a Need For

by percentage of respondents (multiple choices could be made)

Paved walking and biking trails

Park shelters and picnic areas

Nature trails

Indoor fitness and exercise facilities
Playground equipment and play areas
Indoor swimming pools/leisure pool
Indoor running/walking track

Nature center

Outdoor swimming and spray grounds
Community or Recreation Center
Outdoor tennis courts

Community gardens

Off-leash dog park

Outdoor amphitheaters

Outdoor basketball courts

Indoor basketball/volleyball courts
Mountain bike trails
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Lake swimming areas

Youth/teen soccer fields

Youth/teen baseball and softball fields
Outdoor sand volleyball courts
Youth/teen football fields

Adult softball fields

Adult soccer fields

Campground (RV and/or tent)
Skateboard park

Lacrosse and cricket fields
Equestrian trails

ATV or dirt bike course
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q6a. Estimated Number of Households in Mecklenburg
County That Have a Need for Parks and Recreation Facilities

by number of households based on 362,213 households in Mecklenburg County
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q6b. How Well Parks and Recreation Facilities
Meet the Needs of Households
by percentage of respondents with a need for parks/facilities
Playground equipment and play areas % 25% 1 19% | 10% %
Park shelters and picnic areas % 9 24% %
Paved walking and biking trails % 279 19% 15% 4%
Nature trails 6% 26% 1 24% 13% %
Youth/teen baseball and softball fields 9% 22% [ 17% 1 9% 4%
Nature center % 25% I 18% T 15% 8%
Adult softball fields 6% 21% I 21% 6%
Youth/teen soccer fields 4% 22% I 25% % 9%
Youth/teen football fields % 99 I 19% I % %
Outdoor tennis courts % 1 I 17% 1 16% 6%
Outdoor basketball courts % 1 I 20% | 17% %
Off-leash dog park % % 1 18% [ 12%
Adult soccer fields % 9 21% 9 0%
Golf courses % 9 22% 18% 0%
Mountain bike trails 8% 9 21% 171% 4%
Outdoor amphitheaters % % 18% 15% 8%
Community or Recreation Center % 9 23% 14% %
Lacrosse and cricket fields % 12% 16% 10%
Outdoor sand volleyball courts % 9 16% % %
Outdoor swimming and spray grounds 0% 9 16% % %
Equestrian trails % 9 8% | 10% 48%
Indoor fitness and exercise facilities 8% 15% 15% 14% 9%
Indoor swimming pools/leisure pool 9% 13% | 15% 1 14% 9%
Indoor basketball/volleyball courts % 7% 1 19% I 12% 40%
Community gardens % 9 18% % 6%
Lake swimming areas BEEZ 9 14% 45%
Indoor running/walking track % 9 16% 16% 49%
Campground (RV and/or tent) EEA % | 26% I 15% 43%
Skateboard park [HEIB % 19% 20% 44%
ATV or dirt bike course % TLRR 16%
0% 20% 40% 60% 80% 100%
H100% Meets Needs [75% Meets Needs [150% Meets Needs [25% Meet Needs 0% Meets Needs |
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q6c. Estimated Number of Households in Mecklenburg County
Whose Needs for Parks and Recreation Facilities Are
Only Being 50% Met or Less

by number of households based on 362,213 households in Mecklenburg County

Indoor running/walking track 1 130,960
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q7. Parks and Recreation Facilities That Are
Most Important for Households

by percentage of respondents who selected the item as one of their top four choices

Paved walking and biking trails
Nature trails
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Outdoor sand volleyball courts [ 1%
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] [ 45%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q8. Recreation Programs That Households
Have a Need For

by percentage of respondents (multiple choices could be made)

Adult fitness and wellness programs
Special events/festivals

Water fitness programs
Education/Life skills programs
Outdoor Adventure programs
Nature Education programs

Senior programs

Adult art, dance, performing arts
Adult swim programs

Adult sports programs

Tennis lessons, clinics and leagues
Youth Learn to Swim programs
Martial arts programs

Programs for people with disabilities
Youth/teen summer camp programs
Youth/teen sports programs
Youth/teen fitness and wellness programs
Youth/teen art, dance, performing arts
Golf lessons

Before and after school programs
Gymnastics and tumbling programs
Pre-School programs

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

|
35%
34% ,
34%

Q8a. Estimated Number of Households in Mecklenburg

County That Have a Need for Recreation Programs
by number of households based on 362,213 households in Mecklenburg County

Adult fitness and wellness programs 181,$3l
Special events/festivals 166,980 !
Water fitness programs 13‘9,452 :
Education/Life skills programs 126,05‘0 :
Outdoor Adventure programs 123,877 |
Nature Education programs 121,341} :
Senior programs 101,420 | |
Adult art, dance, performing arts 100,333 | |
Adult swim programs 99,971 ! !
Adult sports programs 95,624 : :
Tennis lessons, clinics and leagues 9(?,915 : :
Youth Learn to Swim programs 88,018 | |
Martial arts programs 83,6‘71 : :
Programs for people with disabilities 82,222 | |
Youth/teen summer camp programs 81,860 | |
Youth/teen sports programs 81,136 | |
Youth/teen fithess and wellness programs 80,049 : :
Youth/teen art, dance, performing arts 77,87(? : :
Golf lessons 74,978, | |
Before and after school programs 68,458 | : :
Gymnastics and tumbling programs 65,198 | | |
Pre-School programs 61576 | 1 1

0 50,000 100,000 150,000 200,000
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q8b. How Well Recreation Programs
Meet the Needs of Households
by percentage of respondents with a need for programs
Special events/festivals 24% | 21% | 12%
Youth/teen sports programs 16% | 16% |
Pre-School programs 14% ] 18% | 11%
Nature Education programs 18% | 20% [
Programs for people with disabilities 10% | 10% | 18%
Senior programs 5% | 15% | 18%
Youth/teen summer camp programs 14% 19% 20%
Adult fitness and wellness programs 14% 19% 20%
Water fitness programs 3% | 1% | 1%
Adult swim programs 0% ] 12% | 18%
Adult sports programs 3% | 1% | 19%
Golf lessons 13% 19% I 19%
Before and after school programs 8% 22% [ 16%
Outdoor Adventure programs 15% 19% [ 20%
Youth/teen fitness and wellness programs 10% |  16% | 20%
Youth Learn to Swim programs 8% 20% [ 18%
Education/Life skills programs 13% 16% | 20%
Tennis lessons, clinics and leagues 12% 21% [ 16%
Youth/teen art, dance, performing arts 9% | 19% | 19%
Martial arts programs % 18% | 18%
Adult art, dance, performing arts 10% 15% | 11%
Gymnastics and tumbling programs %] 16% | 18%
0% 20% 40% 60% 80% 100%
H100% Meets Needs [75% Meets Needs [150% Meets Needs [125% Meet Needs EE0% Meets Needs |
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q8c. Estimated Number of Households in Mecklenburg County
Whose Needs for Recreation Programs Are Only
Being 50% Met or Less
by number of households based on 362,213 households in Mecklenburg County
Adult fitness and wellness programs ] 129,282
Water fitness programs ] 100,406 |
Special events/festivals ] 99,019 | |
Education/Life skills programs ] 98,193 : :
Outdoor Adventure programs 194,147 | |
Nature Education programs | 83,604 ! !
Adult art, dance, performing arts | 804‘969 : :
Adult swim programs | 73,778 | |
Adult sports programs ] 71,910: : :
Senior programs 70,994, | |
Tennis lessons, clinics and leagues 70,913! ! !
Youth Learn to Swim programs 68,126 } } }
Martial arts programs 67,606 | | |
Youth/teen fitness and wellness programs 61,398 | | |
Youth/teen art, dance, performing arts 61,288 | | |
Youth/teen summer camp programs 158,121 ! ! !
Programs for people with disabilities E7,391 : : :
Golf lessons 56,684 | | |
Gymnastics and tumbling programs | | |
Before and after school programs | | |
Youth/teen sports programs ! ! !
Pre-School programs 41,625, : : :
0 30,000 60,000 90,000 120,000 150,000
|-50% Meets Needs E225% Meet Needs [10% Meets Needs |
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q9. Recreation Programs That Are
Most Important for Households

by percentage of respondents who selected the item as one of their top four choices

Adult fitness and wellness programs
Special events/festivals

Outdoor Adventure programs
Education/Life skills programs
Senior programs

Water fitness programs

Youth Learn to Swim programs
Nature Education programs

Adult swim programs

Adult art, dance, performing arts
Adult sports programs

Pre-School programs

Youth/teen sports programs

Golf lessons

Programs for people with disabilities
Before and after school programs
Tennis lessons, clinics and leagues
Youth/teen summer camp programs
Youth/teen fitness and wellness programs
Martial arts programs

Youth/teen art, dance, performing arts
Gymnastics and tumbling programs
Other
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q10. Recreation Programs That Households Currently
Participate in Most Often at Mecklenburg County
Parks and Recreation Facilities

by percentage of respondents who selected the item as one of their top four choices
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Adult fitness and wellness programs
Outdoor Adventure programs
Nature Education programs
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Adult swim programs
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Youth Learn to Swim programs
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Martial arts programs

Programs for people with disabilities
Youth/teen art, dance, performing arts
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Other
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q11. Ways Households Currently Learn About Mecklenburg
County Parks and Recreation Department
Programs and Activities

by percentage of respondents (multiple choices could be made)

From friends and neighbors
Web site

Newspaper articles

Flyers/posters at Parks/Rec. facilities
Newspaper advertisements 1:8%

Cable access television

Radio 5%:

Social media

Parks/Rec GET GOING program guide
Flyers distributed at school
Conversations with Parks/Rec staff

Parks Department newsletters

Parks Department e-mail bulletins

Parks and Recreation Facebook pages

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q12. Organizations That Households Have Used for Indoor
and Outdoor Recreation and Sports Activities
During the Last 12 Months

by percentage of respondents (multiple choices could be made)

Mecklenburg County parks

YMCA

Churches

North Carolina State Parks

Homeowners associations/apartment complex
Parks and recreation facilities in cities

Private clubs (tennis, health, fitness, golf)
School District facilities

Private youth sports leagues

Boys and Girls Club

Other

None. Do not use any organizations 14%:
|

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Leisure Vision/ETC Institute Charts & Graphs - 10



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q13. Level of Agreement with the Benefits Being Provided
by Parks, Nature Preserves, and Greenways

by percentage of respondents (excluding "don’t know” responses)

Provide healthy recreational opportunities

T

36% ‘ 9%2{"'

Improve physical health and fitness

Improve the quality of life in Mecklenburg County

Preserve open space and the environment

35% ‘ 9% %q ¢

Contribute to a sense of community 41%

Increase property values in surrounding area 34%

39%

Help attract new residents and businesses

Improve water and air quality 34%
Protect historical attributes 37% |
Help reduce crime 24% ‘
0% 20% 40% 60% 80% 100%

|-Strongly Agree CIAgree CINeutral EDisagree B Strongly Disagree |

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q14. Benefits of Parks, Nature Preserves, and Greenways
That Are Most Important to Households

by percentage of respondents who selected the item as one of their top three choices

Improve physical health and fitness

Improve the quality of life in Mecklenburg County

Help reduce crime

Preserve open space and the environment
Provide healthy recreational opportunities
Increase property values in surrounding area
Contribute to a sense of community

Improve water and air quality

Help attract new residents and businesses
Protect historical attributes

Other
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Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q15. Level of Importance of Using Greenways
to Provide the Following:

by percentage of respondents

A major connected network of
walking, biking and nature trails 24% 7% (5%
|
|
Environmental protection, i.e.
stormwater management and 19%
water quality
| | :
40% 60% 80% 100%

0% 20%

|-Very Important CJSomewhat Important CINot Sure EINot Important |

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q16. Level of Support for Actions the Mecklenburg County Park
and Recreation Department Could Take to Improve the Parks,
Recreation, and Green Space System
by percentage of respondents
Fix-up/repair older park buildings/rec facilities 32% | 8% A%
Upgrade existing neighborhood & community parks 30% | 7% |5%
Develop new & connect existing walk/bike trails 26% 9% |7%
Use greenways in floodplains & develop trails/fac 29% 9% |6%
Purchase land to preserve open/green space 28% 13% |8%
Upgrade existing youth/adult athletic fields 33% 12% [ 9%
Develop new nature trails & nature centers 35% | 12% | 9%
Purchase land to develop athletic fields/rec facil 38% 16% | 10%
Develop new indoor recreation centers 28% [ 18% [10%
Develop special events park for festivals/concerts 29% | 19% | 18%
Develop multi-purpose indoor athletic/activity ctr 28% 21% | 18%
Develop new outdoor spray pools 33% 20% | 19%
Develop field house at site of Grady Cole & Memori 26% 27% | 21%
Develop new off-leash dog parks 27% 22% 26%
Develop new 50 meter competitive aquatic ctr pool 29% | 24% 26%
Purchase land to protect the environment 28% [ 24% 26%
Develop new off-leash dog parks 25% 26% 33%
0% 20% 40% 60% 80% 100%
|-Very Supportive EISomewhat Supportive CINot Sure EINot Supportive |
Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Q17. Actions Households Would Be Most Willing
to Fund with Their County Tax Dollars

by percentage of respondents who selected the item as one of their top four choices

Use greenways in floodplains & develop trails/fac
Develop new & connect existing walk/bike trails
Purchase land to preserve open/green space
Fix-up/repair older park buildings/rec facilities

Upgrade existing neighborhood & community parks

Develop new nature trails & nature centers

Develop new indoor recreation centers
Upgrade existing youth/adult athletic fields
Develop special events park for festivals/concerts

Develop multi-purpose indoor athletic/activity ctr
Develop new off-leash dog parks

Purchase land to develop athletic fields/rec facil
Develop field house at site of Grady Cole & Memori
Develop new outdoor spray pools

Purchase land to protect the environment

Develop new 50 meter competitive aquatic ctr pool
Develop skate parks

Other

0% 10% 20% 30% 40%

|-1st Choice E2nd Choice [13rd Choice E4th Choice |

Source: Leisure Vision/ETC Institute (July 2013)

Q18. How Supportive Would You Be for All Mecklenburg County
Parklands, Including Parks, Greenways, Nature Preserves
and Golf Courses to Be Tobacco Free?

by percentage of respondents

Very supportive
72%

Not supportive
9%

Not sure
9%
Somewhat supportive
10%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q19. How Supportive Would You Be of Paying Additional Taxes for
the Types of Improvements to the Parks, Greenways, Nature
Preserves, Recreation Programs and Special Events in
Mecklenburg County That Are Most Important to Your Household?

by percentage of respondents

Very supportive

0,
Somewhat supportive 24%
37%
Not supportive
23%
Not sure
16%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q20. Demographics: Ages of People in Household

by percentage of household occupants

Under 5 years
5-9 years 6%
10-14 years 6%
6% 75+ years 65-74 years

3% 6%

15-19 years
8%

20-24 years
8%

55-64 years
19%

25-34 years
11%

35-44 years

45.54 years
11% y

17%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q21. Demographics: Age of Respondent

by percentage of respondents

Under 35
21%

65+
11%

3510 44
17%

55 to 64
28%

45 to 54
23%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q22. Demographics: Household Income

by percentage of respondents

$50,000-$74,999 $25,000-$49,999
14% 16%

Under $25,000

$75,000-$99,999 11%

14%

Not provided
17%

$100,000 or More
28%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q23. Demographics: Race/Ethnicity

by percentage of respondents (multiple choices could be made)

White Caucasian

African American/Black

Asian/Indian

Native American

Asian/Pac Islander

Other

Not provided

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q24. Demographics: Are You or Members of Your Household
of Hispanic or Latin Ancestry?

by percentage of respondents

Yes
10%

No
90%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q25. Demographics: Which of the Following Best
Describes Your Home?

by percentage of respondents

Other
2%

Apartment or

0 i
e condominiums

Single family
91%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)

Q26. Demographics: Number of Years Lived in
Mecklenburg County

by percentage of respondents

6-10 years
15%

11-15 years
13%

5 or Less than 5 years
15%

16-20 years
12%

21-30 years
14% Over 31 years

31%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q27. Demographics: Gender

by percentage of respondents

Male
47%

Female
53%

Source: Leisure Vision/ETC Institute (August 2013)
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Section 3:
Benchmarking




National Benchmarking

Since 1998, Leisure Vision (a division of ETC Institute) has conducted household surveys for needs
assessments, feasibility studies, customer satisfaction, fees and charges comparisons, and other parks
and recreation issues in more than 700 communities in over 45 states across the country.

The results of these surveys has provided an unparalleled data base of information to compare
responses from household residents in client communities to “National Averages” and therefore provide
a unique tool to “assist organizations in better decision making.”

Communities within the data base include a full-range of municipal and county governments from
20,000 in population through over 1 million in population. They include communities in warm weather
climates and cold weather climates, mature communities and some of the fastest growing cities and
counties in the country.

“National Averages” have been developed for numerous strategically important parks and recreation
planning and management issues including: customer satisfaction and usage of parks and programs;
methods for receiving marketing information; reasons that prevent members of households from using
parks and recreation facilities more often; priority recreation programs, parks, facilities and trails to
improve or develop; priority programming spaces to have in planned community centers and aquatic
facilities; potential attendance for planned indoor community centers and outdoor aquatic centers; etc.

To keep the benchmarking data base current with changing trends, Leisure Vision’s benchmarking
data base is updated on an annual basis and we only use citizen survey results going back a maximum
of five years in our current benchmarking averages.

Results from household responses for the 2013 Mecklenburg County survey were compared to
National Benchmarks, as well as the results from the 2007 Mecklenburg County survey to gain
further strategic information. A summary of all tabular comparisons are shown on pages 2-8.

Note: The benchmarking data contained in this report is protected intellectual property. Any
reproduction of the benchmarking information in this report by persons or organizations not
directly affiliated with the Mecklenburg County is not authorized without written consent from

Leisure Vision/ETC Institute.

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for the Mecklenburg County Page 1



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
2013 2007

National Average

Has your household visited any City/County/Park
District parks over the past year?

Yes 78% 74% 76%
No 22% 26% 24%

How would you rate the quality of all the parks
you've visited?

Excellent 34% 33% 31%
Good 54% 55% 59%

Fair 11% 11% 8%

Poor 1% 1% 1%

Don't know 0% 0% 1%

Has your household participated in
City/County/Park District recreation programs
during the past year?

Yes 30% 21% 19%
No 70% 79% 81%

How would you rate the quality of all the recreation
programs you've participated in?

Excellent 37% 36% 32%
Good 53% 57% 60%

Fair 8% 4% 6%

Poor 1% 3% 1%

Don't Know 1% 0% 1%

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for Mecklenburg County Page 2



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
National Average 2013 2007
Ways respondents learn about recreation programs
and activities
From friends and neighbors 40% 48% 53%
Web site 28% 40% 28%
Newspaper articles 37% 38% 41%
Flyers/posters at Parks/Rec. facilities 18% 22% 22%
Newspaper advertisements 17% 18% 17%
Cable access television 10% 16% 11%
Radio 10% 15% 16%
Social media 6% 9% NA
Parks/Rec GET GOING program guide NA 8% NA
Flyers distributed at school 15% 8% 6%
Conversations with Parks/Rec staff 6% 7% 5%
Parks Department newsletters 11% 5% 6%
Parks Department e-mail bulletins 8% 5% 3%
Parks and Recreation Facebook pages NA 3% NA

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for Mecklenburg County Page 3



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
National Average 2013 2007
Organizations used for parks and recreation
programs and facilities
Mecklenburg County parks 49% 48% 56%
YMCA 13% 35% 37%
Churches 26% 31% 36%
North Carolina State Parks 33% 26% 29%
Homeowners associations/apartment complex 12% 24% 24%
Parks and recreation facilities in cities 26% 23% 23%
Private clubs (tennis, health, fithess, golf) 21% 22% 27%
School District facilities 28% 20% 23%
Private youth sports leagues 16% 13% 12%
Boys and Girls Club 4% 2% 3%

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for Mecklenburg County Page 4



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
National Average 2013 2007
Recreation programs that respondent households
have a need for
Adult fitness and wellness programs 47% 50% 49%
Special events/festivals 39% 46% 50%
Water fithess programs 29% 39% 31%
Education/Life skills programs 27% 35% 33%
Outdoor Adventure programs 28% 34% NA
Nature Education programs 31% 34% 37%
Senior programs 22% 28% 25%
Adult art, dance, performing arts 19% 28% 26%
Adult swim programs 20% 28% 29%
Adult sports programs 22% 26% 30%
Tennis lessons, clinics and leagues 17% 25% 29%
Youth Learn to Swim programs 24% 24% 28%
Martial arts programs 14% 23% 20%
Programs for people with disabilities 10% 23% 17%
Youth/teen summer camp programs 18% 23% 25%
Youth/teen sports programs 27% 22% 28%
Youth/teen fithess and wellness programs 19% 22% 22%
Youth/teen art, dance, performing arts 20% 22% 22%
Golf lessons 19% 21% 21%
Before and after school programs 15% 19% 20%
Gymnastics and tumbling programs 15% 18% 17%
Pre-School programs 14% 17% 20%

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for Mecklenburg County Page 5



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
National Average 2013 2007
Most important recreation programs (sum of top
choices)
Adult fitness and wellness programs 31% 28% 28%
Special events/festivals 20% 21% 28%
Outdoor Adventure programs 10% 17% NA
Education/Life skills programs 11% 14% 14%
Senior programs 13% 13% 12%
Water fithess programs 13% 13% 11%
Youth Learn to Swim programs 14% 10% 12%
Nature Education programs 13% 10% 15%
Adult swim programs 7% 9% 9%
Adult art, dance, performing arts 8% 9% 11%
Adult sports programs 10% 9% 11%
Pre-School programs 8% 8% 8%
Youth/teen sports programs 15% 8% 11%
Golf lessons 9% 8% 9%
Programs for people with disabilities 4% 8% 6%
Before and after school programs 7% 7% 9%
Tennis lessons, clinics and leagues 7% 7% 12%
Youth/teen summer camp programs 8% 7% 9%
Youth/teen fithess and wellness programs 6% 6% 6%
Martial arts programs 4% 6% 6%
Youth/teen art, dance, performing arts 6% 5% 5%
Gymnastics and tumbling programs 4% 4% 3%

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for Mecklenburg County Page 6



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
National Average 2013 2007
Parks and recreation facilities that respondent
households have a need for
Paved walking and biking trails 70% 73% 76%
Park shelters and picnic areas 51% 63% 60%
Nature trails 51% 62% 62%
Indoor fitness and exercise facilities 46% 52% 44%
Playground equipment and play areas 43% 46% 50%
Indoor swimming pools/leisure pool 43% 44% 40%
Indoor running/walking track 43% 44% 39%
Nature center 51% 44% NA
Outdoor swimming and spray grounds 45% 43% 42%
Community or Recreation Center 45% 41% NA
Outdoor tennis courts 28% 40% 43%
Community gardens 36% 38% 41%
Off-leash dog park 28% 35% 25%
Outdoor amphitheaters 35% 34% 40%
Outdoor basketball courts 23% 34% 32%
Indoor basketball/volleyball courts 26% 33% 26%
Mountain bike trails 22% 31% 36%
Golf courses 30% 29% 26%
Lake swimming areas NA 28% NA
Youth/teen soccer fields 22% 27% 32%
Youth/teen baseball and softball fields 20% 26% 37%
Outdoor sand volleyball courts 18% 24% NA
Youth/teen football fields 13% 21% 27%
Adult softball fields 13% 20% 24%
Adult soccer fields 14% 20% 16%
Campground (RV and/or tent) 23% 20% NA
Skateboard park 13% 16% 15%
Lacrosse and cricket fields 7% 13% NA
Equestrian trails 11% 8% NA
ATV or dirt bike course 10% 6% NA

Copyrighted by Leisure Vision/ETC Institute for Mecklenburg County Page 7



Benchmarking for Parks and Recreation Needs Assessment Surveys

Mecklenburg County Mecklenburg County
National Average 2013 2007
Most important parks and recreation facilities (sum
of top choices)
Paved walking and biking trails 44% 45% 44%
Nature trails 19% 27% 18%
Indoor fithess and exercise facilities 21% 21% 14%
Park shelters and picnic areas 14% 18% 13%
Indoor swimming pools/leisure pool 18% 17% 14%
Indoor running/walking track 16% 16% 11%
Playground equipment and play areas 19% 13% 18%
Outdoor swimming and spray grounds 20% 13% 11%
Off-leash dog park 13% 12% 12%
Mountain bike trails 7% 11% 9%
Outdoor tennis courts 8% 10% 11%
Nature center 17% 10% NA
Indoor basketball/volleyball courts 6% 9% 5%
Outdoor basketball courts 4% 8% 6%
Community or Recreation Center 15% 8% NA
Community gardens 10% 8% 10%
Golf courses 12% 8% 9%
Youth/teen soccer fields 9% 6% 7%
Outdoor amphitheaters 8% 5% 7%
Lake swimming areas NA 5% NA
Youth/teen baseball and softball fields 6% 4% 4%
Youth/teen football fields 3% 3% 3%
Skateboard park 2% 3% 2%
Adult soccer fields 2% 2% 3%
Campground (RV and/or tent) 4% 2% NA
Adult softball fields 3% 2% 3%
ATV or dirt bike course 2% 2% NA
Equestrian trails 3% 1% NA
Outdoor sand volleyball courts 2% 1% NA
Lacrosse and cricket fields 1% 1% NA
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Households with a Need for Facilities
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6A. Households with a Need for

Mountain Bike Trails
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Q6B. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6D. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6E. Households with a Need for
ATV or Dirt Bike Course
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6H. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6J. Households with a Need for
Lacrosse and Cricket Fields
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6K. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6M. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

QG6N. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey
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LEGEND

Mean rating
Percent Have Need:

B 1%-20%

|:| 21%-40%
|:| 41%-60%
P 61%-80%
B 31%-100%

....................

.- A
' A -
&
] @3
'%': ; L P s W-C SN ., o’

m No response

Gold Courses

Mecklenburg County 2013 Parks and
Recreation Needs Assessment Survey

Shading reflects the mean rating for all respondents
by ZIP Code (merged as needed)

Leisure Vision/ETC Institute

GIS Maps - 19



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6S. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6W. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6e. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6h. How Well Needs Are Met for
Youth Teen Baseball and Softball Fields
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6i. How Well Needs Are Met for
Youth Teen Football Fields
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6j. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6k. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6m. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q60. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6p. How Well Needs Are Met for
Outdoor Sand Volleyball Courts
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6r. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6s. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6w. How Well Needs Are Met for
Lake Swimming Areas
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6x. How Well Needs Are Met for
Campaground (RV and/or Tent)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6y. How Well Needs Are Met for
Skateboard Parks

o TV o 3 . {@ . 1 ¥ ; ,.-'"_'" . 4 . i
LEGEND - f ZE D\
Mean rating X ({9 ' N ' N
Percent Needs Met: Pt :-:- s e oo X (89) NS
- 1.0-1.8 (O%) \ g‘ia caLiphg: @2012 NAYTEQ . @ . E_@

1.8-2.6 (25%)
26340% | Mecklenburg County 2013 Parks and

3442(75%) | Recreation Needs Assessment Survey

- 4.2-5.0 (100%) Shading reflects the mean rating for all respondents
m No responses by ZIP Code (merged as needed)

Leisure Vision/ETC Institute GIS Maps - 57



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6_1. How Well Needs Are Met for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6_2. How Well Needs Are Met for
Indoor Running/Walking Track
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6_3. How Well Needs Are Met for
Indoor Basketball /\olleyball Courts
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6_4. How Well Needs Are Met for

Indoor Swimming/Leisure pool
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q6_5. How Well Needs Are Met for
Indoor Fitness/Exercise Facilities
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Households with a Need for Programs
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QB8A. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8B. Households with a Need for
Adult Swim Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8C. Households with a Need for
Pre-School Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8D. Households with a Need for
Before and After School Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

QB8E. Households with a Need for
Youth/Teen Summer Camp Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8F. Households with a Need for
Youth/Teen Sports Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8G. Households with a Need for
Youth/Teen Fitness and Wellness Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8H. Households with a Need for
Youth/Teen Art, Dance and Performing Arts

A }\ ..........
®
\.\..... .... r
\ s :
!
~ ®.
Mr\. @

N |
LEGEND 4.
Mean rating 5
Percent Have Need:

B 1%-20%
| 21%-40%
[ | a1%-60% Mecklenburg County 2013 Parks and

. = = @ y 75} d
. ' . / O@ L-

s oaiicALIPE] -Qzuqzunﬁeo

B 61%80% Recreation Needs Assessment Survey
- 81%-100% Shading reflects the mean rating for all respondents
m No response by ZIP Code (merged as needed)

Leisure Vision/ETC Institute GIS Maps - 71



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8I. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8J. Households with a Need for
Adult Fitness and Wellness Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8K. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8L. Households with a Need for
Tennis Lessons, Clinics and Leagues
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8M. Households with a Need for
Adult Art, Dance and Performing Arts
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8N. Households with a Need for
Adult Sports Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q80. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8P. Households with a Need for
Programs for People with Disabilities
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q80Q. Households with a Need for
Gymnastics and Tumbling Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8R. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8S. Households with a Need for
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8T. Households with a Need for
Nature Education Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8U. Households with a Need for
Education. Llfe Skills Proqrams (ie. Cooklnq budgeting etc.)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8V. Households with a Need for

Outdoor Adventure Programs (ie. Canoeing etc.)
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

How Well Needs Are Met for Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8a. How Well Needs Are Met for
Youth Learn to Swim Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8b. How Well Needs Are Met for Adult Swim Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8c. How Well Needs Are Met for
Pre-School Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8d. How Well Needs Are Met for
Before and After School Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8e. How Well Needs Are Met for
Youth/Teen Summer Camp Program
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8f. How Well Needs Are Met for
Youth/Teen Sports Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8g. How Well Needs Are Met for
Youth/Teen Fitness and Wellness Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8h. How Well Needs Are Met for
Youth/Teen Art, Dance, Performing Arts
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8i. How Well Needs Are Met for
Martial Arts Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8j. How Well Needs Are Met for
Adult Fitness and Wellness Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8k. How Well Needs Are Met for
Water Fitness Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8l. How Well Needs Are Met for
Tennis Lessons, Clinics and League
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8m. How Well Needs Are Met for
Adult Art, Dance, Performing Arts
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8n. How Well Needs Are Met for

Adult Sports Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q80. How Well Needs Are Met for
Senior Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8p. How Well Needs Are Met for

Programs for People with Disabilities
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8g. How Well Needs Are Met for
Gymnastics and Tumbling Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8r. How Well Needs Are Met for
Golf Lessons
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8s. How Well Needs Are Met for
Special Events and Festivals
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8t. How Well Needs Are Met for
Nature Education Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8u. How Well Needs Are Met for
Education/Life Skills Programs
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q8v. How Well Needs Are Met for
Outdoor Adventure Programs
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Section 5:

Cross-Tabular Data by
Park Region & Household Income




Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

01. Counting yourself, how many people live in your household?

N=614 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q1. How many people live in your household?

1=1 15.6% 13.3% 12.3% 16.7% 26.0% 12.4% 13.3% 5.2% 13.7%
2=2 29.1% 36.7% 35.1% 28.8% 28.0% 40.4% 37.8% 28.9% 32.9%
3=3 20.7% 22.2% 21.1% 22.71% 18.0% 18.0% 16.7% 25.4% 21.2%
4=4 21.1% 16.7% 20.7% 18.2% 12.0% 19.1% 15.6% 31.2% 20.4%
5=5+ 13.5% 11.1% 10.9% 13.6% 16.0% 10.1% 16.7% 9.2% 11.9%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 1



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

02. Have you or members of your household visited any of the Mecklenburg County parks, nature preserves, greenways, recreation centers,
aquatic facilities, golf courses, or other facilities during the past year?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q2. Have you or members of your household visited any of the Mecklenburg County parks?

1=Yes 74.9% 76.9% 73.8% 50.7% 70.7% 76.4% 75.8% 86.7% 74.4%

2=No 25.1% 23.1% 26.2% 49.3% 29.3% 23.6% 24.2% 13.3% 25.6%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 2



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

02b. Overall, how would you rate the physical condition of ALL Mecklenburg County parks you have visited?

N=463 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

02b. Overall, how would you rate the physical condition of parks you have visited?

1=Excellent 33.1% 31.9% 33.8% 39.4% 36.8% 32.8% 31.3% 34.7% 33.3%
2=Good 55.6% 53.6% 55.7% 36.4% 51.5% 61.2% 55.2% 56.7% 55.4%
3=Fair 10.7% 13.0% 10.0% 24.2% 11.8% 6.0% 13.4% 8.7% 10.7%
4=Poor 0.6% 1.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 3



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

03. Have you or other members of your household participated in any recreation, athletic or nature programs offered by the Mecklenburg

County Park and Recreation Department during the past 12 months?

N=624

Q3. Have you or other members of your household participated in any programs?

1=Yes

2=No

Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
S 1 2 3 4 5
16.8% 22.7% 20.0% 19.3% 19.1% 23.4% 21.1%
83.2% 77.3% 80.0% 80.7% 80.9% 76.6% 78.9%

Leisure Vision/ETC Institute

Cross-Tabular Data - 4



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

03a. How would you rate the overall quality of programs that you and members of your household have participated in?

N=130 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

03a. How would you rate the overall quality of programs that you have participated in?

1=Excellent 38.2% 33.3% 35.1% 50.0% 29.4% 60.0% 26.7% 28.1% 36.4%
2=Good 60.0% 61.1% 51.4% 41.7% 70.6% 33.3% 60.0% 68.8% 57.3%
3=Fair 1.8% 0.0% 8.1% 8.3% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 3.6%
4=Poor 0.0% 5.6% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 3.1% 2.7%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 5



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

04. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks, recreation facilities or programs offered by the
Mecklenburg County Park and Recreation Department.

N=130 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q4. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks?

01=Program or facility offered 44.4% 52.6% 41.7% 40.0% 50.0% 41.2% 47.1% 50.0% 44.6%
02=Safety of parks and facilities 46.0% 42.1% 37.5% 60.0% 45.0% 41.2% 29.4% 52.5% 42.3%
03=Quality of instructors 15.9% 15.8% 12.5% 33.3% 20.0% 11.8% 11.8% 10.0% 14.6%
04=Facilities have the right 38.1% 31.6% 45.8% 40.0% 50.0% 35.3% 35.3% 47.5% 40.0%
amenities

05=Quality of programs 31.7% 21.1% 27.1% 33.3% 20.0% 23.5% 35.3% 30.0% 28.5%
06=Facilities are well maintained 42.9% 42.1% 50.0% 66.7% 45.0% 47.1% 41.2% 47.5% 45.4%
07=Close to our home/residence 73.0% 47.4% 72.9% 46.7% 65.0% 64.7% 76.5% 80.0% 69.2%
08=Enjoyment of the outdoors 69.8% 63.2% 79.2% 66.7% 70.0% 82.4% 82.4% 72.5% 72.3%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 6



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

04. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks, recreation facilities or programs offered by the
Mecklenburg County Park and Recreation Department.

N=130 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q4. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks? (Cont.)

09=Programs are interesting 17.5% 31.6% 25.0% 33.3% 20.0% 35.3% 11.8% 20.0% 22.3%
10=Fees are affordable 34.9% 47.4% 41.7% 33.3% 45.0% 47.1% 52.9% 35.0% 39.2%
11=Good customer service by staff 20.6% 31.6% 12.5% 46.7% 20.0% 17.6% 17.6% 12.5% 19.2%
12=Facility operating hours are

convenient 31.7% 26.3% 31.3% 53.3% 30.0% 17.6% 23.5% 30.0% 30.8%
13=Registration for programs is

easy 22.2% 26.3% 20.8% 33.3% 25.0% 41.2% 23.5% 12.5% 22.3%
14=Availability of parking 36.5% 42.1% 43.8% 60.0% 40.0% 29.4% 41.2% 37.5% 40.0%
15=Improved physical fitness and

health 49.2% 26.3% 58.3% 60.0% 55.0% 47.1% 70.6% 45.0% 49.2%
16=0ther 11.1% 5.3% 4.2% 6.7% 15.0% 0.0% 5.9% 7.5% 7.7%
17=None, do not use parks,

recreation facilities or programs 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.9% 0.0% 0.0% 1.5%
00=None Chosen 17.5% 26.3% 16.7% 20.0% 20.0% 5.9% 23.5% 15.0% 18.5%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 7



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

05. Do you feel that there are sufficient parks and green space areas within walking distance of your residence?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

05. Do vou feel that there are sufficient parks and green space areas within walking distance?

1=Yes 35.7% 56.2% 39.7% 30.3% 48.5% 35.2% 46.1% 42.1% 40.6%
2=No 56.7% 39.3% 53.7% 63.6% 44.4% 55.7% 46.1% 53.8% 52.8%
3=Not Sure 7.6% 4.5% 6.6% 6.1% 7.1% 9.1% 7.9% 4.1% 6.7%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 8



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6a. Mountain bike trails

1=Yes 30.0% 27.3% 33.6% 30.3% 26.5% 31.4% 24.7% 38.6% 31.2%

2=No 70.0% 72.7% 66.4% 69.7% 73.5% 68.6% 75.3% 61.4% 68.8%

Q6b. Paved walking and biking trails

1=Yes 77.1% 65.9% 70.9% 56.9% 71.1% 78.2% 74.2% 78.2% 72.5%

2=No 22.9% 34.1% 29.1% 43.1% 28.9% 21.8% 25.8% 21.8% 27.5%

Q6c. Nature trails

1=Yes 64.1% 58.6% 62.6% 56.1% 54.6% 64.4% 65.2% 69.0% 62.4%

2=No 35.9% 41.4% 37.4% 43.9% 45.4% 35.6% 34.8% 31.0% 37.6%

Q6d. Equestrian trails

1=Yes 11.0% 9.2% 5.9% 15.4% 7.1% 11.6% 3.4% 6.5% 8.3%

2=No 89.0% 90.8% 94.1% 84.6% 92.9% 88.4% 96.6% 93.5% 91.7%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 9



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6e. ATV or dirt bike course

1=Yes 8.1% 5.7% 4.9% 10.6% 6.1% 7.0% 3.4% 5.3% 6.2%

2=No 91.9% 94.3% 95.1% 89.4% 93.9% 93.0% 96.6% 94.7% 93.8%

Q6f. Outdoor amphitheaters

1=Yes 38.8% 38.6% 29.5% 33.3% 33.7% 41.9% 33.7% 35.3% 34.3%

2=No 61.2% 61.4% 70.5% 66.7% 66.3% 58.1% 66.3% 64.7% 65.7%

064q. Youth/teen soccer fields

1=Yes 26.2% 29.1% 26.8% 32.3% 31.3% 24.1% 25.8% 25.3% 26.8%

2=No 73.8% 70.9% 73.2% 67.7% 68.8% 75.9% 74.2% 74.7% 73.2%

Q6h. Youth/teen baseball and softball fields

1=Yes 30.4% 30.7% 21.3% 37.9% 30.6% 24.1% 27.0% 18.7% 26.2%

2=No 69.6% 69.3% 78.7% 62.1% 69.4% 75.9% 73.0% 81.3% 73.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6i. Youth/teen football fields

1=Yes 24.5% 28.4% 16.4% 33.3% 25.5% 23.0% 20.2% 14.1% 21.4%

2=No 75.5% 71.6% 83.6% 66.7% 74.5% 77.0% 79.8% 85.9% 78.6%

Q6j. Lacrosse and cricket fields

1=Yes 14.3% 19.3% 10.8% 21.2% 14.3% 12.6% 7.9% 13.5% 13.4%

2=No 85.7% 80.7% 89.2% 78.8% 85.7% 87.4% 92.1% 86.5% 86.6%

Q6k. Adult softball fields

1=Yes 21.6% 26.1% 17.2% 40.9% 19.6% 20.7% 19.1% 14.1% 20.1%

2=No 78.4% 73.9% 82.8% 59.1% 80.4% 79.3% 80.9% 85.9% 79.9%

Q61. Adult soccer fields

1=Yes 19.0% 27.3% 18.6% 33.3% 21.4% 20.7% 14.8% 16.5% 19.9%

2=No 81.0% 72.7% 81.4% 66.7% 78.6% 79.3% 85.2% 83.5% 80.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q6m. Outdoor swimming and spray grounds

1=Yes 47.0% 50.0% 37.8% 47.0% 50.0% 46.0% 49.4% 32.5% 43.1%

2=No 53.0% 50.0% 62.2% 53.0% 50.0% 54.0% 50.6% 67.5% 56.9%

Q6n. Outdoor tennis courts

1=Yes 41.8% 36.4% 38.7% 36.4% 36.7% 40.2% 47.2% 40.4% 39.6%

2=No 58.2% 63.6% 61.3% 63.6% 63.3% 59.8% 52.8% 59.6% 60.4%

Q60. Outdoor basketball courts

1=Yes 38.0% 37.5% 29.6% 47.0% 34.7% 36.8% 38.2% 28.7% 34.0%

2=No 62.0% 62.5% 70.4% 53.0% 65.3% 63.2% 61.8% 71.3% 66.0%

Q6p. Outdoor sand volleyball courts

1=Yes 30.0% 33.0% 17.4% 36.4% 28.6% 27.6% 19.1% 19.9% 24.4%

2=No 70.0% 67.0% 82.6% 63.6% 71.4% 72.4% 80.9% 80.1% 75.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q6q. Off-leash dog park

1=Yes 33.3% 38.6% 34.6% 31.8% 28.9% 34.5% 37.1% 41.5% 34.6%

2=No 66.7% 61.4% 65.4% 68.2% 71.1% 65.5% 62.9% 58.5% 65.4%

Q6r. Golf courses

1=Yes 29.1% 23.9% 31.4% 24.2% 23.5% 27.6% 31.5% 34.5% 29.3%

2=No 70.9% 76.1% 68.6% 75.8% 76.5% 72.4% 68.5% 65.5% 70.7%

0Q6s. Nature center

1=Yes 50.6% 47.7% 37.6% 54.5% 36.7% 48.3% 40.4% 43.9% 44.0%

2=No 49.4% 52.3% 62.4% 45.5% 63.3% 51.7% 59.6% 56.1% 56.0%

Q6t. Park shelters and picnic areas

1=Yes 65.4% 70.9% 58.2% 70.8% 60.2% 73.6% 62.9% 61.8% 62.6%

2=No 34.6% 29.1% 41.8% 29.2% 39.8% 26.4% 37.1% 38.2% 37.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6u. Playground equipment and play areas

1=Yes 44.5% 54.0% 44.8% 53.8% 53.6% 47.1% 44.9% 38.6% 45.8%

2=No 55.5% 46.0% 55.2% 46.2% 46.4% 52.9% 55.1% 61.4% 54.2%

Q6v. Community gardens

1=Yes 35.9% 45.5% 36.7% 43.1% 34.7% 42.5% 36.0% 37.4% 37.7%

2=No 64.1% 54.5% 63.3% 56.9% 65.3% 57.5% 64.0% 62.6% 62.3%

Q6w. Lake swimming areas

1=Yes 32.9% 28.4% 23.7% 16.7% 29.6% 33.3% 29.2% 28.7% 28.0%

2=No 67.1% 71.6% 76.3% 83.3% 70.4% 66.7% 70.8% 71.3% 72.0%

Q6x. Campground (RV and/or tent)

1=Yes 25.3% 14.8% 16.4% 16.7% 25.5% 21.8% 23.6% 17.0% 19.7%

2=No 74.7% 85.2% 83.6% 83.3% 74.5% 78.2% 76.4% 83.0% 80.3%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 14



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6y. Skateboard park

1=Yes 16.5% 18.2% 15.7% 24.2% 19.4% 21.8% 15.7% 11.1% 16.3%

2=No 83.5% 81.8% 84.3% 75.8% 80.6% 78.2% 84.3% 88.9% 83.7%

06(1). Community or Recreation Center

1=Yes 50.6% 52.3% 29.7% 52.3% 43.9% 43.7% 44.9% 32.2% 40.9%

2=No 49.4% 47.7% 70.3% 47.7% 56.1% 56.3% 55.1% 67.8% 59.1%

0Q6(2). Indoor running/walking track

1=Yes 45.8% 46.6% 42.2% 50.0% 40.8% 47.1% 40.4% 42.1% 44.2%

2=No 54.2% 53.4% 57.8% 50.0% 59.2% 52.9% 59.6% 57.9% 55.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

06(3). Indoor basketball/volleyball courts

1=Yes 41.8% 36.4% 24.7% 42.4% 33.7% 32.2% 39.3% 31.6% 32.9%

2=No 58.2% 63.6% 75.3% 57.6% 66.3% 67.8% 60.7% 68.4% 67.1%

0Q6(4). Indoor swimming pools/leisure pool

1=Yes 49.6% 50.0% 38.5% 51.5% 48.5% 47.1% 47.2% 42.1% 44.3%

2=No 50.4% 50.0% 61.5% 48.5% 51.5% 52.9% 52.8% 57.9% 55.7%

06(5). Indoor fitness and exercise facilities

1=Yes 54.5% 56.3% 47.5% 60.9% 46.9% 56.5% 53.4% 49.7% 51.5%

2=No 45.5% 43.7% 52.5% 39.1% 53.1% 43.5% 46.6% 50.3% 48.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q6a. Mountain bike trails

5=100% Met 11.7% 16.7% 23.2% 23.8% 29.6% 7.4% 9.5% 17.9% 18.0%
4=75% Met 19.5% 33.3% 19.2% 9.5% 7.4% 33.3% 33.3% 22.4% 21.0%
3=50% Met 23.4% 16.7% 20.2% 23.8% 14.8% 22.2% 23.8% 28.4% 21.0%
2=25% Met 15.6% 12.5% 18.2% 9.5% 18.5% 18.5% 14.3% 19.4% 16.5%
1=0% Met 29.9% 20.8% 19.2% 33.3% 29.6% 18.5% 19.0% 11.9% 23.5%

Q6b. Paved walking and biking trails

5=100% Met 23.9% 35.7% 22.6% 26.3% 31.3% 23.4% 23.1% 23.9% 24.8%
4=75% Met 22.3% 30.4% 31.2% 13.2% 23.9% 35.9% 30.8% 30.6% 27.3%
3=50% Met 17.9% 19.6% 19.1% 21.1% 20.9% 15.6% 18.5% 20.9% 18.6%
2=25% Met 15.2% 8.9% 17.1% 10.5% 11.9% 15.6% 12.3% 14.2% 15.2%
1=0% Met 20.7% 5.4% 10.1% 28.9% 11.9% 9.4% 15.4% 10.4% 14.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6c. Nature trails

5=100% Met 28.7% 20.4% 25.6% 30.3% 30.0% 24.5% 24.6% 26.5% 26.2%
4=75% Met 20.0% 34.7% 28.7% 21.2% 24.0% 28.3% 29.8% 29.2% 25.9%
3=50% Met 22.0% 22.4% 25.6% 15.2% 24.0% 22.6% 22.8% 26.5% 23.7%
2=25% Met 16.0% 14.3% 9.8% 12.1% 12.0% 15.1% 14.0% 12.4% 12.9%
1=0% Met 13.3% 8.2% 10.4% 21.2% 10.0% 9.4% 8.8% 5.3% 11.3%

Q6d. Equestrian trails

5=100% Met 20.7% 0.0% 8.7% 8.3% 25.0% 18.2% 0.0% 14.3% 13.1%
4=75% Met 24.1% 22.2% 17.4% 16.7% 25.0% 18.2% 0.0% 28.6% 21.3%
3=50% Met 3.4% 11.1% 13.0% 8.3% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 8.2%
2=25% Met 6.9% 22.2% 8.7% 8.3% 12.5% 9.1% 0.0% 14.3% 9.8%
1=0% Met 44.8% 44.4% 52.2% 58.3% 25.0% 54.5% 75.0% 42.9% 47.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6e. ATV or dirt bike course

5=100% Met 8.3% 16.7% 15.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 12.0%
4=75% Met 8.3% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%
3=50% Met 0.0% 16.7% 5.0% 0.0% 16.7% 0.0% 25.0% 0.0% 4.0%
2=25% Met 8.3% 16.7% 25.0% 10.0% 0.0% 33.3% 25.0% 25.0% 16.0%
1=0% Met 75.0% 50.0% 55.0% 60.0% 83.3% 66.7% 50.0% 58.3% 64.0%

Q6f. Outdoor amphitheaters

5=100% Met 21.1% 21.2% 22.6% 45.5% 14.7% 21.2% 10.7% 20.0% 21.7%
4=75% Met 13.3% 18.2% 20.2% 4.5% 26.5% 18.2% 17.9% 16.7% 16.9%
3=50% Met 17.8% 30.3% 14.3% 0.0% 32.4% 9.1% 14.3% 21.7% 18.4%
2=25% Met 18.9% 9.1% 13.1% 9.1% 8.8% 33.3% 17.9% 13.3% 15.0%
1=0% Met 28.9% 21.2% 29.8% 40.9% 17.6% 18.2% 39.3% 28.3% 28.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q64q. Youth/teen soccer fields

5=100% Met 18.2% 26.1% 28.6% 42.1% 26.7% 27.3% 17.4% 19.6% 24.1%
4=75% Met 24.2% 21.7% 20.8% 0.0% 13.3% 13.6% 26.1% 37.0% 22.3%
3=50% Met 19.7% 21.7% 31.2% 10.5% 23.3% 31.8% 26.1% 30.4% 25.3%
2=25% Met 10.6% 8.7% 7.8% 21.1% 10.0% 4.5% 13.0% 2.2% 9.0%
1=0% Met 27.3% 21.7% 11.7% 26.3% 26.7% 22.7% 17.4% 10.9% 19.3%

Q6h. Youth/teen baseball and softball fields

5=100% Met 26.8% 42.3% 26.7% 45.8% 21.4% 36.8% 37.5% 20.6% 29.1%
4=75% Met 18.3% 19.2% 26.7% 0.0% 14.3% 15.8% 16.7% 44.1% 21.5%
3=50% Met 16.9% 19.2% 15.0% 8.3% 25.0% 15.8% 8.3% 20.6% 16.5%
2=25% Met 9.9% 3.8% 10.0% 12.5% 7.1% 5.3% 16.7% 2.9% 8.9%
1=0% Met 28.2% 15.4% 21.7% 33.3% 32.1% 26.3% 20.8% 11.8% 24.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q6i. Youth/teen football fields

5=100% Met 19.6% 33.3% 27.1% 45.0% 31.8% 33.3% 11.1% 11.5% 24.8%
4=75% Met 19.6% 25.0% 14.6% 5.0% 13.6% 27.8% 22.2% 23.1% 18.6%
3=50% Met 21.4% 20.8% 16.7% 10.0% 27.3% 11.1% 16.7% 30.8% 19.4%
2=25% Met 12.5% 0.0% 18.8% 5.0% 4.5% 5.6% 27.8% 19.2% 12.4%
1=0% Met 26.8% 20.8% 22.9% 35.0% 22.7% 22.2% 22.2% 15.4% 24.8%

0Q6j. Lacrosse and cricket fields

5=100% Met 21.6% 23.5% 20.6% 25.0% 0.0% 33.3% 28.6% 19.2% 21.6%
4=75% Met 16.2% 5.9% 14.7% 12.5% 15.4% 8.3% 14.3% 15.4% 13.6%
3=50% Met 10.8% 23.5% 17.6% 12.5% 23.1% 16.7% 14.3% 23.1% 15.9%
2=25% Met 5.4% 17.6% 11.8% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 11.5% 10.2%
1=0% Met 45.9% 29.4% 35.3% 50.0% 38.5% 41.7% 42.9% 30.8% 38.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6k. Adult softball fields

5=100% Met 25.0% 37.5% 22.2% 25.9% 31.6% 22.2% 11.8% 39.3% 26.2%
4=75% Met 23.1% 20.8% 18.5% 14.8% 15.8% 11.1% 35.3% 25.0% 20.8%
3=50% Met 15.4% 16.7% 27.8% 14.8% 15.8% 38.9% 35.3% 14.3% 20.8%
2=25% Met 5.8% 4.2% 7.4% 7.4% 5.3% 0.0% 11.8% 3.6% 6.2%
1=0% Met 30.8% 20.8% 24.1% 37.0% 31.6% 27.8% 5.9% 17.9% 26.2%

0Q6l. Adult soccer fields

5=100% Met 25.0% 20.8% 19.3% 18.2% 33.3% 15.8% 7.7% 18.8% 21.7%
4=75% Met 14.6% 25.0% 17.5% 18.2% 14.3% 15.8% 15.4% 21.9% 17.8%
3=50% Met 16.7% 25.0% 22.8% 13.6% 9.5% 26.3% 30.8% 28.1% 20.9%
2=25% Met 8.3% 8.3% 10.5% 4.5% 14.3% 0.0% 30.8% 9.4% 9.3%
1=0% Met 35.4% 20.8% 29.8% 45.5% 28.6% 42.1% 15.4% 21.9% 30.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6m. Outdoor swimming and spray grounds

5=100% Met 17.4% 30.0% 19.2% 25.8% 24.4% 12.8% 11.4% 21.4% 20.0%
4=75% Met 15.7% 15.0% 14.4% 16.1% 17.8% 17.9% 9.1% 17.9% 15.0%
3=50% Met 12.2% 17.5% 19.2% 16.1% 11.1% 20.5% 20.5% 16.1% 15.8%
2=25% Met 16.5% 20.0% 14.4% 12.9% 8.9% 20.5% 25.0% 16.1% 16.2%
1=0% Met 38.3% 17.5% 32.7% 29.0% 37.8% 28.2% 34.1% 28.6% 33.1%

Q6n. Outdoor tennis courts

5=100% Met 17.0% 28.1% 26.0% 20.8% 23.5% 17.6% 20.0% 26.1% 22.4%
4=75% Met 20.0% 15.6% 20.2% 25.0% 11.8% 23.5% 20.0% 23.2% 19.4%
3=50% Met 18.0% 21.9% 13.5% 12.5% 23.5% 20.6% 12.5% 17.4% 16.5%
2=25% Met 11.0% 21.9% 18.3% 8.3% 11.8% 17.6% 20.0% 14.5% 15.6%
1=0% Met 34.0% 12.5% 22.1% 33.3% 29.4% 20.6% 27.5% 18.8% 26.2%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 23



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q60. Outdoor basketball courts

5=100% Met 19.8% 40.6% 20.7% 40.0% 24.2% 23.3% 12.1% 18.4% 23.3%
4=75% Met 17.6% 15.6% 18.3% 26.7% 9.1% 20.0% 21.2% 14.3% 17.5%
3=50% Met 22.0% 21.9% 17.1% 6.7% 33.3% 20.0% 18.2% 24.5% 19.9%
2=25% Met 14.3% 12.5% 22.0% 6.7% 12.1% 13.3% 21.2% 22.4% 17.0%
1=0% Met 26.4% 9.4% 22.0% 20.0% 21.2% 23.3% 27.3% 20.4% 22.3%

Q6p. Outdoor sand volleyball courts

5=100% Met 12.3% 28.6% 16.0% 26.1% 26.9% 12.5% 5.6% 11.8% 16.6%
4=75% Met 19.2% 14.3% 20.0% 8.7% 23.1% 20.8% 27.8% 17.6% 18.5%
3=50% Met 17.8% 17.9% 12.0% 13.0% 11.5% 20.8% 11.1% 23.5% 15.9%
2=25% Met 17.8% 14.3% 22.0% 4.3% 11.5% 20.8% 22.2% 26.5% 18.5%
1=0% Met 32.9% 25.0% 30.0% 47.8% 26.9% 25.0% 33.3% 20.6% 30.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q64q. Off-leash dog park

5=100% Met 23.5% 15.2% 20.0% 19.0% 11.5% 30.0% 15.6% 18.8% 20.6%
4=75% Met 11.1% 24.2% 26.3% 19.0% 26.9% 16.7% 18.8% 15.9% 20.1%
3=50% Met 14.8% 24.2% 18.9% 19.0% 11.5% 20.0% 9.4% 30.4% 18.2%
2=25% Met 11.1% 15.2% 11.6% 0.0% 19.2% 6.7% 21.9% 8.7% 12.0%
1=0% Met 39.5% 21.2% 23.2% 42.9% 30.8% 26.7% 34.4% 26.1% 29.2%

Q6r. Golf courses

5=100% Met 28.6% 20.0% 17.6% 25.0% 9.5% 20.8% 40.7% 18.0% 22.1%
4=75% Met 7.1% 30.0% 22.0% 6.3% 14.3% 25.0% 25.9% 14.8% 17.1%
3=50% Met 21.4% 20.0% 23.1% 12.5% 38.1% 12.5% 14.8% 24.6% 22.1%
2=25% Met 20.0% 15.0% 17.6% 18.8% 23.8% 12.5% 14.8% 24.6% 18.2%
1=0% Met 22.9% 15.0% 19.8% 37.5% 14.3% 29.2% 3.7% 18.0% 20.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6s. Nature center

5=100% Met 28.9% 35.1% 16.2% 37.5% 38.2% 20.0% 19.4% 23.9% 24.9%
4=75% Met 16.5% 24.3% 34.3% 21.9% 17.6% 32.5% 25.0% 28.2% 24.5%
3=50% Met 19.8% 10.8% 18.2% 12.5% 11.8% 15.0% 22.2% 19.7% 17.9%
2=25% Met 11.6% 21.6% 17.2% 3.1% 17.6% 15.0% 19.4% 16.9% 15.2%
1=0% Met 23.1% 8.1% 14.1% 25.0% 14.7% 17.5% 13.9% 11.3% 17.5%

Q6t. Park shelters and picnic areas

5=100% Met 30.5% 31.6% 30.6% 36.6% 37.5% 26.2% 30.9% 30.4% 30.7%
4=75% Met 19.2% 17.5% 28.7% 14.6% 17.9% 24.6% 25.5% 30.4% 23.0%
3=50% Met 25.2% 36.8% 18.5% 24.4% 28.6% 24.6% 18.2% 23.5% 24.1%
2=25% Met 12.6% 7.0% 15.3% 9.8% 7.1% 11.5% 16.4% 11.8% 12.9%
1=0% Met 12.6% 7.0% 7.0% 14.6% 8.9% 13.1% 9.1% 3.9% 9.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6u. Playground equipment and play areas

5=100% Met 27.4% 44.4% 38.5% 47.1% 41.2% 24.3% 34.2% 29.7% 35.1%
4=75% Met 24.5% 24.4% 25.6% 23.5% 19.6% 40.5% 23.7% 28.1% 25.0%
3=50% Met 21.7% 17.8% 17.9% 11.8% 17.6% 8.1% 23.7% 28.1% 19.4%
2=25% Met 9.4% 6.7% 11.1% 5.9% 11.8% 10.8% 10.5% 6.3% 9.7%
1=0% Met 17.0% 6.7% 6.8% 11.8% 9.8% 16.2% 7.9% 7.8% 10.8%

Q6v. Community gardens

5=100% Met 14.3% 16.2% 10.7% 20.0% 15.6% 11.4% 12.9% 7.8% 12.9%
4=75% Met 14.3% 10.8% 16.5% 20.0% 12.5% 20.0% 12.9% 9.4% 14.7%
3=50% Met 15.5% 27.0% 17.5% 0.0% 25.0% 20.0% 16.1% 26.6% 18.2%
2=25% Met 20.2% 18.9% 16.5% 12.0% 28.1% 17.1% 12.9% 21.9% 18.2%
1=0% Met 35.7% 27.0% 38.8% 48.0% 18.8% 31.4% 45.2% 34.4% 36.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6w. Lake swimming areas

5=100% Met 7.5% 12.5% 10.0% 0.0% 15.4% 7.1% 3.7% 6.3% 9.1%
4=75% Met 7.5% 8.3% 12.9% 7.7% 7.7% 14.3% 11.1% 10.4% 9.7%
3=50% Met 15.0% 16.7% 11.4% 15.4% 15.4% 14.3% 14.8% 18.8% 14.3%
2=25% Met 18.8% 25.0% 25.7% 23.1% 23.1% 28.6% 29.6% 14.6% 22.3%
1=0% Met 51.3% 37.5% 40.0% 53.8% 38.5% 35.7% 40.7% 50.0% 44.6%

0Q6x. Campground (RV and/or tent)

5=100% Met 6.6% 7.1% 12.5% 9.1% 4.2% 0.0% 9.5% 10.3% 8.9%
4=75% Met 6.6% 7.1% 10.4% 9.1% 8.3% 15.0% 0.0% 6.9% 8.1%
3=50% Met 24.6% 28.6% 27.1% 18.2% 33.3% 20.0% 19.0% 44.8% 25.8%
2=25% Met 16.4% 28.6% 8.3% 9.1% 12.5% 20.0% 28.6% 13.8% 14.5%
1=0% Met 45.9% 28.6% 41.7% 54.5% 41.7% 45.0% 42.9% 24.1% 42.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q6y. Skateboard park

5=100% Met 7.1% 13.3% 8.7% 13.3% 5.6% 10.5% 0.0% 9.5% 8.7%
4=75% Met 7.1% 0.0% 10.9% 0.0% 11.1% 5.3% 7.7% 9.5% 7.8%
3=50% Met 14.3% 26.7% 21.7% 6.7% 33.3% 10.5% 15.4% 28.6% 19.4%
2=25% Met 7.1% 33.3% 28.3% 33.3% 16.7% 31.6% 15.4% 19.0% 20.4%
1=0% Met 64.3% 26.7% 30.4% 46.7% 33.3% 42.1% 61.5% 33.3% 43.7%

0Q6(1). Community or Recreation Center

5=100% Met 18.2% 23.3% 22.9% 33.3% 26.8% 20.5% 17.5% 13.0% 20.6%
4=75% Met 15.7% 23.3% 10.8% 12.1% 19.5% 20.5% 7.5% 16.7% 15.4%
3=50% Met 18.2% 32.6% 24.1% 18.2% 24.4% 12.8% 32.5% 24.1% 22.7%
2=25% Met 13.2% 9.3% 18.1% 9.1% 7.3% 20.5% 15.0% 20.4% 14.2%
1=0% Met 34.7% 11.6% 24.1% 27.3% 22.0% 25.6% 27.5% 25.9% 27.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

06(2). Indoor running/walking track

5=100% Met 12.3% 13.2% 8.8% 18.8% 21.6% 10.8% 2.9% 7.1% 10.9%
4=75% Met 4.7% 13.2% 7.9% 12.5% 2.7% 13.5% 5.7% 8.6% 7.4%
3=50% Met 14.2% 23.7% 15.8% 9.4% 18.9% 13.5% 20.0% 15.7% 16.3%
2=25% Met 17.9% 21.1% 13.2% 12.5% 24.3% 16.2% 20.0% 14.3% 16.3%
1=0% Met 50.9% 28.9% 54.4% 46.9% 32.4% 45.9% 51.4% 54.3% 49.2%

06(3). Indoor basketball/volleyball courts

5=100% Met 8.2% 31.0% 10.3% 18.5% 25.8% 11.5% 2.9% 7.7% 12.3%
4=75% Met 17.3% 24.1% 14.7% 37.0% 9.7% 15.4% 11.8% 21.2% 17.4%
3=50% Met 20.4% 27.6% 11.8% 7.4% 19.4% 15.4% 14.7% 26.9% 18.5%
2=25% Met 13.3% 6.9% 13.2% 3.7% 6.5% 11.5% 23.5% 13.5% 12.3%
1=0% Met 40.8% 10.3% 50.0% 33.3% 38.7% 46.2% 47.1% 30.8% 39.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q6(4). Indoor swimming pools/leisure pool

5=100% Met 19.5% 30.0% 14.0% 30.3% 26.7% 12.5% 11.6% 16.2% 18.9%
4=75% Met 11.9% 15.0% 14.0% 12.1% 8.9% 15.0% 18.6% 14.7% 13.2%
3=50% Met 15.3% 12.5% 15.9% 9.1% 15.6% 15.0% 16.3% 16.2% 15.1%
2=25% Met 11.0% 17.5% 15.9% 12.1% 11.1% 20.0% 11.6% 13.2% 14.0%
1=0% Met 42.4% 25.0% 40.2% 36.4% 37.8% 37.5% 41.9% 39.7% 38.9%

06(5). Indoor fitness and exercise facilities

5=100% Met 20.6% 20.0% 15.9% 33.3% 20.5% 22.7% 8.5% 14.3% 18.4%
4=75% Met 12.7% 22.2% 14.4% 13.9% 13.6% 13.6% 21.3% 20.2% 14.8%
3=50% Met 15.9% 20.0% 11.4% 8.3% 15.9% 15.9% 17.0% 14.3% 14.5%
2=25% Met 11.1% 8.9% 18.2% 8.3% 11.4% 11.4% 14.9% 17.9% 13.8%
1=0% Met 39.7% 28.9% 40.2% 36.1% 38.6% 36.4% 38.3% 33.3% 38.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. Most Important

A=Mountain bike trails 3.3% 6.6% 4.5% 3.0% 3.0% 0.0% 3.3% 8.7% 4.3%
B=Paved walking and biking trails 23.2% 15.4% 26.6% 10.4% 17.0% 22.5% 15.4% 31.8% 23.6%
C=Nature trails 8.7% 4.4% 7.9% 6.0% 7.0% 6.7% 4.4% 10.4% 1.7%
D=Equestrian trails 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
E=ATYV or dirt bike course 1.2% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 1.2% 0.8%
F=Outdoor amphitheaters 1.7% 1.1% 1.4% 3.0% 2.0% 0.0% 2.2% 1.7% 1.4%
G=Youth/teen soccer fields 1.7% 2.2% 2.8% 0.0% 5.0% 2.2% 2.2% 0.6% 2.2%
H=Youth/teen baseball and softball

fields 1.7% 0.0% 0.7% 1.5% 0.0% 1.1% 1.1% 0.6% 1.0%
I=Youth/teen football fields 0.8% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
J=Lacrosse and cricket fields 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. Most Important  (Cont.)

K=Adult softball fields 0.4% 1.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
L=Adult soccer fields 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
M=Outdoor swimming and spray

grounds 2.5% 1.1% 5.2% 4.5% 3.0% 1.1% 6.6% 2.9% 3.5%
N=Outdoor tennis courts 1.7% 2.2% 2.1% 1.5% 1.0% 2.2% 2.2% 2.3% 1.9%
O=Outdoor basketball courts 2.9% 1.1% 1.7% 1.5% 3.0% 3.4% 3.3% 0.6% 2.1%
Q=0Off-leash dog park 1.2% 3.3% 3.4% 0.0% 1.0% 3.4% 5.5% 3.5% 2.6%
R=Golf courses 1.7% 1.1% 2.4% 1.5% 1.0% 1.1% 3.3% 1.7% 1.9%
S=Nature center 1.7% 2.2% 1.0% 0.0% 1.0% 2.2% 5.5% 0.0% 1.4%
T=Park shelters and picnic areas 1.7% 5.5% 2.4% 6.0% 5.0% 2.2% 0.0% 1.2% 2.6%

U=Playground equipment and play
areas 2.1% 7.7% 5.2% 6.0% 3.0% 5.6% 4.4% 5.2% 4.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. Most Important  (Cont.)

V=Community gardens 2.5% 2.2% 1.7% 3.0% 1.0% 2.2% 2.2% 2.3% 2.1%
W=Lake swimming areas 1.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.6%
Y=Skateboard park 0.4% 0.0% 1.0% 1.5% 0.0% 0.0% 1.1% 1.2% 0.6%
1=Community or Recreation Center 3.3% 2.2% 4.1% 4.5% 5.0% 2.2% 5.5% 2.9% 3.5%
2=Indoor running/walking track 3.3% 3.3% 3.1% 3.0% 4.0% 2.2% 3.3% 1.2% 3.2%
3=Indoor basketball/volleyball

courts 2.5% 4.4% 0.7% 4.5% 1.0% 4.5% 3.3% 0.6% 1.9%
4=Indoor swimming pools/leisure

pool 5.4% 5.5% 4.1% 1.5% 7.0% 7.9% 4.4% 4.6% 5.0%
5=Indoor fitness and exercise

facilities 7.1% 13.2% 4.1% 9.0% 8.0% 9.0% 8.8% 4.6% 6.6%
Z=None Chosen 15.4% 13.2% 12.1% 22.4% 17.0% 16.9% 12.1% 7.5% 13.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 2nd Most Important

A=Mountain bike trails 2.9% 0.0% 4.5% 1.5% 5.0% 3.4% 2.2% 4.6% 3.2%
B=Paved walking and biking trails 7.5% 9.9% 13.1% 10.4% 9.0% 4.5% 13.2% 15.0% 10.4%
C=Nature trails 10.4% 5.5% 13.1% 4.5% 8.0% 13.5% 6.6% 12.7% 10.9%
D=Equestrian trails 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
E=ATV or dirt bike course 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.3%
F=Outdoor amphitheaters 0.8% 0.0% 1.4% 0.0% 2.0% 0.0% 2.2% 1.2% 1.0%
G=Youth/teen soccer fields 2.1% 0.0% 1.0% 0.0% 4.0% 0.0% 1.1% 1.7% 1.3%
H=Youth/teen baseball and softball

fields 0.4% 2.2% 0.7% 1.5% 1.0% 0.0% 1.1% 0.6% 1.0%
I=Youth/teen football fields 1.7% 2.2% 0.3% 1.5% 1.0% 0.0% 1.1% 1.2% 1.1%
J=Lacrosse and cricket fields 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 2nd Most Important (Cont.)

K=Adult softball fields 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.6%
L=Adult soccer fields 0.0% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
M=Outdoor swimming and spray

grounds 2.9% 3.3% 4.5% 6.0% 2.0% 5.6% 6.6% 1.7% 3.7%
N=Outdoor tennis courts 2.5% 3.3% 2.4% 0.0% 3.0% 0.0% 4.4% 4.0% 2.6%
O=Outdoor basketball courts 2.5% 3.3% 0.7% 1.5% 2.0% 2.2% 3.3% 1.2% 1.8%
P=0Outdoor sand volleyball courts 0.0% 0.0% 0.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
Q=0Off-leash dog park 4.6% 3.3% 4.1% 0.0% 1.0% 4.5% 4.4% 6.4% 4.2%
R=Golf courses 1.7% 1.1% 1.7% 3.0% 1.0% 1.1% 1.1% 2.3% 1.6%
S=Nature center 3.3% 4.4% 1.7% 6.0% 0.0% 2.2% 0.0% 4.0% 2.7%
T=Park shelters and picnic areas 5.4% 6.6% 3.8% 6.0% 8.0% 5.6% 2.2% 4.0% 4.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 2nd Most Important (Cont.)

U=Playground equipment and play

areas 3.3% 3.3% 4.1% 1.5% 5.0% 2.2% 3.3% 3.5% 3.7%
V=Community gardens 0.8% 1.1% 2.8% 1.5% 1.0% 4.5% 4.4% 0.0% 1.8%
W=Lake swimming areas 1.2% 0.0% 1.0% 1.5% 0.0% 0.0% 2.2% 0.6% 1.0%
X=Campground (RV and/or tent) 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.3%
Y=Skateboard park 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5%
1=Community or Recreation Center 1.2% 5.5% 0.7% 6.0% 0.0% 4.5% 0.0% 1.2% 1.6%
2=Indoor running/walking track 5.8% 6.6% 4.1% 3.0% 5.0% 7.9% 7.7% 4.6% 5.1%

3=Indoor basketball/volleyball
courts 2.9% 2.2% 2.1% 1.5% 2.0% 4.5% 2.2% 1.7% 2.4%

4=Indoor swimming pools/leisure
pool 5.4% 3.3% 4.5% 6.0% 5.0% 4.5% 5.5% 4.6% 4.6%

5=Indoor fitness and exercise
facilities 5.4% 4.4% 4.1% 3.0% 6.0% 5.6% 2.2% 4.6% 4.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 3rd Most Important

A=Mountain bike trails 1.7% 1.1% 3.4% 6.0% 1.0% 1.1% 1.1% 2.9% 2.4%
B=Paved walking and biking trails 7.1% 4.4% 6.2% 3.0% 9.0% 3.4% 9.9% 7.5% 6.3%
C=Nature trails 2.1% 3.3% 6.9% 3.0% 5.0% 5.6% 3.3% 6.4% 4.5%
D=Equestrian trails 0.0% 1.1% 0.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
E=ATYV or dirt bike course 0.8% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.5%
F=Outdoor amphitheaters 0.8% 2.2% 1.7% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1% 1.7% 1.4%
G=Youth/teen soccer fields 2.1% 0.0% 1.4% 0.0% 1.0% 1.1% 2.2% 1.7% 1.4%
H=Youth/teen baseball and softball

fields 0.8% 1.1% 2.1% 1.5% 1.0% 1.1% 2.2% 0.6% 1.4%
I=Youth/teen football fields 1.2% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.6%
J=Lacrosse and cricket fields 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 3rd Most Important (Cont.)

K=Adult softball fields 0.4% 2.2% 0.0% 1.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
L=Adult soccer fields 1.2% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.1% 2.3% 1.0%
M=Outdoor swimming and spray

grounds 2.5% 2.2% 2.8% 0.0% 3.0% 4.5% 2.2% 2.9% 2.6%
N=Outdoor tennis courts 3.7% 0.0% 3.4% 1.5% 2.0% 3.4% 2.2% 4.0% 3.0%
O=Outdoor basketball courts 2.1% 2.2% 3.1% 4.5% 0.0% 0.0% 3.3% 4.6% 2.6%
P=0Outdoor sand volleyball courts 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.3%
Q=0Off-leash dog park 3.3% 5.5% 3.4% 3.0% 6.0% 3.4% 5.5% 3.5% 3.7%
R=Golf courses 2.1% 0.0% 5.2% 4.5% 0.0% 1.1% 4.4% 4.6% 3.2%
S=Nature center 3.7% 4.4% 2.1% 4.5% 2.0% 3.4% 1.1% 3.5% 3.0%
T=Park shelters and picnic areas 7.1% 11.0% 4.5% 6.0% 6.0% 6.7% 3.3% 9.2% 6.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 3rd Most Important (Cont.)

U=Playground equipment and play

areas 3.3% 4.4% 2.1% 4.5% 3.0% 4.5% 1.1% 2.3% 2.9%
V=Community gardens 1.2% 1.1% 2.1% 1.5% 1.0% 2.2% 1.1% 2.9% 1.6%
W=Lake swimming areas 1.7% 1.1% 1.4% 0.0% 3.0% 0.0% 1.1% 1.2% 1.4%
X=Campground (RV and/or tent) 0.8% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 0.6% 0.5%
Y=Skateboard park 0.4% 0.0% 1.7% 4.5% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 1.0%
1=Community or Recreation Center 2.9% 2.2% 0.7% 3.0% 2.0% 2.2% 0.0% 0.6% 1.8%
2=Indoor running/walking track 3.3% 6.6% 5.9% 1.5% 7.0% 7.9% 5.5% 4.0% 5.0%

3=Indoor basketball/volleyball
courts 3.3% 3.3% 2.1% 0.0% 5.0% 2.2% 4.4% 2.9% 2.7%

4=Indoor swimming pools/leisure
pool 3.3% 2.2% 4.8% 7.5% 1.0% 3.4% 3.3% 3.5% 3.8%

5=Indoor fitness and exercise
facilities 3.7% 3.3% 3.4% 4.5% 2.0% 3.4% 5.5% 4.0% 3.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 4th Most Important

A=Mountain bike trails 0.8% 2.2% 1.4% 1.5% 1.0% 0.0% 1.1% 1.7% 1.3%
B=Paved walking and biking trails 6.6% 0.0% 4.8% 3.0% 4.0% 9.0% 6.6% 4.0% 4.8%
C=Nature trails 2.5% 3.3% 4.1% 3.0% 2.0% 2.2% 3.3% 6.4% 3.4%
D=Equestrian trails 1.2% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.6%
F=Outdoor amphitheaters 1.2% 1.1% 2.1% 1.5% 1.0% 1.1% 2.2% 2.3% 1.6%
G=Youth/teen soccer fields 0.4% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 2.3% 1.0%
H=Youth/teen baseball and softball

fields 1.7% 1.1% 0.3% 1.5% 0.0% 1.1% 1.1% 0.6% 1.0%
I=Youth/teen football fields 1.7% 3.3% 0.3% 3.0% 1.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.3%
J=Lacrosse and cricket fields 0.0% 2.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.5%
K=Adult softball fields 0.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 4th Most Important  (Cont.)

L=Adult soccer fields 0.4% 0.0% 1.0% 0.0% 2.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.6%
M=Outdoor swimming and spray

grounds 3.7% 4.4% 1.7% 1.5% 2.0% 3.4% 4.4% 3.5% 3.0%
N=OQutdoor tennis courts 2.5% 2.2% 3.1% 0.0% 3.0% 0.0% 4.4% 4.6% 2.7%
O=Outdoor basketball courts 2.5% 2.2% 1.0% 3.0% 0.0% 2.2% 1.1% 3.5% 1.8%
P=0Outdoor sand volleyball courts 1.2% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.8%
Q=0Off-leash dog park 0.8% 0.0% 2.8% 1.5% 1.0% 0.0% 2.2% 3.5% 1.6%
R=Golf courses 0.4% 2.2% 1.4% 0.0% 1.0% 0.0% 4.4% 1.2% 1.1%
S=Nature center 2.1% 1.1% 3.4% 3.0% 3.0% 2.2% 0.0% 3.5% 2.6%
T=Park shelters and picnic areas 5.4% 2.2% 4.1% 1.5% 4.0% 4.5% 6.6% 6.4% 4.3%

U=Playground equipment and play
areas 0.8% 3.3% 3.1% 1.5% 2.0% 4.5% 3.3% 1.7% 2.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. 4th Most Important  (Cont.)

V=Community gardens 1.7% 3.3% 2.8% 3.0% 4.0% 2.2% 1.1% 3.5% 2.4%
W=Lake swimming areas 3.3% 1.1% 1.4% 1.5% 1.0% 6.7% 1.1% 0.6% 2.1%
X=Campground (RV and/or tent) 2.1% 1.1% 0.7% 0.0% 1.0% 2.2% 4.4% 0.6% 1.3%
Y=Skateboard park 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.5%
1=Community or Recreation Center 1.2% 0.0% 1.7% 0.0% 1.0% 3.4% 0.0% 1.7% 1.3%
2=Indoor running/walking track 1.7% 1.1% 4.5% 7.5% 0.0% 2.2% 2.2% 1.7% 2.9%

3=Indoor basketball/volleyball
courts 0.8% 2.2% 2.4% 4.5% 3.0% 1.1% 0.0% 0.6% 1.8%

4=Indoor swimming pools/leisure
pool 3.7% 3.3% 3.1% 3.0% 7.0% 4.5% 3.3% 2.3% 3.4%

5=Indoor fitness and exercise
facilities 5.4% 7.7% 5.9% 10.4% 6.0% 4.5% 6.6% 4.0% 5.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. Sum of top 4 choices

A=Mountain bike trails 8.7% 9.9% 13.8% 11.9% 10.0% 4.5% 7.7% 17.9% 11.2%
B=Paved walking and biking trails 44.4% 29.7% 50.7% 26.9% 39.0% 39.3% 45.1% 58.4% 45.0%
C=Nature trails 23.7% 16.5% 32.1% 16.4% 22.0% 28.1% 17.6% 35.8% 26.4%
D=Equestrian trails 2.1% 1.1% 1.0% 1.5% 3.0% 1.1% 0.0% 0.6% 1.4%
E=ATYV or dirt bike course 2.5% 0.0% 1.4% 0.0% 3.0% 2.2% 1.1% 1.7% 1.6%
F=Outdoor amphitheaters 4.6% 4.4% 6.6% 4.5% 5.0% 3.4% 7.7% 6.9% 5.4%
G=Youth/teen soccer fields 6.2% 2.2% 6.9% 0.0% 10.0% 3.4% 6.6% 6.4% 5.9%
H=Youth/teen baseball and softball

fields 4.6% 4.4% 3.8% 6.0% 2.0% 3.4% 5.5% 2.3% 4.3%
I=Youth/teen football fields 5.4% 5.5% 1.0% 7.5% 3.0% 3.4% 3.3% 1.7% 3.4%
J=Lacrosse and cricket fields 0.0% 2.2% 1.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. Sum of top 4 choices (Cont.)

K=Adult softball fields 1.2% 3.3% 2.1% 4.5% 2.0% 0.0% 2.2% 1.2% 1.9%
L=Adult soccer fields 2.1% 1.1% 2.8% 0.0% 5.0% 0.0% 2.2% 2.9% 2.2%
M=Outdoor swimming and spray

grounds 11.6% 11.0% 14.1% 11.9% 10.0% 14.6% 19.8% 11.0% 12.8%
N=Outdoor tennis courts 10.4% 7.7% 11.0% 3.0% 9.0% 5.6% 13.2% 15.0% 10.3%
O=Outdoor basketball courts 10.0% 8.8% 6.6% 10.4% 5.0% 7.9% 11.0% 9.8% 8.2%
P=0Outdoor sand volleyball courts 1.7% 0.0% 1.4% 1.5% 1.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.3%
Q=0Off-leash dog park 10.0% 12.1% 13.8% 4.5% 9.0% 11.2% 17.6% 16.8% 12.0%
R=Golf courses 5.8% 4.4% 10.7% 9.0% 3.0% 3.4% 13.2% 9.8% 7.9%
S=Nature center 10.8% 12.1% 8.3% 13.4% 6.0% 10.1% 6.6% 11.0% 9.8%
T=Park shelters and picnic areas 19.5% 25.3% 14.8% 19.4% 23.0% 19.1% 12.1% 20.8% 18.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q7. Which FOUR of the facilities from the list in Question #6 are most important to your household? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q7. Sum of top 4 choices (Cont.)

U=Playground equipment and play

areas 9.5% 18.7% 14.5% 13.4% 13.0% 16.9% 12.1% 12.7% 13.1%
V=Community gardens 6.2% 7.7% 9.3% 9.0% 7.0% 11.2% 8.8% 8.7% 7.9%
W=Lake swimming areas 7.5% 3.3% 3.8% 3.0% 4.0% 6.7% 4.4% 4.6% 5.1%
X=Campground (RV and/or tent) 3.7% 1.1% 1.0% 0.0% 1.0% 3.4% 5.5% 2.3% 2.1%
Y=Skateboard park 0.8% 0.0% 4.8% 6.0% 2.0% 0.0% 3.3% 2.3% 2.6%
1=Community or Recreation Center 8.7% 9.9% 7.2% 13.4% 8.0% 12.4% 5.5% 6.4% 8.2%
2=Indoor running/walking track 14.1% 17.6% 17.6% 14.9% 16.0% 20.2% 18.7% 11.6% 16.2%
3=Indoor basketball/volleyball

courts 9.5% 12.1% 7.2% 10.4% 11.0% 12.4% 9.9% 5.8% 8.8%
4=Indoor swimming pools/leisure

pool 17.8% 14.3% 16.6% 17.9% 20.0% 20.2% 16.5% 15.0% 16.8%
5=Indoor fitness and exercise

facilities 21.6% 28.6% 17.6% 26.9% 22.0% 22.5% 23.1% 17.3% 20.7%
Z=None Chosen 15.4% 13.2% 12.1% 22.4% 17.0% 16.9% 12.1% 7.5% 13.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below by circling the
YES or NO next to the recreation program.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

08a. Youth Learn to Swim programs

1=Yes 29.5% 27.3% 19.2% 34.8% 26.8% 25.3% 25.8% 20.5% 24.3%

2=No 70.5% 72.7% 80.8% 65.2% 73.2% 74.7% 74.2% 79.5% 75.7%

08b. Adult swim programs

1=Yes 29.5% 37.4% 22.8% 37.3% 37.0% 36.0% 26.4% 18.5% 27.6%

2=No 70.5% 62.6% 77.2% 62.7% 63.0% 64.0% 73.6% 81.5% 72.4%

0Q8c. Pre-School programs

1=Yes 18.3% 24.2% 13.8% 23.9% 27.0% 19.1% 13.3% 9.8% 17.0%

2=No 81.7% 75.8% 86.2% 76.1% 73.0% 80.9% 86.7% 90.2% 83.0%

Q8d. Before and after school programs

1=Yes 20.8% 23.1% 16.2% 32.8% 26.0% 27.0% 11.0% 8.7% 18.9%

2=No 79.2% 76.9% 83.8% 67.2% 74.0% 73.0% 89.0% 91.3% 81.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below by circling the
YES or NO next to the recreation program.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

08e. Youth/teen summer camp programs

1=Yes 27.4% 27.5% 17.2% 40.3% 23.0% 28.1% 17.6% 15.6% 22.6%

2=No 72.6% 72.5% 82.8% 59.7% 77.0% 71.9% 82.4% 84.4% 77.4%

Q8f. Youth/teen sports programs

1=Yes 29.9% 22.0% 16.6% 35.8% 26.0% 21.3% 18.7% 19.1% 22.4%

2=No 70.1% 78.0% 83.4% 64.2% 74.0% 78.7% 81.3% 80.9% 77.6%

08q. Youth/teen fitness and wellness programs

1=Yes 27.4% 25.3% 16.9% 35.8% 25.0% 24.7% 17.6% 16.8% 22.1%

2=No 72.6% 74.7% 83.1% 64.2% 75.0% 75.3% 82.4% 83.2% 77.9%

08h. Youth/teen art, dance, performing arts

1=Yes 24.9% 25.3% 17.6% 38.8% 29.0% 20.2% 18.7% 14.5% 21.5%

2=No 75.1% 74.7% 82.4% 61.2% 71.0% 79.8% 81.3% 85.5% 78.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below by circling the
YES or NO next to the recreation program.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

08i. Martial arts programs

1=Yes 26.6% 27.5% 19.0% 35.8% 26.0% 25.8% 18.7% 19.8% 23.1%

2=No 73.4% 72.5% 81.0% 64.2% 74.0% 74.2% 81.3% 80.2% 76.9%

08j. Adult fitness and wellness programs

1=Yes 53.9% 57.1% 45.0% 58.2% 51.0% 59.6% 47.3% 43.6% 50.2%

2=No 46.1% 42.9% 55.0% 41.8% 49.0% 40.4% 52.7% 56.4% 49.8%

0O8k. Water fitness programs

1=Yes 43.2% 40.7% 33.9% 41.8% 48.0% 44.9% 42.9% 28.5% 38.5%

2=No 56.8% 59.3% 66.1% 58.2% 52.0% 55.1% 57.1% 71.5% 61.5%

Q8I. Tennis lessons, clinics and leagues

1=Yes 29.0% 33.0% 19.4% 20.9% 28.0% 22.7% 24.2% 23.8% 25.1%

2=No 71.0% 67.0% 80.6% 79.1% 72.0% 77.3% 75.8% 76.2% 74.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below by circling the
YES or NO next to the recreation program.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0O8m. Adult art, dance, performing arts

1=Yes 32.0% 35.2% 21.9% 34.3% 40.0% 27.3% 25.3% 20.9% 27.7%

2=No 68.0% 64.8% 78.1% 65.7% 60.0% 72.7% 74.7% 79.1% 72.3%

0Q8n. Adult sports programs

1=Yes 25.3% 37.4% 24.0% 32.8% 33.0% 30.7% 30.8% 16.9% 26.4%

2=No 74.7% 62.6% 76.0% 67.2% 67.0% 69.3% 69.2% 83.1% 73.6%

Q80. Senior programs

1=Yes 24.5% 45.1% 25.3% 49.3% 36.0% 20.5% 26.4% 16.3% 28.0%

2=No 75.5% 54.9% 74.7% 50.7% 64.0% 79.5% 73.6% 83.7% 72.0%

08p. Programs for people with disabilities

1=Yes 24.2% 28.6% 19.8% 46.3% 32.0% 25.0% 19.8% 9.3% 22.7%

2=No 75.8% 71.4% 80.2% 53.7% 68.0% 75.0% 80.2% 90.7% 77.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below by circling the
YES or NO next to the recreation program.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

08qg. Gymnastics and tumbling programs

1=Yes 20.3% 24.2% 14.2% 28.4% 25.0% 21.6% 16.5% 8.7% 18.0%

2=No 79.7% 75.8% 85.8% 71.6% 75.0% 78.4% 83.5% 91.3% 82.0%

Q8r. Golf lessons

1=Yes 25.3% 22.0% 16.6% 11.9% 17.0% 25.8% 12.1% 25.0% 20.7%

2=No 74.7% 78.0% 83.4% 88.1% 83.0% 74.2% 87.9% 75.0% 79.3%

08s. Special events/festivals

1=Yes 51.0% 51.6% 40.5% 49.3% 45.0% 49.4% 45.1% 47.7% 46.1%

2=No 49.0% 48.4% 59.5% 50.7% 55.0% 50.6% 54.9% 52.3% 53.9%

Q8t. Nature Education programs

1=Yes 36.1% 44.0% 28.2% 34.3% 39.0% 45.5% 30.8% 27.3% 33.5%

2=No 63.9% 56.0% 71.8% 65.7% 61.0% 54.5% 69.2% 72.7% 66.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below by circling the
YES or NO next to the recreation program.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q8u. Education/Life skills programs such as cooking, budgeting, carpentry

1=Yes 37.3% 38.5% 31.7% 38.8% 43.4% 50.0% 29.7% 25.6% 34.8%

2=No 62.7% 61.5% 68.3% 61.2% 56.6% 50.0% 70.3% 74.4% 65.2%

Q8v. Outdoor Adventure programs (i.e. canoeing, kayaking, etc.)

1=Yes 38.1% 28.6% 33.1% 26.9% 33.0% 42.0% 34.8% 36.6% 34.2%

2=No 61.9% 71.4% 66.9% 73.1% 67.0% 58.0% 65.2% 63.4% 65.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

08a. Youth Learn to Swim programs

5=100% Met 13.8% 20.0% 14.0% 36.4% 4.3% 13.0% 8.3% 13.9% 14.8%
4=75% Met 6.2% 15.0% 7.0% 0.0% 21.7% 8.7% 0.0% 8.3% 7.7%
3=50% Met 12.3% 25.0% 26.3% 9.1% 13.0% 17.4% 29.2% 22.2% 19.7%
2=25% Met 18.5% 15.0% 17.5% 18.2% 13.0% 30.4% 16.7% 16.7% 17.6%
1=0% Met 49.2% 25.0% 35.1% 36.4% 47.8% 30.4% 45.8% 38.9% 40.1%

08b. Adult swim programs

5=100% Met 17.4% 13.3% 15.4% 25.0% 16.2% 10.7% 17.4% 9.4% 15.9%
4=75% Met 8.7% 10.0% 12.3% 4.2% 18.9% 10.7% 13.0% 6.3% 10.4%
3=50% Met 7.2% 23.3% 12.3% 4.2% 8.1% 10.7% 21.7% 21.9% 12.2%
2=25% Met 15.9% 20.0% 18.5% 29.2% 8.1% 28.6% 13.0% 15.6% 17.7%
1=0% Met 50.7% 33.3% 41.5% 37.5% 48.6% 39.3% 34.8% 46.9% 43.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs""
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q8c. Pre-School programs

5=100% Met 15.9% 15.0% 22.7% 22.2% 29.6% 6.3% 8.3% 11.8% 18.5%
4=75% Met 9.1% 25.0% 13.6% 5.6% 7.4% 25.0% 0.0% 23.5% 13.9%
3=50% Met 15.9% 25.0% 15.9% 11.1% 22.2% 18.8% 16.7% 23.5% 17.6%
2=25% Met 9.1% 10.0% 13.6% 22.2% 7.4% 6.3% 33.3% 5.9% 11.1%
1=0% Met 50.0% 25.0% 34.1% 38.9% 33.3% 43.8% 41.7% 35.3% 38.9%

08d. Before and after school programs

5=100% Met 20.0% 5.9% 16.7% 15.8% 18.5% 9.5% 9.1% 18.8% 16.5%
4=75% Met 8.0% 11.8% 6.3% 10.5% 7.4% 14.3% 0.0% 0.0% 7.8%
3=50% Met 20.0% 35.3% 18.8% 5.3% 37.0% 14.3% 36.4% 25.0% 21.7%
2=25% Met 14.0% 17.6% 16.7% 21.1% 7.4% 19.0% 9.1% 31.3% 15.7%
1=0% Met 38.0% 29.4% 41.7% 47.4% 29.6% 42.9% 45.5% 25.0% 38.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs""
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q8e. Youth/teen summer camp programs

5=100% Met 18.2% 9.5% 13.7% 16.0% 30.4% 9.5% 5.9% 10.7% 15.2%
4=75% Met 13.6% 4.8% 17.6% 8.0% 0.0% 19.0% 17.6% 17.9% 13.8%
3=50% Met 18.2% 23.8% 17.6% 8.0% 30.4% 9.5% 23.5% 28.6% 18.8%
2=25% Met 16.7% 23.8% 21.6% 20.0% 13.0% 28.6% 23.5% 17.9% 19.6%
1=0% Met 33.3% 38.1% 29.4% 48.0% 26.1% 33.3% 29.4% 25.0% 32.6%

Q8f. Youth/teen sports programs

5=100% Met 24.3% 13.3% 16.0% 22.71% 37.5% 6.3% 11.1% 17.6% 20.0%
4=75% Met 17.1% 6.7% 18.0% 9.1% 0.0% 18.8% 11.1% 35.3% 16.3%
3=50% Met 15.7% 20.0% 16.0% 9.1% 12.5% 12.5% 27.8% 14.7% 16.3%
2=25% Met 12.9% 20.0% 24.0% 18.2% 16.7% 18.8% 27.8% 14.7% 17.8%
1=0% Met 30.0% 40.0% 26.0% 40.9% 33.3% 43.8% 22.2% 17.6% 29.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means ""100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

08a. Youth/teen fitness and wellness programs

5=100% Met 14.1% 16.7% 11.8% 14.3% 25.0% 10.0% 0.0% 16.7% 13.5%
4=75% Met 12.5% 5.6% 7.8% 9.5% 8.3% 15.0% 12.5% 10.0% 9.8%
3=50% Met 14.1% 16.7% 17.6% 0.0% 12.5% 15.0% 31.3% 16.7% 15.8%
2=25% Met 15.6% 16.7% 27.5% 28.6% 16.7% 15.0% 31.3% 20.0% 20.3%
1=0% Met 43.8% 44.4% 35.3% 47.6% 37.5% 45.0% 25.0% 36.7% 40.6%

08h. Youth/teen art, dance, performing arts

5=100% Met 13.6% 15.8% 9.4% 16.7% 17.9% 0.0% 5.6% 11.5% 12.2%
4=75% Met 8.5% 10.5% 9.4% 4.2% 3.6% 12.5% 11.1% 11.5% 9.2%
3=50% Met 16.9% 21.1% 20.8% 12.5% 25.0% 18.8% 27.8% 19.2% 19.1%
2=25% Met 15.3% 10.5% 26.4% 16.7% 17.9% 12.5% 22.2% 26.9% 19.1%
1=0% Met 45.8% 42.1% 34.0% 50.0% 35.7% 56.3% 33.3% 30.8% 40.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

08i. Martial arts programs

5=100% Met 11.3% 9.5% 13.2% 22.7% 16.7% 5.0% 0.0% 11.8% 11.8%
4=75% Met 9.7% 14.3% 1.9% 4.5% 8.3% 15.0% 0.0% 5.9% 7.4%
3=50% Met 14.5% 19.0% 20.8% 4.5% 8.3% 15.0% 37.5% 29.4% 17.6%
2=25% Met 11.3% 23.8% 22.6% 13.6% 16.7% 15.0% 12.5% 23.5% 17.6%
1=0% Met 53.2% 33.3% 41.5% 54.5% 50.0% 50.0% 50.0% 29.4% 45.6%

08j. Adult fitness and wellness programs

5=100% Met 16.9% 23.9% 10.4% 23.5% 19.6% 12.8% 12.5% 14.7% 15.4%
4=75% Met 15.3% 15.2% 11.3% 5.9% 13.0% 10.6% 15.0% 20.6% 13.6%
3=50% Met 18.6% 13.0% 20.9% 14.7% 15.2% 27.7% 22.5% 13.2% 18.6%
2=25% Met 11.9% 26.1% 25.2% 26.5% 15.2% 12.8% 20.0% 25.0% 20.0%
1=0% Met 37.3% 21.7% 32.2% 29.4% 37.0% 36.2% 30.0% 26.5% 32.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q8k. Water fitness programs

5=100% Met 15.1% 21.9% 13.0% 25.0% 18.2% 11.4% 21.1% 11.4% 15.1%
4=75% Met 10.8% 15.6% 14.1% 4.2% 18.2% 5.7% 13.2% 15.9% 12.8%
3=50% Met 17.2% 15.6% 16.3% 12.5% 11.4% 28.6% 15.8% 18.2% 16.5%
2=25% Met 10.8% 18.8% 21.7% 25.0% 6.8% 17.1% 15.8% 18.2% 16.5%
1=0% Met 46.2% 28.1% 34.8% 33.3% 45.5% 37.1% 34.2% 36.4% 39.0%

Q8. Tennis lessons, clinics and leagues

5=100% Met 11.9% 8.0% 7.5% 14.3% 20.0% 5.6% 4.3% 5.3% 9.7%
4=75% Met 11.9% 12.0% 13.2% 7.1% 12.0% 16.7% 0.0% 21.1% 12.4%
3=50% Met 14.9% 28.0% 26.4% 0.0% 16.0% 27.8% 30.4% 23.7% 21.4%
2=25% Met 7.5% 16.0% 26.4% 21.4% 8.0% 11.1% 17.4% 21.1% 15.9%
1=0% Met 53.7% 36.0% 26.4% 57.1% 44.0% 38.9% 47.8% 28.9% 40.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q8m. Adult art, dance, performing arts

5=100% Met 12.5% 10.7% 5.4% 9.5% 10.5% 10.0% 9.5% 12.1% 9.6%
4=75% Met 6.9% 10.7% 12.5% 9.5% 10.5% 5.0% 4.8% 9.1% 9.6%
3=50% Met 16.7% 25.0% 7.1% 9.5% 13.2% 10.0% 23.8% 21.2% 14.7%
2=25% Met 12.5% 14.3% 25.0% 14.3% 13.2% 10.0% 23.8% 24.2% 17.3%
1=0% Met 51.4% 39.3% 50.0% 57.1% 52.6% 65.0% 38.1% 33.3% 48.7%

08n. Adult sports programs

5=100% Met 17.2% 10.3% 7.6% 5.3% 12.9% 8.7% 7.4% 19.4% 11.8%
4=75% Met 5.2% 17.2% 18.2% 26.3% 9.7% 17.4% 14.8% 3.2% 13.1%
3=50% Met 13.8% 17.2% 19.7% 10.5% 19.4% 17.4% 33.3% 9.7% 17.0%
2=25% Met 15.5% 24.1% 19.7% 21.1% 9.7% 21.7% 22.2% 25.8% 19.0%
1=0% Met 48.3% 31.0% 34.8% 36.8% 48.4% 34.8% 22.2% 41.9% 39.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs""
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

08o0. Senior programs

5=100% Met 16.1% 22.9% 10.8% 26.7% 18.2% 6.7% 18.2% 4.0% 15.3%
4=75% Met 17.9% 11.4% 13.8% 13.3% 15.2% 6.7% 18.2% 16.0% 14.6%
3=50% Met 14.3% 14.3% 15.4% 13.3% 12.1% 13.3% 18.2% 16.0% 14.6%
2=25% Met 8.9% 17.1% 24.6% 16.7% 9.1% 6.7% 31.8% 24.0% 17.8%
1=0% Met 42.9% 34.3% 35.4% 30.0% 45.5% 66.7% 13.6% 40.0% 37.6%

08p. Programs for people with disabilities

5=100% Met 15.3% 27.3% 21.8% 31.0% 34.4% 5.0% 5.6% 6.7% 19.9%
4=75% Met 10.2% 9.1% 10.9% 6.9% 6.3% 10.0% 5.6% 13.3% 10.3%
3=50% Met 6.8% 4.5% 14.5% 6.9% 3.1% 25.0% 5.6% 13.3% 9.6%
2=25% Met 15.3% 22.7% 18.2% 13.8% 12.5% 20.0% 33.3% 26.7% 17.6%
1=0% Met 52.5% 36.4% 34.5% 41.4% 43.8% 40.0% 50.0% 40.0% 42.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs""
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

080. Gymnastics and tumbling programs

5=100% Met 10.6% 15.8% 6.8% 23.5% 8.0% 5.9% 12.5% 0.0% 10.0%
4=75% Met 8.5% 15.8% 2.3% 0.0% 12.0% 5.9% 6.3% 5.9% 7.3%
3=50% Met 14.9% 10.5% 18.2% 5.9% 12.0% 17.6% 31.3% 17.6% 15.5%
2=25% Met 17.0% 21.1% 18.2% 17.6% 16.0% 23.5% 25.0% 11.8% 18.2%
1=0% Met 48.9% 36.8% 54.5% 52.9% 52.0% 47.1% 25.0% 64.7% 49.1%

Q8r. Golf lessons

5=100% Met 13.6% 15.8% 6.7% 11.1% 11.8% 5.3% 9.1% 11.9% 11.4%
4=75% Met 5.1% 36.8% 13.3% 11.1% 23.5% 15.8% 18.2% 9.5% 13.0%
3=50% Met 25.4% 5.3% 15.6% 0.0% 11.8% 5.3% 18.2% 31.0% 18.7%
2=25% Met 13.6% 10.5% 28.9% 11.1% 17.6% 21.1% 27.3% 14.3% 18.7%
1=0% Met 42.4% 31.6% 35.6% 66.7% 35.3% 52.6% 27.3% 33.3% 38.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means ""100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q8s. Special events/festivals

5=100% Met 19.1% 20.0% 13.9% 33.3% 18.6% 10.0% 20.0% 14.9% 17.1%
4=75% Met 22.6% 25.0% 24.1% 10.0% 20.9% 20.0% 25.0% 29.7% 23.6%
3=50% Met 18.3% 22.5% 23.1% 10.0% 18.6% 25.0% 22.5% 21.6% 20.9%
2=25% Met 13.0% 15.0% 15.7% 16.7% 14.0% 15.0% 15.0% 16.2% 14.4%
1=0% Met 27.0% 17.5% 23.1% 30.0% 27.9% 30.0% 17.5% 17.6% 24.0%

08t. Nature Education programs

5=100% Met 17.5% 8.6% 11.5% 23.8% 18.4% 11.4% 7.1% 9.1% 13.5%
4=75% Met 16.3% 20.0% 17.9% 9.5% 13.2% 20.0% 17.9% 29.5% 17.6%
3=50% Met 11.3% 28.6% 25.6% 9.5% 15.8% 22.9% 17.9% 25.0% 20.2%
2=25% Met 12.5% 17.1% 19.2% 23.8% 13.2% 14.3% 14.3% 18.2% 16.1%
1=0% Met 42.5% 25.7% 25.6% 33.3% 39.5% 31.4% 42.9% 18.2% 32.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

08. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets Needs"
and 1 means "'‘Does Not Meet Needs'" of your household.(Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q8u. Education/Life skills programs such as cooking, budgeting, carpentry

5=100% Met 12.0% 6.9% 7.3% 8.7% 15.0% 7.9% 7.7% 5.0% 9.3%
4=75% Met 10.8% 6.9% 17.1% 13.0% 2.5% 13.2% 19.2% 15.0% 12.9%
3=50% Met 15.7% 20.7% 13.4% 8.7% 22.5% 13.2% 11.5% 22.5% 15.5%
2=25% Met 14.5% 27.6% 22.0% 21.7% 15.0% 10.5% 38.5% 25.0% 19.6%
1=0% Met 47.0% 37.9% 40.2% 47.8% 45.0% 55.3% 23.1% 32.5% 42.8%

08v. Outdoor Adventure programs (i.e. canoeing, kayaking, etc.)

5=100% Met 11.6% 8.7% 6.9% 11.1% 12.9% 12.1% 6.3% 7.4% 9.2%
4=75% Met 16.3% 13.0% 13.8% 16.7% 22.6% 12.1% 15.6% 11.1% 14.8%
3=50% Met 17.4% 21.7% 20.7% 5.6% 19.4% 12.1% 25.0% 27.8% 19.4%
2=25% Met 17.4% 21.7% 21.8% 27.8% 6.5% 27.3% 21.9% 22.2% 19.9%
1=0% Met 37.2% 34.8% 36.8% 38.9% 38.7% 36.4% 31.3% 31.5% 36.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. Most Important

A=Youth Learn to Swim programs 5.4% 5.5% 5.9% 3.0% 7.0% 4.5% 6.6% 7.5% 5.6%
B=Adult swim programs 5.0% 5.5% 2.8% 4.5% 5.0% 7.9% 2.2% 2.9% 4.0%
C=Pre-School programs 2.1% 5.5% 3.8% 4.5% 7.0% 4.5% 2.2% 1.7% 3.4%
D=Before and after school

programs 2.9% 3.3% 1.0% 4.5% 2.0% 2.2% 1.1% 1.2% 2.1%
E=Youth/teen summer camp

programs 4.6% 1.1% 1.0% 6.0% 2.0% 0.0% 3.3% 2.9% 2.4%
F=Youth/teen sports programs 4.1% 0.0% 2.4% 1.5% 1.0% 2.2% 3.3% 4.0% 2.7%
G=Youth/teen fitness and wellness

programs 1.7% 1.1% 1.7% 4.5% 2.0% 1.1% 0.0% 1.7% 1.6%
H=Youth/teen art, dance,

performing arts 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5%
I=Martial arts programs 2.9% 1.1% 2.4% 3.0% 4.0% 4.5% 1.1% 1.7% 2.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. Most Important  (Cont.)

J=Adult fitness and wellness

programs 10.0% 23.1% 11.0% 14.9% 11.0% 10.1% 13.2% 12.7% 12.3%
K=Water fitness programs 2.1% 2.2% 2.4% 0.0% 6.0% 0.0% 4.4% 0.6% 2.2%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 0.8% 2.2% 1.0% 0.0% 0.0% 1.1% 2.2% 1.2% 1.1%
M=Adult art, dance, performing arts 2.1% 1.1% 3.8% 0.0% 4.0% 4.5% 2.2% 3.5% 2.7%
N=Adult sports programs 2.5% 2.2% 2.1% 0.0% 1.0% 2.2% 4.4% 2.3% 2.2%
O=Senior programs 3.3% 7.7% 3.4% 6.0% 5.0% 1.1% 6.6% 1.7% 4.2%
P=Programs for people with

disabilities 3.3% 2.2% 1.7% 6.0% 4.0% 2.2% 1.1% 0.6% 2.4%
Q=Gymnastics and tumbling

programs 1.7% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.1% 3.3% 1.2% 1.1%
R=Golf lessons 1.7% 1.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.1% 3.3% 2.3% 1.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. Most Important  (Cont.)

S=Special events/festivals 7.1% 7.7% 5.5% 6.0% 2.0% 5.6% 8.8% 9.2% 6.4%
T=Nature Education programs 1.7% 1.1% 2.1% 1.5% 1.0% 4.5% 0.0% 0.6% 1.8%

U=Education/Life skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 4.6% 3.3% 3.1% 1.5% 2.0% 11.2% 3.3% 2.9% 3.7%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 4.1% 2.2% 6.6% 4.5% 2.0% 6.7% 5.5% 7.5% 5.0%
W=0Other 1.7% 1.1% 2.4% 3.0% 2.0% 2.2% 0.0% 1.2% 1.9%
Z=None chosen 24.9% 19.8% 29.7% 25.4% 30.0% 19.1% 20.9% 28.9% 26.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. 2nd Most Important

A=Youth Learn to Swim programs 1.7% 4.4% 1.0% 1.5% 2.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.8%
B=Adult swim programs 2.5% 4.4% 2.4% 1.5% 7.0% 2.2% 2.2% 2.9% 2.7%
C=Pre-School programs 4.6% 4.4% 2.4% 6.0% 3.0% 5.6% 5.5% 1.7% 3.5%
D=Before and after school

programs 2.1% 1.1% 2.4% 3.0% 0.0% 6.7% 1.1% 0.6% 2.1%
E=Youth/teen summer camp

programs 3.3% 2.2% 1.0% 1.5% 1.0% 1.1% 0.0% 4.0% 2.1%
F=Youth/teen sports programs 2.9% 1.1% 1.4% 3.0% 1.0% 2.2% 4.4% 1.7% 1.9%
G=Youth/teen fitness and wellness

programs 2.9% 0.0% 1.7% 3.0% 2.0% 0.0% 3.3% 1.2% 1.9%
H=Youth/teen art, dance,

performing arts 2.1% 3.3% 1.4% 4.5% 2.0% 2.2% 1.1% 1.7% 1.9%
I=Martial arts programs 1.7% 1.1% 2.1% 1.5% 2.0% 0.0% 2.2% 2.3% 1.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. 2nd Most Important  (Cont.)

J=Adult fitness and wellness

programs 8.3% 5.5% 5.9% 9.0% 7.0% 7.9% 7.7% 6.4% 6.9%
K=Water fitness programs 3.7% 4.4% 6.9% 4.5% 6.0% 4.5% 5.5% 6.4% 5.3%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 2.1% 3.3% 1.7% 3.0% 0.0% 0.0% 2.2% 4.0% 2.1%
M=Adult art, dance, performing arts 3.7% 5.5% 2.1% 1.5% 6.0% 5.6% 0.0% 2.9% 3.2%
N=Adult sports programs 1.2% 5.5% 2.4% 1.5% 2.0% 2.2% 2.2% 4.0% 2.4%
O=Senior programs 5.0% 4.4% 4.1% 7.5% 4.0% 3.4% 6.6% 1.7% 4.5%
P=Programs for people with

disabilities 1.7% 2.2% 2.1% 4.5% 1.0% 2.2% 2.2% 1.2% 1.9%
Q=Gymnastics and tumbling

programs 0.8% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 1.2% 0.6%
R=Golf lessons 2.1% 1.1% 1.4% 0.0% 1.0% 1.1% 1.1% 2.9% 1.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. 2nd Most Important  (Cont.)

S=Special events/festivals 2.1% 5.5% 6.2% 0.0% 4.0% 4.5% 5.5% 5.8% 4.5%
T=Nature Education programs 2.1% 4.4% 1.7% 0.0% 3.0% 3.4% 2.2% 2.9% 2.2%

U=Education/Life skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 2.5% 1.1% 4.8% 1.5% 3.0% 4.5% 3.3% 3.5% 3.4%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 3.7% 3.3% 4.1% 3.0% 2.0% 7.9% 3.3% 2.9% 3.8%
W=0Other 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

9. 3rd Most Important

A=Youth Learn to Swim programs 2.1% 0.0% 0.7% 3.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.1%
B=Adult swim programs 1.7% 1.1% 1.0% 3.0% 3.0% 1.1% 2.2% 0.0% 1.3%
C=Pre-School programs 0.0% 2.2% 0.7% 1.5% 1.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6%
D=Before and after school

programs 2.1% 3.3% 1.7% 3.0% 2.0% 2.2% 3.3% 1.2% 2.1%
E=Youth/teen summer camp

programs 1.7% 2.2% 1.0% 3.0% 1.0% 3.4% 2.2% 0.0% 1.4%
F=Youth/teen sports programs 2.1% 0.0% 1.4% 0.0% 1.0% 3.4% 1.1% 1.7% 1.4%
G=Youth/teen fitness and wellness

programs 1.7% 4.4% 0.0% 3.0% 2.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.3%
H=Youth/teen art, dance,

performing arts 2.5% 1.1% 0.3% 4.5% 3.0% 0.0% 0.0% 0.6% 1.3%
I=Martial arts programs 0.4% 0.0% 1.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. 3rd Most Important (Cont.)

J=Adult fitness and wellness

programs 4.1% 4.4% 7.2% 6.0% 6.0% 4.5% 4.4% 8.7% 5.6%
K=Water fitness programs 2.1% 2.2% 3.4% 1.5% 2.0% 4.5% 3.3% 1.7% 2.9%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 1.2% 4.4% 3.1% 0.0% 4.0% 2.2% 2.2% 1.7% 2.6%
M=Adult art, dance, performing arts 2.1% 1.1% 2.4% 1.5% 1.0% 0.0% 4.4% 2.9% 2.1%
N=Adult sports programs 2.9% 4.4% 2.4% 1.5% 5.0% 0.0% 4.4% 3.5% 2.9%
O=Senior programs 2.9% 5.5% 2.4% 7.5% 5.0% 2.2% 2.2% 1.2% 3.0%
P=Programs for people with

disabilities 2.5% 1.1% 0.7% 3.0% 1.0% 1.1% 3.3% 0.0% 1.4%
Q=Gymnastics and tumbling

programs 1.2% 1.1% 1.7% 0.0% 1.0% 3.4% 2.2% 1.2% 1.4%
R=Golf lessons 3.3% 2.2% 0.3% 1.5% 0.0% 2.2% 1.1% 3.5% 1.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

09. 3rd Most Important (Cont.)

S=Special events/festivals 8.7% 4.4% 5.9% 6.0% 7.0% 9.0% 2.2% 9.2% 6.7%
T=Nature Education programs 2.9% 2.2% 2.8% 1.5% 2.0% 3.4% 3.3% 4.0% 2.7%

U=Education/Life skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 3.3% 6.6% 3.8% 1.5% 4.0% 5.6% 5.5% 4.6% 4.0%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 3.3% 4.4% 5.5% 3.0% 2.0% 5.6% 4.4% 5.8% 4.5%
W=0Other 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. 4th Most Important

A=Youth Learn to Swim programs 1.2% 1.1% 1.4% 1.5% 1.0% 2.2% 1.1% 1.2% 1.3%
B=Adult swim programs 1.2% 2.2% 1.0% 0.0% 0.0% 2.2% 3.3% 1.2% 1.3%
C=Pre-School programs 0.4% 1.1% 0.3% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.5%
D=Before and after school

programs 0.8% 1.1% 1.4% 3.0% 1.0% 0.0% 2.2% 0.0% 1.1%
E=Youth/teen summer camp

programs 2.1% 0.0% 1.0% 3.0% 0.0% 4.5% 0.0% 1.2% 1.3%
F=Youth/teen sports programs 2.1% 2.2% 1.4% 3.0% 2.0% 1.1% 2.2% 1.7% 1.8%
G=Youth/teen fitness and wellness

programs 2.1% 1.1% 1.4% 0.0% 1.0% 3.4% 2.2% 1.2% 1.6%
H=Youth/teen art, dance,

performing arts 1.7% 1.1% 1.4% 0.0% 2.0% 3.4% 3.3% 0.6% 1.4%
I=Martial arts programs 1.7% 1.1% 0.7% 1.5% 1.0% 2.2% 2.2% 0.6% 1.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. 4th Most Important  (Cont.)

J=Adult fitness and wellness

programs 3.3% 5.5% 1.4% 4.5% 5.0% 1.1% 2.2% 2.3% 2.7%
K=Water fitness programs 1.7% 2.2% 3.1% 3.0% 5.0% 1.1% 2.2% 1.7% 2.4%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 1.7% 2.2% 1.4% 0.0% 2.0% 2.2% 1.1% 2.3% 1.6%
M=Adult art, dance, performing arts 0.8% 3.3% 1.0% 1.5% 1.0% 1.1% 1.1% 1.7% 1.3%
N=Adult sports programs 1.7% 0.0% 2.1% 0.0% 1.0% 0.0% 4.4% 2.3% 1.6%
O=Senior programs 0.8% 2.2% 2.1% 3.0% 2.0% 1.1% 1.1% 0.6% 1.6%
P=Programs for people with

disabilities 2.9% 1.1% 1.0% 4.5% 3.0% 3.4% 1.1% 0.0% 1.8%
Q=Gymnastics and tumbling

programs 1.2% 0.0% 0.7% 3.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.8%
R=Golf lessons 3.3% 2.2% 1.7% 3.0% 1.0% 2.2% 0.0% 2.9% 2.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. 4th Most Important  (Cont.)

S=Special events/festivals 4.1% 4.4% 3.1% 3.0% 4.0% 4.5% 4.4% 3.5% 3.7%
T=Nature Education programs 2.9% 2.2% 3.4% 1.5% 2.0% 4.5% 3.3% 2.9% 3.0%

U=Education/Life skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 3.7% 1.1% 2.8% 1.5% 5.0% 3.4% 2.2% 2.3% 2.9%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 3.3% 3.3% 3.1% 3.0% 2.0% 4.5% 1.1% 5.8% 3.2%
W=0Other 0.4% 1.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. Sum of top 4 choices

A=Youth Learn to Swim programs 10.4% 11.0% 9.0% 9.0% 11.0% 9.0% 8.8% 10.4% 9.8%
B=Adult swim programs 10.4% 13.2% 7.2% 9.0% 15.0% 13.5% 9.9% 6.9% 9.3%
C=Pre-School programs 7.1% 13.2% 7.2% 11.9% 13.0% 10.1% 8.8% 4.0% 8.0%
D=Before and after school

programs 7.9% 8.8% 6.6% 13.4% 5.0% 11.2% 7.7% 2.9% 7.4%
E=Youth/teen summer camp

programs 11.6% 5.5% 4.1% 13.4% 4.0% 9.0% 5.5% 8.1% 7.2%
F=Youth/teen sports programs 11.2% 3.3% 6.6% 7.5% 5.0% 9.0% 11.0% 9.2% 7.9%
G=Youth/teen fitness and wellness

programs 8.3% 6.6% 4.8% 10.4% 7.0% 6.7% 6.6% 4.6% 6.4%
H=Youth/teen art, dance,

performing arts 6.2% 5.5% 4.1% 9.0% 7.0% 5.6% 5.5% 2.9% 5.1%
I=Martial arts programs 6.6% 3.3% 6.6% 6.0% 8.0% 6.7% 5.5% 5.8% 6.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. Sum of top 4 choices (Cont.)

J=Adult fitness and wellness

programs 25.7% 38.5% 25.5% 34.3% 29.0% 23.6% 27.5% 30.1% 27.6%
K=Water fitness programs 9.5% 11.0% 15.9% 9.0% 19.0% 10.1% 15.4% 10.4% 12.8%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 5.8% 12.1% 7.2% 3.0% 6.0% 5.6% 7.7% 9.2% 7.4%
M=Adult art, dance, performing arts 8.7% 11.0% 9.3% 4.5% 12.0% 11.2% 7.7% 11.0% 9.3%
N=Adult sports programs 8.3% 12.1% 9.0% 3.0% 9.0% 4.5% 15.4% 12.1% 9.1%
O=Senior programs 12.0% 19.8% 12.1% 23.9% 16.0% 7.9% 16.5% 5.2% 13.3%
P=Programs for people with

disabilities 10.4% 6.6% 5.5% 17.9% 9.0% 9.0% 7.7% 1.7% 7.5%
Q=Gymnastics and tumbling

programs 5.0% 1.1% 4.1% 3.0% 2.0% 5.6% 6.6% 3.5% 4.0%
R=Golf lessons 10.4% 6.6% 5.5% 4.5% 2.0% 6.7% 5.5% 11.6% 7.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

09. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 are most important to your household? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q9. Sum of top 4 choices (Cont.)

S=Special events/festivals 22.0% 22.0% 20.7% 14.9% 17.0% 23.6% 20.9% 27.7% 21.3%
T=Nature Education programs 9.5% 9.9% 10.0% 4.5% 8.0% 15.7% 8.8% 10.4% 9.8%

U=Education/Life skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 14.1% 12.1% 14.5% 6.0% 14.0% 24.7% 14.3% 13.3% 13.9%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 14.5% 13.2% 19.3% 13.4% 8.0% 24.7% 14.3% 22.0% 16.5%
W=0Other 2.5% 2.2% 2.8% 6.0% 3.0% 2.2% 0.0% 1.7% 2.6%
Z=None chosen 24.9% 19.8% 29.7% 25.4% 30.0% 19.1% 20.9% 28.9% 26.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

010. Most Often

A=Youth Learn to Swim programs 1.7% 4.4% 2.4% 3.0% 3.0% 2.2% 2.2% 1.2% 2.4%
B=Adult swim programs 0.8% 4.4% 1.0% 1.5% 3.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.4%
C=Pre-School programs 1.7% 2.2% 0.7% 3.0% 1.0% 2.2% 2.2% 0.6% 1.3%
D=Before and after school

programs 0.8% 0.0% 1.0% 1.5% 2.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.8%
E=Youth/teen summer camp

programs 2.5% 2.2% 0.3% 0.0% 1.0% 1.1% 2.2% 2.3% 1.4%
F=Youth/teen sports programs 3.7% 1.1% 0.7% 3.0% 3.0% 1.1% 0.0% 2.3% 1.9%

G=Youth/teen fitness and wellness
programs 0.8% 1.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5%

H=Youth/teen art, dance,
performing arts 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. Most Often (Cont.)

I=Martial arts programs 0.4% 0.0% 1.0% 0.0% 2.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.6%
J=Adult fitness and wellness

programs 6.2% 5.5% 5.2% 4.5% 6.0% 9.0% 2.2% 6.9% 5.8%
K=Water fitness programs 0.4% 1.1% 1.4% 0.0% 2.0% 0.0% 3.3% 0.0% 1.0%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 0.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1% 0.6% 0.6%
M=Adult art, dance, performing arts 1.7% 3.3% 0.3% 1.5% 2.0% 0.0% 0.0% 2.3% 1.3%
N=Adult sports programs 0.8% 2.2% 2.1% 0.0% 2.0% 2.2% 0.0% 2.9% 1.6%
O=Senior programs 0.8% 2.2% 2.1% 1.5% 1.0% 1.1% 3.3% 0.6% 1.6%

P=Programs for people with
disabilities 0.4% 0.0% 0.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.3%

Q=Gymnastics and tumbling
programs 0.8% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. Most Often (Cont.)

R=Golf lessons 0.8% 2.2% 1.0% 1.5% 0.0% 1.1% 0.0% 1.7% 1.1%
S=Special events/festivals 5.4% 15.4% 6.6% 3.0% 6.0% 10.1% 12.1% 6.9% 7.4%
T=Nature Education programs 1.7% 1.1% 1.7% 1.5% 0.0% 3.4% 0.0% 1.7% 1.6%

U=Education/L.ife skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 1.2% 0.0% 0.7% 3.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.8%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 3.3% 0.0% 2.1% 3.0% 2.0% 2.2% 3.3% 2.9% 2.2%
W=0Other 0.0% 1.1% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.5%
Z=None chosen 63.5% 50.5% 66.6% 64.2% 62.0% 55.1% 64.8% 64.2% 63.0%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 81



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 2nd Most Often

A=Youth Learn to Swim programs 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2%
B=Adult swim programs 1.2% 3.3% 1.7% 3.0% 4.0% 1.1% 2.2% 0.6% 1.8%
C=Pre-School programs 0.4% 1.1% 1.4% 0.0% 3.0% 1.1% 0.0% 0.6% 1.0%
D=Before and after school

programs 0.8% 1.1% 0.3% 1.5% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.6%
E=Youth/teen summer camp

programs 1.2% 1.1% 1.0% 1.5% 1.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.1%
F=Youth/teen sports programs 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 1.2% 0.6%

G=Youth/teen fitness and wellness
programs 2.5% 0.0% 0.7% 1.5% 2.0% 1.1% 1.1% 1.2% 1.3%

H=Youth/teen art, dance,
performing arts 0.4% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 2nd Most Often  (Cont.)

I=Martial arts programs 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.3%
J=Adult fitness and wellness

programs 2.5% 5.5% 2.1% 3.0% 2.0% 4.5% 2.2% 3.5% 2.7%
K=Water fitness programs 1.7% 1.1% 2.4% 4.5% 1.0% 2.2% 1.1% 1.2% 1.9%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 0.4% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.5%
M=Adult art, dance, performing arts 1.2% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.6% 0.8%
N=Adult sports programs 0.4% 3.3% 1.0% 3.0% 1.0% 0.0% 2.2% 0.6% 1.1%
O=Senior programs 0.8% 2.2% 1.0% 0.0% 3.0% 0.0% 1.1% 0.6% 1.3%

P=Programs for people with
disabilities 0.4% 1.1% 0.3% 1.5% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.5%

Q=Gymnastics and tumbling
programs 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 2nd Most Often  (Cont.)

R=Golf lessons 0.0% 2.2% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.6%
S=Special events/festivals 2.9% 1.1% 2.1% 3.0% 3.0% 2.2% 1.1% 2.9% 2.2%
T=Nature Education programs 1.7% 2.2% 1.0% 0.0% 1.0% 2.2% 3.3% 1.2% 1.4%

U=Education/L.ife skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 1.7% 1.1% 1.0% 1.5% 0.0% 3.4% 0.0% 0.6% 1.3%
W=0Other 0.0% 0.0% 0.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 3rd Most Often

A=Youth Learn to Swim programs 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2%
B=Adult swim programs 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
C=Pre-School programs 0.0% 1.1% 0.7% 1.5% 1.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.5%
D=Before and after school

programs 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.3%
E=Youth/teen summer camp

programs 0.4% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.5%
F=Youth/teen sports programs 1.7% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 1.2% 1.0%

G=Youth/teen fitness and wellness
programs 0.8% 1.1% 0.3% 1.5% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.6%

H=Youth/teen art, dance,
performing arts 0.8% 0.0% 0.7% 1.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 3rd Most Often (Cont.)

I=Martial arts programs 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
J=Adult fitness and wellness

programs 0.8% 4.4% 1.7% 3.0% 1.0% 1.1% 3.3% 2.3% 1.8%
K=Water fitness programs 1.2% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 3.4% 1.1% 0.0% 0.8%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 0.0% 3.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6%
M=Adult art, dance, performing arts 1.2% 2.2% 0.7% 1.5% 1.0% 1.1% 2.2% 0.6% 1.1%
N=Adult sports programs 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.3%
O=Senior programs 1.2% 3.3% 0.0% 3.0% 2.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.0%

P=Programs for people with
disabilities 0.4% 1.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

Q=Gymnastics and tumbling
programs 0.0% 0.0% 0.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 3rd Most Often (Cont.)

R=Golf lessons 0.8% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.3%
S=Special events/festivals 1.7% 2.2% 1.4% 3.0% 0.0% 2.2% 1.1% 1.2% 1.6%
T=Nature Education programs 0.4% 1.1% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.8%

U=Education/L.ife skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 0.8% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.6%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 0.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.6%
W=0Other 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 4th Most Often

B=Adult swim programs 0.4% 1.1% 0.0% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.3%
C=Pre-School programs 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
D=Before and after school

programs 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
E=Youth/teen summer camp

programs 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.3%
F=Youth/teen sports programs 0.8% 0.0% 0.7% 1.5% 0.0% 1.1% 1.1% 0.6% 0.6%
G=Youth/teen fitness and wellness

programs 1.2% 0.0% 0.3% 0.0% 2.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.6%
H=Youth/teen art, dance,

performing arts 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
I=Martial arts programs 0.8% 1.1% 0.0% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 4th Most Often (Cont.)

J=Adult fitness and wellness

programs 0.4% 1.1% 0.7% 1.5% 1.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6%
K=Water fitness programs 0.0% 1.1% 0.3% 0.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.3%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 0.0% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.3%
M=Adult art, dance, performing arts 0.4% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
N=Adult sports programs 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.3%
O=Senior programs 0.4% 2.2% 0.3% 4.5% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%
P=Programs for people with

disabilities 0.4% 2.2% 0.0% 3.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
R=Golf lessons 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
S=Special events/festivals 0.8% 1.1% 0.3% 0.0% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. 4th Most Often (Cont.)

T=Nature Education programs 1.2% 1.1% 0.3% 1.5% 1.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.8%

U=Education/L.ife skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 0.8% 1.1% 1.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.6% 1.0%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 1.2% 1.1% 0.7% 1.5% 0.0% 1.1% 2.2% 1.2% 1.0%
W=0ther 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?(Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

010. Sum of top 4 choices

A=Youth Learn to Swim programs 2.1% 4.4% 2.8% 3.0% 3.0% 2.2% 2.2% 2.3% 2.71%
B=Adult swim programs 2.5% 8.8% 3.1% 4.5% 9.0% 4.5% 3.3% 1.2% 3.7%
C=Pre-School programs 2.1% 4.4% 3.1% 4.5% 5.0% 3.4% 2.2% 1.7% 2.9%
D=Before and after school

programs 2.5% 1.1% 2.1% 3.0% 4.0% 3.4% 1.1% 0.0% 2.1%
E=Youth/teen summer camp

programs 5.0% 4.4% 1.7% 1.5% 2.0% 4.5% 3.3% 3.5% 3.4%
F=Youth/teen sports programs 7.9% 1.1% 2.1% 4.5% 4.0% 4.5% 2.2% 5.2% 4.2%

G=Youth/teen fitness and wellness
programs 5.4% 2.2% 1.4% 6.0% 5.0% 3.4% 3.3% 1.2% 3.0%

H=Youth/teen art, dance,
performing arts 1.2% 0.0% 1.4% 3.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.6% 1.1%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 91



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?(Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q10. Sum of top 4 choices (Cont.)

I=Martial arts programs 2.1% 1.1% 1.4% 0.0% 4.0% 1.1% 1.1% 2.3% 1.6%
J=Adult fitness and wellness

programs 10.0% 16.5% 9.7% 11.9% 10.0% 14.6% 8.8% 12.7% 10.9%
K=Water fitness programs 3.3% 3.3% 4.8% 4.5% 4.0% 6.7% 5.5% 1.2% 4.0%
L=Tennis lessons, clinics and

leagues 0.8% 5.5% 2.1% 0.0% 0.0% 3.4% 2.2% 2.3% 2.1%
M=Adult art, dance, performing arts 4.6% 5.5% 1.7% 4.5% 3.0% 3.4% 2.2% 3.5% 3.4%
N=Adult sports programs 2.1% 5.5% 3.8% 3.0% 4.0% 2.2% 3.3% 4.6% 3.4%
O=Senior programs 3.3% 9.9% 3.4% 9.0% 7.0% 2.2% 4.4% 1.2% 4.5%

P=Programs for people with
disabilities 1.7% 4.4% 0.7% 9.0% 1.0% 0.0% 1.1% 1.2% 1.6%

Q=Gymnastics and tumbling
programs 1.2% 0.0% 1.0% 1.5% 1.0% 1.1% 1.1% 0.6% 1.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

010. Which FOUR of the programs from the list in Question #8 do you currently participate in MOST OFTEN at Mecklenburg County Parks
and Recreation facilities?(Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q10. Sum of top 4 choices (Cont.)

R=Golf lessons 2.5% 4.4% 1.7% 3.0% 1.0% 1.1% 0.0% 3.5% 2.4%
S=Special events/festivals 10.8% 19.8% 10.3% 9.0% 10.0% 15.7% 15.4% 11.0% 11.9%
T=Nature Education programs 5.0% 5.5% 4.1% 3.0% 3.0% 6.7% 5.5% 3.5% 4.6%

U=Education/L.ife skills programs
such as cooking, budgeting,

carpentry 3.3% 1.1% 2.4% 6.0% 2.0% 2.2% 4.4% 1.2% 2.6%
V=0utdoor Adventure programs (i.

e. canoeing, kayaking, etc.) 6.6% 2.2% 4.8% 6.0% 2.0% 6.7% 5.5% 6.4% 5.1%
W=0Other 0.0% 1.1% 2.1% 1.5% 2.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1%
Z=None chosen 63.5% 50.5% 66.6% 64.2% 62.0% 55.1% 64.8% 64.2% 63.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

011. Please check ALL the ways you learn about Mecklenburg County Park and Recreation Department programs and activities.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

011. the ways vou learn about Mecklenburg County Park and Recreation Department programs and activities.

01=Parks/Rec GET GOING

program guide 10.8% 6.6% 6.9% 13.4% 7.0% 9.0% 6.6% 8.1% 8.3%
02=Web site 41.1% 34.1% 41.0% 35.8% 30.0% 46.1% 38.5% 51.4% 40.1%
03=Newspaper articles 35.3% 39.6% 39.0% 34.3% 35.0% 32.6% 40.7% 41.0% 37.7%
04=Radio 15.4% 14.3% 14.5% 23.9% 12.0% 16.9% 15.4% 15.6% 14.7%
05=Cable access television 17.0% 17.6% 14.8% 22.4% 17.0% 18.0% 17.6% 9.2% 16.0%
06=Parks and Recreation

Facebook pages 2.9% 4.4% 3.1% 7.5% 0.0% 4.5% 2.2% 2.3% 3.2%
07=Flyers/posters at Parks/Rec.

facilities 26.6% 26.4% 17.6% 31.3% 22.0% 30.3% 25.3% 19.7% 22.3%
08=From friends and neighbors 50.6% 51.6% 44.8% 52.2% 48.0% 46.1% 46.2% 48.0% 48.2%
09=Flyers distributed at school 10.4% 7.7% 5.9% 19.4% 7.0% 2.2% 7.7% 7.5% 7.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

011. Please check ALL the ways you learn about Mecklenburg County Park and Recreation Department programs and activities.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q11. the ways you learn about Mecklenburg County Park and Recreation Department programs and activities. (Cont.)

10=Parks Department e-mail

bulletins 5.4% 3.3% 4.1% 4.5% 4.0% 3.4% 6.6% 5.2% 4.5%
11=Conversations with Parks/Rec

staff 6.2% 11.0% 5.9% 13.4% 9.0% 5.6% 6.6% 3.5% 6.7%
12=Newspaper advertisements 14.9% 18.7% 20.0% 19.4% 21.0% 11.2% 15.4% 21.4% 17.9%
13=Social media 8.7% 15.4% 7.9% 11.9% 14.0% 5.6% 12.1% 6.4% 9.3%
14=Parks Department newsletters 6.6% 4.4% 4.5% 7.5% 4.0% 6.7% 6.6% 5.2% 5.3%
00=None Chosen 42.7% 51.6% 44.1% 41.8% 49.0% 39.3% 42.9% 40.5% 44.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

012. From the following list, please check ALL the organizations that you or members of your household have used for indoor and outdoor
recreation and sports activities during the last 12 months.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q12. The organizations that you or members of your household have used during the last 12 months.

01= School District facilities 23.7% 14.3% 19.3% 11.9% 15.0% 19.1% 22.0% 28.9% 20.2%
02=Churches 31.5% 29.7% 31.4% 26.9% 31.0% 31.5% 29.7% 30.1% 31.1%
03=Private youth sports leagues 14.5% 8.8% 12.4% 4.5% 9.0% 5.6% 14.3% 21.4% 12.7%
04=YMCA 29.0% 40.7% 39.0% 28.4% 33.0% 28.1% 36.3% 42.2% 35.3%
05=Mecklenburg County parks 51.5% 45.1% 46.2% 43.3% 41.0% 50.6% 50.5% 59.5% 47.9%
06=North Carolina State Parks 28.6% 19.8% 25.9% 11.9% 22.0% 27.0% 31.9% 35.3% 26.0%
07=Private clubs (tennis, health,

fitness, golf) 20.7% 15.4% 24.5% 6.0% 10.0% 18.0% 24.2% 34.1% 21.6%
08=Boys and Girls Club 2.1% 1.1% 2.4% 7.5% 2.0% 1.1% 3.3% 0.6% 2.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

012. From the following list, please check ALL the organizations that you or members of your household have used for indoor and outdoor
recreation and sports activities during the last 12 months.

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q12. The organizations that you or members of your household have used during the last 12 months. (Cont.)

09=Parks and recreation facilities in

cities 24.5% 26.4% 20.3% 22.4% 28.0% 28.1% 25.3% 21.4% 22.8%
10=Homeowners associations/

apartment complex 27.0% 13.2% 24.1% 9.0% 18.0% 31.5% 27.5% 28.3% 23.6%
11=0Other 3.3% 5.5% 3.8% 1.5% 4.0% 3.4% 2.2% 5.2% 3.8%
12=None. Do not use any

organizations 15.8% 18.7% 11.4% 23.9% 22.0% 11.2% 14.3% 6.4% 14.4%
00=None Chosen 24.9% 36.3% 33.1% 35.8% 33.0% 29.2% 26.4% 23.7% 30.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

013. The following are some of the benefits that you and your household may receive from parks, nature preserves and greenways. For each
potential benefit, please indicate your level of agreement with the benefits being provided by parks, nature preserves and greenways by circling
the corresponding number. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

013a. Improve physical health and fitness

1=Strongly Agree 59.2% 63.1% 61.9% 65.6% 52.6% 64.4% 63.5% 71.8% 60.8%
2=Agree 29.6% 25.0% 30.2% 24.6% 37.1% 25.3% 24.7% 20.6% 29.3%
3=Neutral 8.2% 6.0% 6.1% 4.9% 8.2% 5.7% 7.1% 6.5% 7.0%
4=Disagree 1.3% 2.4% 0.4% 3.3% 0.0% 2.3% 1.2% 0.6% 1.0%
5=Strongly disagree 1.7% 3.6% 1.4% 1.6% 2.1% 2.3% 3.5% 0.6% 1.8%

0Q13b. Help reduce crime

1=Strongly Agree 33.8% 36.3% 30.3% 55.9% 36.2% 36.6% 28.6% 27.1% 32.6%
2=Agree 25.1% 21.3% 23.4% 11.9% 27.7% 22.0% 22.6% 24.5% 23.7%
3=Neutral 28.3% 28.8% 31.0% 11.9% 28.7% 31.7% 32.1% 38.1% 29.5%
4=Disagree 9.1% 8.8% 10.3% 11.9% 5.3% 7.3% 11.9% 7.7% 9.6%
5=Strongly disagree 3.7% 5.0% 5.0% 8.5% 2.1% 2.4% 4.8% 2.6% 4.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

013. The following are some of the benefits that you and your household may receive from parks, nature preserves and greenways. For each
potential benefit, please indicate your level of agreement with the benefits being provided by parks, nature preserves and greenways by circling
the corresponding number. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

013c. Improve the quality of life in Mecklenburg County

1=Strongly Agree 52.2% 54.0% 53.0% 50.8% 47.5% 50.6% 48.9% 65.5% 52.7%
2=Agree 36.2% 40.2% 34.1% 31.1% 38.4% 37.6% 39.8% 28.7% 35.8%
3=Neutral 8.6% 3.4% 9.7% 11.5% 13.1% 9.4% 8.0% 4.1% 8.5%
4=Disagree 1.7% 0.0% 1.8% 4.9% 0.0% 1.2% 1.1% 0.6% 1.5%
5=Strongly disagree 1.3% 2.3% 1.4% 1.6% 1.0% 1.2% 2.3% 1.2% 1.5%

0Q13d. Preserve open space and the environment

1=Strongly Agree 51.3% 54.1% 52.3% 43.3% 48.4% 54.7% 49.4% 62.7% 52.1%
2=Agree 36.4% 40.0% 33.2% 28.3% 37.9% 37.2% 41.4% 28.9% 35.4%
3=Neutral 8.3% 3.5% 10.8% 21.7% 9.5% 3.5% 6.9% 6.6% 9.0%
4=Disagree 3.1% 1.2% 2.5% 5.0% 3.2% 3.5% 1.1% 1.2% 2.5%
5=Strongly disagree 0.9% 1.2% 1.1% 1.7% 1.1% 1.2% 1.1% 0.6% 1.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

013. The following are some of the benefits that you and your household may receive from parks, nature preserves and greenways. For each
potential benefit, please indicate your level of agreement with the benefits being provided by parks, nature preserves and greenways by circling
the corresponding number. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

Q13e. Increase property values in surrounding area

1=Strongly Agree 40.4% 43.5% 43.2% 42.1% 35.5% 36.9% 45.8% 51.8% 42.1%
2=Agree 33.9% 40.0% 32.1% 28.1% 36.6% 40.5% 33.7% 28.3% 34.1%
3=Neutral 17.4% 10.6% 18.5% 12.3% 19.4% 15.5% 14.5% 17.5% 16.9%
4=Disagree 3.2% 1.2% 3.0% 5.3% 3.2% 4.8% 1.2% 0.6% 2.8%
5=Strongly disagree 5.0% 4.7% 3.3% 12.3% 5.4% 2.4% 4.8% 1.8% 4.2%

Q13f. Improve water and air quality

1=Strongly Agree 37.0% 34.1% 37.8% 43.6% 35.6% 37.3% 36.9% 40.1% 36.9%
2=Agree 31.5% 40.2% 33.3% 21.8% 40.0% 33.7% 34.5% 32.7% 33.6%
3=Neutral 21.3% 14.6% 21.3% 23.6% 16.7% 22.9% 17.9% 20.4% 20.3%
4=Disagree 6.5% 8.5% 6.4% 9.1% 5.6% 2.4% 8.3% 5.6% 6.9%
5=Strongly disagree 3.7% 2.4% 1.1% 1.8% 2.2% 3.6% 2.4% 1.2% 2.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

013. The following are some of the benefits that you and your household may receive from parks, nature preserves and greenways. For each
potential benefit, please indicate your level of agreement with the benefits being provided by parks, nature preserves and greenways by circling
the corresponding number. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

013g. Contribute to a sense of community

1=Strongly Agree 42.8% 45.9% 41.9% 53.4% 42.3% 40.2% 43.2% 47.6% 42.8%
2=Agree 41.0% 47.1% 38.4% 24.1% 44.3% 43.7% 40.9% 39.3% 40.6%
3=Neutral 12.7% 5.9% 15.1% 17.2% 13.4% 11.5% 11.4% 11.9% 13.0%
4=Disagree 2.2% 0.0% 2.5% 1.7% 0.0% 2.3% 1.1% 0.6% 2.0%
5=Strongly disagree 1.3% 1.2% 2.2% 3.4% 0.0% 2.3% 3.4% 0.6% 1.7%

0Q13h. Help attract new residents and businesses

1=Strongly Agree 33.9% 40.5% 39.1% 45.8% 33.7% 41.2% 37.3% 39.5% 37.2%
2=Agree 42.4% 38.1% 36.1% 30.5% 48.4% 35.3% 39.8% 35.9% 38.8%
3=Neutral 17.4% 14.3% 17.5% 10.2% 12.6% 17.6% 16.9% 19.2% 17.2%
4=Disagree 4.9% 4.8% 4.4% 10.2% 4.2% 4.7% 1.2% 4.2% 4.6%
5=Strongly disagree 1.3% 2.4% 2.9% 3.4% 1.1% 1.2% 4.8% 1.2% 2.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

013. The following are some of the benefits that you and your household may receive from parks, nature preserves and greenways. For each
potential benefit, please indicate your level of agreement with the benefits being provided by parks, nature preserves and greenways by circling
the corresponding number. (Without ""Don't Know"")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

013i. Protect historical attributes

1=Strongly Agree 33.8% 35.4% 28.3% 42.9% 37.2% 32.1% 27.4% 32.5% 31.4%
2=Agree 35.6% 35.4% 38.1% 23.2% 35.1% 36.9% 42.9% 37.6% 36.7%
3=Neutral 23.7% 19.5% 26.8% 25.0% 20.2% 25.0% 23.8% 24.8% 24.5%
4=Disagree 4.6% 4.9% 3.8% 5.4% 6.4% 3.6% 1.2% 3.2% 4.4%
5=Strongly disagree 2.3% 4.9% 3.0% 3.6% 1.1% 2.4% 4.8% 1.9% 3.0%

0Q13j. Provide healthy recreational opportunities

1=Strongly Agree 95.7% 56.3% 56.8% 63.9% 48.5% 55.2% 56.8% 65.5% 56.2%
2=Agree 36.1% 34.5% 34.9% 29.5% 40.2% 36.8% 38.6% 27.4% 35.2%
3=Neutral 5. 7% 8.0% 6.1% 6.6% 9.3% 3.4% 2.3% 6.5% 6.4%
4=Disagree 0.9% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.7%
5=Strongly disagree 1.7% 1.1% 1.4% 0.0% 1.0% 2.3% 2.3% 0.6% 1.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. Most important

A=Improve physical health and

fitness 43.2% 51.6% 49.3% 50.7% 37.0% 55.1% 50.5% 44.5% 47.1%
B=Help reduce crime 14.5% 9.9% 10.3% 22.4% 19.0% 11.2% 7.7% 5.2% 12.0%
C=Improve the quality of life in

Mecklenburg County 10.8% 9.9% 11.0% 4.5% 7.0% 4.5% 9.9% 19.7% 10.7%
D=Preserve open space and the

environment 5.0% 5.5% 5.5% 0.0% 7.0% 6.7% 4.4% 5.8% 5.3%
E=Increase property values in

surrounding area 3.3% 2.2% 2.8% 0.0% 3.0% 5.6% 5.5% 1.7% 3.0%
F=Improve water and air quality 1.2% 1.1% 2.1% 3.0% 2.0% 1.1% 0.0% 1.7% 1.6%

G=Contribute to a sense of
community 1.7% 4.4% 2.4% 1.5% 2.0% 2.2% 3.3% 2.9% 2.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. Most important  (Cont.)

H=Help attract new residents and

businesses 2.1% 2.2% 1.7% 0.0% 2.0% 1.1% 4.4% 1.2% 1.9%
I=Protect historical attributes 2.9% 0.0% 0.3% 0.0% 1.0% 3.4% 2.2% 1.2% 1.3%
J=Provide healthy recreational

opportunities 5.4% 2.2% 4.8% 6.0% 6.0% 5.6% 5.5% 5.2% 4.6%
K=0Other 1.7% 0.0% 0.3% 1.5% 2.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.8%
Z=None Chosen 8.3% 11.0% 9.3% 10.4% 12.0% 3.4% 6.6% 9.8% 9.1%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 104



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. 2nd Most Important

A=Improve physical health and

fitness 12.9% 11.0% 9.3% 14.9% 14.0% 6.7% 11.0% 10.4% 10.9%
B=Help reduce crime 9.5% 14.3% 8.3% 22.4% 11.0% 10.1% 9.9% 6.4% 9.6%
C=Improve the quality of life in

Mecklenburg County 16.2% 16.5% 19.3% 14.9% 17.0% 14.6% 17.6% 20.8% 17.8%
D=Preserve open space and the

environment 11.6% 9.9% 14.5% 6.0% 10.0% 15.7% 13.2% 16.2% 12.7%
E=Increase property values in

surrounding area 7.5% 5.5% 7.6% 6.0% 5.0% 5.6% 4.4% 11.0% 7.2%
F=Improve water and air quality 5.8% 3.3% 3.8% 3.0% 5.0% 5.6% 3.3% 4.0% 4.5%

G=Contribute to a sense of
community 6.6% 7.7% 7.2% 4.5% 6.0% 7.9% 12.1% 6.4% 7.1%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 105



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. 2nd Most Important (Cont.)

H=Help attract new residents and

businesses 3.7% 2.2% 1.4% 1.5% 1.0% 2.2% 2.2% 2.9% 2.6%
I=Protect historical attributes 2.5% 1.1% 1.7% 4.5% 5.0% 2.2% 0.0% 0.6% 1.9%
J=Provide healthy recreational

opportunities 8.3% 7.7% 9.3% 4.5% 5.0% 14.6% 14.3% 6.9% 8.7%
K=0Other 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. 3rd Most Important

A=Improve physical health and

fitness 7.1% 2.2% 5.2% 4.5% 7.0% 1.1% 6.6% 7.5% 5.6%
B=Help reduce crime 4.6% 5.5% 5.9% 9.0% 4.0% 6.7% 3.3% 5.2% 5.3%
C=Improve the quality of life in

Mecklenburg County 5.8% 14.3% 13.1% 9.0% 9.0% 13.5% 15.4% 11.0% 10.4%
D=Preserve open space and the

environment 8.7% 4.4% 9.7% 7.5% 7.0% 10.1% 8.8% 7.5% 8.5%
E=Increase property values in

surrounding area 10.0% 11.0% 7.9% 9.0% 6.0% 9.0% 8.8% 12.1% 9.1%
F=Improve water and air quality 3.7% 9.9% 6.6% 6.0% 6.0% 4.5% 9.9% 5.8% 5.9%

G=Contribute to a sense of
community 8.7% 7.7% 10.0% 4.5% 10.0% 9.0% 2.2% 12.1% 9.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. 3rd Most Important (Cont.)

H=Help attract new residents and

businesses 3.7% 6.6% 3.8% 3.0% 7.0% 5.6% 3.3% 4.6% 4.2%
I=Protect historical attributes 3.3% 1.1% 2.4% 1.5% 3.0% 3.4% 3.3% 1.7% 2.6%
J=Provide healthy recreational

opportunities 14.5% 5.5% 11.0% 9.0% 13.0% 13.5% 15.4% 9.2% 11.7%
K=0Other 0.8% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household? (Top Three)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. Sum of top 3 choices

A=Improve physical health and

fitness 63.1% 64.8% 63.8% 70.1% 58.0% 62.9% 68.1% 62.4% 63.6%
B=Help reduce crime 28.6% 29.7% 24.5% 53.7% 34.0% 28.1% 20.9% 16.8% 26.9%
C=Improve the quality of life in

Mecklenburg County 32.8% 40.7% 43.4% 28.4% 33.0% 32.6% 42.9% 51.4% 38.9%
D=Preserve open space and the

environment 25.3% 19.8% 29.7% 13.4% 24.0% 32.6% 26.4% 29.5% 26.4%
E=Increase property values in

surrounding area 20.7% 18.7% 18.3% 14.9% 14.0% 20.2% 18.7% 24.9% 19.4%
F=Improve water and air quality 10.8% 14.3% 12.4% 11.9% 13.0% 11.2% 13.2% 11.6% 12.0%

G=Contribute to a sense of
community 17.0% 19.8% 19.7% 10.4% 18.0% 19.1% 17.6% 21.4% 18.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

014. Which THREE of the BENEFITS from the list in Question #13 are most important to you and members of your household? (Top Three)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q14. Sum of top 3 choices (Cont.)

H=Help attract new residents and

businesses 9.5% 11.0% 6.9% 4.5% 10.0% 9.0% 9.9% 8.7% 8.7%
I=Protect historical attributes 8.7% 2.2% 4.5% 6.0% 9.0% 9.0% 5.5% 3.5% 5.8%
J=Provide healthy recreational

opportunities 28.2% 15.4% 25.2% 19.4% 24.0% 33.7% 35.2% 21.4% 25.0%
K=0Other 2.5% 1.1% 0.7% 1.5% 3.0% 0.0% 2.2% 1.2% 1.4%
Z=None Chosen 8.3% 11.0% 9.3% 10.4% 12.0% 3.4% 6.6% 9.8% 9.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Q15. Currently there is an extensive system of streams and creeks within Mecklenburg County. Mecklenburg County has a Greenway
Acquisition program to acquire and protect properties in floodplains along these streams and creeks. Please indicate how important you think
it would be to use the Greenways to also provide the following:

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q15a. A major connected network of walking, biking and nature trails

4=Very Important 65.0% 63.7% 63.8% 61.2% 62.0% 62.9% 61.5% 72.1% 64.0%
3=Somewhat Important 25.0% 18.7% 24.8% 17.9% 25.0% 27.0% 27.5% 22.1% 23.9%
2=Not Important 4.6% 11.0% 7.2% 9.0% 7.0% 4.5% 7.7% 4.7% 6.9%
1=Not Sure 5.4% 6.6% 4.1% 11.9% 6.0% 5.6% 3.3% 1.2% 5.1%

0Q15b. Environmental protection, i.e. stormwater management and water quality

4=Very Important 75.3% 71.4% 71.3% 76.1% 67.0% 78.7% 76.7% 77.3% 72.6%
3=Somewhat Important 18.4% 16.5% 20.8% 10.4% 26.0% 14.6% 17.8% 19.2% 19.2%
2=Not Important 3.3% 7.7% 3.5% 3.0% 4.0% 3.4% 3.3% 2.3% 4.2%
1=Not Sure 2.9% 4.4% 4.5% 10.4% 3.0% 3.4% 2.2% 1.2% 4.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q16a. Purchase land to preserve open space and green space

4=Very Supportive 50.6% 47.8% 94.5% 39.4% 43.9% 49.4% 53.8% 67.1% 51.9%
3=Somewhat Supportive 31.0% 23.3% 27.1% 21.2% 28.6% 37.1% 30.8% 23.1% 27.9%
2=Not Sure 13.0% 16.7% 11.1% 24.2% 19.4% 7.9% 9.9% 5.2% 12.6%
1=Not Supportive 5.4% 12.2% 7.3% 15.2% 8.2% 5.6% 5.5% 4.6% 7.6%

0Q16b. Purchase land that protects the environment but does NOT allow public access

4=Very Supportive 20.6% 17.0% 24.5% 22.71% 20.2% 17.2% 22.5% 25.4% 21.8%
3=Somewhat Supportive 25.6% 33.0% 29.4% 18.2% 33.3% 31.0% 36.0% 30.6% 28.3%
2=Not Sure 26.9% 22.7% 22.0% 22.71% 20.2% 26.4% 24.7% 20.8% 23.9%
1=Not Supportive 26.9% 27.3% 24.1% 36.4% 26.3% 25.3% 16.9% 23.1% 25.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q16c¢. Purchase land for developing athletic fields & recreational facilities

4=Very Supportive 38.1% 36.7% 34.4% 48.5% 31.6% 38.2% 38.5% 37.2% 36.0%
3=Somewhat Supportive 36.4% 35.6% 39.3% 22.7% 39.8% 43.8% 41.8% 37.2% 37.5%
2=Not Sure 17.6% 11.1% 16.1% 18.2% 14.3% 11.2% 12.1% 16.9% 16.1%
1=Not Supportive 7.9% 16.7% 10.2% 10.6% 14.3% 6.7% 1.7% 8.7% 10.4%

016d. Use greenways in floodplains along rivers and creeks to develop trails and other recreational facilities

4=Very Supportive 51.5% 56.2% 59.6% 53.0% 39.8% 53.4% 57.3% 69.4% 55.8%
3=Somewhat Supportive 31.4% 25.8% 28.1% 15.2% 39.8% 35.2% 36.0% 22.0% 28.9%
2=Not Sure 11.7% 9.0% 7.4% 22.71% 13.3% 4.5% 5.6% 5.2% 9.3%
1=Not Supportive 5.4% 9.0% 4.9% 9.1% 7.1% 6.8% 1.1% 3.5% 6.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q16e. Fix-up/repair older park buildings/recreation facilities and centers

4=Very Supportive 61.1% 54.4% 53.7% 69.7% 59.6% 58.4% 52.7% 57.6% 56.5%
3=Somewhat Supportive 29.7% 32.2% 33.1% 18.2% 31.3% 33.7% 36.3% 30.8% 31.7%
2=Not Sure 7.1% 3.3% 9.4% 6.1% 7.1% 3.4% 8.8% 7.6% 7.6%
1=Not Supportive 2.1% 10.0% 3.8% 6.1% 2.0% 4.5% 2.2% 4.1% 4.2%

0Q16f. Upgrade existing youth/adult athletic fields

4=Very Supportive 49.6% 50.0% 43.8% 59.1% 49.5% 46.1% 49.5% 46.8% 46.8%
3=Somewhat Supportive 35.3% 26.7% 33.3% 21.2% 36.4% 34.8% 35.2% 31.8% 33.0%
2=Not Sure 9.7% 8.9% 13.9% 12.1% 7.1% 11.2% 11.0% 11.0% 11.7%
1=Not Supportive 5.5% 14.4% 9.0% 7.6% 7.1% 7.9% 4.4% 10.4% 8.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q1690. Upgrade existing neighborhood and community parks

4=Very Supportive 60.5% 61.1% 54.2% 74.2% 55.6% 55.1% 59.3% 58.1% 57.4%
3=Somewhat Supportive 29.0% 25.6% 32.6% 10.6% 34.3% 33.7% 30.8% 30.2% 30.1%
2=Not Sure 7.1% 5.6% 8.0% 10.6% 6.1% 6.7% 6.6% 6.4% 7.3%
1=Not Supportive 3.4% 7.8% 5.2% 4.5% 4.0% 4.5% 3.3% 5.2% 5.2%

016h. Develop new walking/biking trails and connect existing trails

4=Very Supportive 56.9% 59.6% 60.4% 63.6% 50.5% 59.6% 60.4% 68.8% 58.7%
3=Somewhat Supportive 28.9% 25.8% 24.3% 19.7% 31.3% 29.2% 23.1% 23.1% 26.2%
2=Not Sure 8.8% 6.7% 8.7% 7.6% 11.1% 6.7% 11.0% 2.9% 8.6%
1=Not Supportive 5.4% 7.9% 6.6% 9.1% 7.1% 4.5% 5.5% 5.2% 6.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

016i. Develop new indoor recreation centers with pools, fitness equip., gyms, walking tracks, etc

4=Very Supportive 46.4% 52.8% 38.5% 62.1% 52.0% 50.0% 42.9% 34.1% 43.5%
3=Somewhat Supportive 30.4% 20.2% 28.8% 15.2% 27.6% 29.5% 33.0% 30.1% 28.1%
2=Not Sure 15.2% 12.4% 22.9% 13.6% 13.3% 15.9% 15.4% 23.1% 18.3%
1=Not Supportive 8.0% 14.6% 9.7% 9.1% 7.1% 4.5% 8.8% 12.7% 10.1%

016j. Develop a new field house at the current site of the Grady Cole Center and Memorial Stadium (12 court basketball multi-purpose gym facility)

4=Very Supportive 31.2% 33.7% 20.6% 48.5% 28.3% 28.4% 22.5% 20.6% 26.5%
3=Somewhat Supportive 25.6% 23.6% 26.2% 13.6% 34.3% 21.6% 28.1% 27.1% 25.5%
2=Not Sure 26.1% 22.5% 30.1% 24.2% 24.2% 27.3% 29.2% 30.0% 27.3%
1=Not Supportive 17.1% 20.2% 23.1% 13.6% 13.1% 22.7% 20.2% 22.4% 20.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q16k. Develop a special events park to hosts festivals and concerts

4=Very Supportive 40.6% 47.2% 27.5% 60.0% 43.4% 36.4% 31.9% 32.4% 35.3%
3=Somewhat Supportive 28.0% 31.5% 28.6% 16.9% 29.3% 33.0% 38.5% 26.6% 28.7%
2=Not Sure 19.7% 6.7% 21.3% 12.3% 13.1% 12.5% 19.8% 20.8% 18.5%
1=Not Supportive 11.7% 14.6% 22.6% 10.8% 14.1% 18.2% 9.9% 20.2% 17.5%

0Q16l. Develop a large multi-purpose indoor athletic and activity center to host local, regional and national tournaments, games, and practices for sports
including basketball, baseball, soccer, tennis, cheerleading, wrestling, boxing, etc.

4=Very Supportive 37.8% 41.6% 27.6% 53.0% 40.4% 34.5% 33.0% 27.9% 33.5%
3=Somewhat Supportive 28.2% 25.8% 27.6% 16.7% 25.3% 29.9% 31.9% 30.2% 27.6%
2=Not Sure 19.3% 14.6% 23.4% 19.7% 17.2% 16.1% 20.9% 20.3% 20.5%
1=Not Supportive 14.7% 18.0% 21.3% 10.6% 17.2% 19.5% 14.3% 21.5% 18.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

Q16m. Develop new nature trails and nature centers

4=Very Supportive 43.5% 46.7% 42.4% 50.0% 46.5% 48.9% 44.0% 45.1% 43.3%
3=Somewhat Supportive 38.8% 31.1% 33.7% 28.8% 36.4% 35.2% 31.9% 35.8% 35.3%
2=Not Sure 11.4% 7.8% 14.2% 9.1% 11.1% 8.0% 17.6% 11.0% 12.2%
1=Not Supportive 6.3% 14.4% 9.7% 12.1% 6.1% 8.0% 6.6% 8.1% 9.2%

Q16n. Develop new outdoor spray pools

4=Very Supportive 30.7% 31.1% 25.1% 50.0% 29.3% 36.4% 24.2% 19.2% 28.0%
3=Somewhat Supportive 38.2% 31.1% 29.3% 25.8% 34.3% 35.2% 34.1% 35.5% 32.9%
2=Not Sure 17.6% 15.6% 22.6% 9.1% 19.2% 14.8% 26.4% 21.5% 19.6%
1=Not Supportive 13.4% 22.2% 23.0% 15.2% 17.2% 13.6% 15.4% 23.8% 19.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q160. Develop new off-leash dog parks

4=Very Supportive 25.8% 32.2% 22.4% 30.3% 24.5% 28.4% 25.3% 25.7% 25.1%
3=Somewhat Supportive 25.4% 27.8% 28.0% 28.8% 31.6% 29.5% 28.6% 24.6% 26.9%
2=Not Sure 22.0% 13.3% 25.2% 18.2% 23.5% 17.0% 24.2% 22.2% 22.1%
1=Not Supportive 26.7% 26.7% 24.5% 22.7% 20.4% 25.0% 22.0% 27.5% 25.9%

Q16p. Develop new off-leash dog parks

4=Very Supportive 15.6% 21.1% 15.0% 31.8% 16.3% 18.2% 13.2% 11.6% 16.1%
3=Somewhat Supportive 24.5% 25.6% 25.8% 37.9% 27.6% 27.3% 25.3% 20.9% 25.2%
2=Not Sure 27.4% 15.6% 27.9% 15.2% 25.5% 26.1% 33.0% 24.4% 25.8%
1=Not Supportive 32.5% 37.8% 31.4% 15.2% 30.6% 28.4% 28.6% 43.0% 33.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

016. Following are actions that the Mecklenburg County Park and Recreation Department could take to improve the Parks, Recreation, and
Green Space system. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action by circling
the number next to the action. (Without ""None Chosen'")

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q16q. Develop a new 50 meter competitive aguatic center pool

4=Very Supportive 26.1% 30.7% 15.2% 40.6% 24.0% 23.3% 24.1% 15.5% 21.6%
3=Somewhat Supportive 26.1% 30.7% 30.9% 23.4% 38.5% 30.2% 34.5% 26.8% 28.9%
2=Not Sure 24.3% 10.2% 27.7% 18.8% 15.6% 23.3% 23.0% 25.6% 23.8%
1=Not Supportive 23.5% 28.4% 26.2% 17.2% 21.9% 23.3% 18.4% 32.1% 25.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

017. Most Willing

A=Purchase land to preserve open
space and green space 13.3% 13.2% 14.1% 4.5% 14.0% 15.7% 12.1% 16.8% 13.6%

B=Purchase land that protects the
environment but does NOT allow

public access 0.8% 1.1% 1.7% 3.0% 3.0% 0.0% 1.1% 0.6% 1.3%
C=Purchase land for developing

athletic fields & recreational 5.4% 2.2% 4.5% 7.5% 5.0% 3.4% 5.5% 4.0% 4.5%
facilities

D=Use greenways in floodplains
along rivers and creeks to develop
trails and other recreational facilities 8.7% 11.0% 12.8% 7.5% 6.0% 12.4% 8.8% 17.9% 10.9%

E=Fix-up/repair older park
buildings/recreation facilities and
centers 10.0% 14.3% 8.6% 10.4% 10.0% 9.0% 9.9% 8.7% 9.9%

F=Upgrade existing youth/adult
athletic fields 3.3% 1.1% 1.7% 0.0% 3.0% 3.4% 2.2% 2.3% 2.2%

G=Upgrade existing neighborhood
and community parks 3.3% 5.5% 3.8% 6.0% 6.0% 3.4% 3.3% 2.9% 3.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. Most Willing (Cont.)

H=Develop new walking/biking
trails and connect existing trails 6.6% 9.9% 11.7% 7.5% 3.0% 9.0% 11.0% 13.3% 9.5%

I=Develop new indoor recreation
centers with pools, fitness equip.,
gyms, walking tracks, etc. 4.6% 1.1% 3.1% 3.0% 4.0% 4.5% 8.8% 1.2% 3.4%

J=Develop a new field house at the

current site of the Grady Cole

Center and Memorial Stadium (12

court basketball multi-purpose gym

facility) 2.5% 4.4% 1.4% 3.0% 3.0% 1.1% 1.1% 1.2% 2.2%

K=Develop a special events park
to hosts festivals and concerts 5.4% 1.1% 1.0% 7.5% 1.0% 2.2% 1.1% 4.0% 2.7%

L=Develop a large multi-purpose

indoor athletic and activity center to

host local, regional and national

tournaments, games, and practices

for sports including basketball,

baseball, soccer, 2.9% 5.5% 0.7% 4.5% 4.0% 3.4% 1.1% 0.6% 2.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. Most Willing (Cont.)

M=Develop new nature trails and

nature centers 2.5% 2.2% 2.4% 3.0% 1.0% 4.5% 4.4% 1.7% 2.6%
N=Develop new outdoor spray

pools 3.3% 1.1% 0.3% 3.0% 1.0% 3.4% 3.3% 0.0% 1.6%
O=Develop new off-leash dog

parks 3.3% 5.5% 3.8% 4.5% 4.0% 3.4% 7.7% 2.9% 3.8%
P=Develop skate parks 1.2% 0.0% 1.7% 0.0% 1.0% 0.0% 4.4% 1.7% 1.3%
Q=Develop a new 50 meter

competitive aquatic center pool 2.5% 1.1% 2.1% 0.0% 1.0% 2.2% 2.2% 3.5% 2.1%
R=0Other 2.1% 1.1% 3.1% 0.0% 4.0% 2.2% 1.1% 2.3% 2.4%
Z=None Chosen 18.3% 18.7% 21.4% 25.4% 26.0% 16.9% 11.0% 14.5% 19.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 2nd Most Willing

A=Purchase land to preserve open
space and green space 6.6% 3.3% 5.2% 6.0% 2.0% 3.4% 4.4% 10.4% 5.4%

B=Purchase land that protects the
environment but does NOT allow

public access 2.5% 3.3% 2.1% 1.5% 3.0% 1.1% 6.6% 1.7% 2.4%
C=Purchase land for developing

athletic fields & recreational 0.8% 2.2% 2.8% 1.5% 2.0% 0.0% 2.2% 3.5% 1.9%
facilities

D=Use greenways in floodplains
along rivers and creeks to develop
trails and other recreational facilities 8.7% 12.1% 11.0% 3.0% 8.0% 12.4% 9.9% 12.1% 10.3%

E=Fix-up/repair older park
buildings/recreation facilities and
centers 7.1% 6.6% 5.2% 6.0% 10.0% 7.9% 6.6% 5.8% 6.3%

F=Upgrade existing youth/adult
athletic fields 5.0% 8.8% 4.8% 9.0% 5.0% 2.2% 5.5% 5.8% 5.4%

G=Upgrade existing neighborhood
and community parks 5.8% 5.5% 6.2% 4.5% 6.0% 7.9% 4.4% 7.5% 5.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 2nd Most Willing (Cont.)

H=Develop new walking/biking
trails and connect existing trails 10.8% 7.7% 13.1% 6.0% 8.0% 9.0% 12.1% 15.6% 11.4%

I=Develop new indoor recreation
centers with pools, fitness equip.,
gyms, walking tracks, etc. 5.8% 11.0% 2.8% 10.4% 5.0% 11.2% 3.3% 2.9% 5.1%

J=Develop a new field house at the

current site of the Grady Cole

Center and Memorial Stadium (12

court basketball multi-purpose gym

facility) 1.2% 2.2% 1.7% 3.0% 2.0% 1.1% 0.0% 2.3% 1.6%

K=Develop a special events park
to hosts festivals and concerts 4.1% 2.2% 1.7% 1.5% 2.0% 3.4% 3.3% 2.9% 2.7%

L=Develop a large multi-purpose

indoor athletic and activity center to

host local, regional and national

tournaments, games, and practices

for sports including basketball,

baseball, soccer, 2.9% 2.2% 2.1% 4.5% 3.0% 4.5% 3.3% 1.2% 2.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 2nd Most Willing (Cont.)

M=Develop new nature trails and

nature centers 2.9% 3.3% 6.6% 4.5% 5.0% 5.6% 6.6% 4.0% 4.6%
N=Develop new outdoor spray

pools 2.9% 0.0% 2.8% 3.0% 2.0% 4.5% 3.3% 0.0% 2.4%
O=Develop new off-leash dog

parks 2.9% 1.1% 2.1% 1.5% 2.0% 0.0% 4.4% 2.3% 2.2%
P=Develop skate parks 0.0% 0.0% 1.7% 1.5% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.8%
Q=Develop a new 50 meter

competitive aquatic center pool 1.2% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.6% 0.8%
R=0Other 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.6% 0.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

017. 3rd Most Willing

A=Purchase land to preserve open
space and green space 5.4% 2.2% 6.9% 1.5% 2.0% 5.6% 4.4% 9.2% 5.6%

B=Purchase land that protects the
environment but does NOT allow

public access 1.7% 0.0% 2.1% 1.5% 0.0% 2.2% 1.1% 2.3% 1.6%
C=Purchase land for developing

athletic fields & recreational 2.5% 2.2% 3.4% 3.0% 1.0% 0.0% 8.8% 3.5% 2.9%
facilities

D=Use greenways in floodplains
along rivers and creeks to develop
trails and other recreational facilities 5.4% 4.4% 6.6% 3.0% 6.0% 3.4% 11.0% 7.5% 5.8%

E=Fix-up/repair older park
buildings/recreation facilities and
centers 8.3% 6.6% 5.9% 4.5% 10.0% 7.9% 7.7% 5.2% 6.9%

F=Upgrade existing youth/adult
athletic fields 2.1% 2.2% 1.4% 0.0% 2.0% 3.4% 1.1% 2.3% 1.8%

G=Upgrade existing neighborhood
and community parks 7.9% 9.9% 6.6% 13.4% 9.0% 5.6% 7.7% 5.2% 7.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 3rd Most Willing (Cont.)

H=Develop new walking/biking
trails and connect existing trails 5.4% 7.7% 5.5% 1.5% 5.0% 7.9% 5.5% 9.8% 5.8%

I=Develop new indoor recreation
centers with pools, fitness equip.,
gyms, walking tracks, etc. 2.9% 3.3% 5.2% 3.0% 4.0% 4.5% 2.2% 6.4% 4.0%

J=Develop a new field house at the

current site of the Grady Cole

Center and Memorial Stadium (12

court basketball multi-purpose gym

facility) 2.9% 5.5% 0.3% 4.5% 2.0% 1.1% 1.1% 2.3% 2.1%

K=Develop a special events park
to hosts festivals and concerts 3.7% 2.2% 4.5% 7.5% 5.0% 6.7% 1.1% 3.5% 3.8%

L=Develop a large multi-purpose

indoor athletic and activity center to

host local, regional and national

tournaments, games, and practices

for sports including basketball,

baseball, soccer, 4.1% 4.4% 1.7% 4.5% 4.0% 6.7% 1.1% 1.7% 3.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 3rd Most Willing (Cont.)

M=Develop new nature trails and

nature centers 4.1% 5.5% 6.2% 7.5% 3.0% 5.6% 6.6% 5.2% 5.3%
N=Develop new outdoor spray
pools 0.8% 1.1% 3.1% 4.5% 1.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.9%
O=Develop new off-leash dog
parks 3.7% 5.5% 2.4% 1.5% 3.0% 2.2% 4.4% 5.2% 3.4%
P=Develop skate parks 0.4% 1.1% 1.0% 0.0% 1.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.8%

Q=Develop a new 50 meter
competitive aquatic center pool 1.7% 0.0% 0.3% 1.5% 2.0% 0.0% 1.1% 0.6% 0.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

017. 4th Most Willing

A=Purchase land to preserve open
space and green space 3.7% 4.4% 3.4% 0.0% 2.0% 2.2% 4.4% 7.5% 3.7%

B=Purchase land that protects the
environment but does NOT allow

public access 2.1% 0.0% 2.4% 0.0% 3.0% 1.1% 3.3% 1.7% 1.9%
C=Purchase land for developing

athletic fields & recreational 0.8% 0.0% 3.1% 1.5% 1.0% 2.2% 2.2% 2.9% 1.8%
facilities

D=Use greenways in floodplains
along rivers and creeks to develop
trails and other recreational facilities 5.4% 5.5% 3.8% 3.0% 5.0% 3.4% 7.7% 6.4% 4.6%

E=Fix-up/repair older park
buildings/recreation facilities and
centers 2.5% 2.2% 3.8% 3.0% 2.0% 4.5% 3.3% 3.5% 3.0%

F=Upgrade existing youth/adult
athletic fields 4.1% 4.4% 1.7% 4.5% 3.0% 3.4% 4.4% 1.2% 3.2%

G=Upgrade existing neighborhood
and community parks 5.4% 2.2% 5.2% 0.0% 2.0% 6.7% 5.5% 5.8% 4.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 4th Most Willing (Cont.)

H=Develop new walking/biking
trails and connect existing trails 2.9% 2.2% 5.2% 1.5% 4.0% 5.6% 2.2% 4.6% 3.8%

I=Develop new indoor recreation
centers with pools, fitness equip.,
gyms, walking tracks, etc. 4.1% 5.5% 3.1% 4.5% 6.0% 1.1% 5.5% 3.5% 3.8%

J=Develop a new field house at the

current site of the Grady Cole

Center and Memorial Stadium (12

court basketball multi-purpose gym

facility) 2.1% 1.1% 2.1% 1.5% 3.0% 3.4% 2.2% 1.2% 1.9%

K=Develop a special events park
to hosts festivals and concerts 2.5% 7.7% 2.4% 7.5% 2.0% 4.5% 1.1% 2.9% 3.2%

L=Develop a large multi-purpose

indoor athletic and activity center to

host local, regional and national

tournaments, games, and practices

for sports including basketball,

baseball, soccer, 5.0% 4.4% 3.4% 4.5% 5.0% 3.4% 4.4% 4.6% 4.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. 4th Most Willing (Cont.)

M=Develop new nature trails and

nature centers 3.3% 6.6% 4.8% 4.5% 2.0% 4.5% 6.6% 6.4% 4.5%
N=Develop new outdoor spray

pools 2.9% 2.2% 0.0% 1.5% 2.0% 3.4% 0.0% 1.7% 1.4%
O=Develop new off-leash dog

parks 2.1% 3.3% 1.4% 0.0% 2.0% 2.2% 1.1% 3.5% 1.9%
P=Develop skate parks 1.2% 0.0% 1.0% 3.0% 1.0% 1.1% 0.0% 0.6% 1.0%
Q=Develop a new 50 meter

competitive aquatic center pool 0.8% 0.0% 2.8% 1.5% 1.0% 1.1% 4.4% 1.2% 1.6%
R=0Other 0.8% 1.1% 0.0% 1.5% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. Sum of top 4 choices

A=Purchase land to preserve open
space and green space 29.0% 23.1% 29.7% 11.9% 20.0% 27.0% 25.3% 43.9% 28.4%

B=Purchase land that protects the
environment but does NOT allow

public access 7.1% 4.4% 8.3% 6.0% 9.0% 4.5% 12.1% 6.4% 7.2%
C=Purchase land for developing

athletic fields & recreational 9.5% 6.6% 13.8% 13.4% 9.0% 5.6% 18.7% 13.9% 11.1%
facilities

D=Use greenways in floodplains
along rivers and creeks to develop
trails and other recreational facilities 28.2% 33.0% 34.1% 16.4% 25.0% 31.5% 37.4% 43.9% 31.6%

E=Fix-up/repair older park
buildings/recreation facilities and
centers 27.8% 29.7% 23.4% 23.9% 32.0% 29.2% 27.5% 23.1% 26.1%

F=Upgrade existing youth/adult
athletic fields 14.5% 16.5% 9.7% 13.4% 13.0% 12.4% 13.2% 11.6% 12.7%

G=Upgrade existing neighborhood
and community parks 22.4% 23.1% 21.7% 23.9% 23.0% 23.6% 20.9% 21.4% 22.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. Sum of top 4 choices (Cont.)

H=Develop new walking/biking
trails and connect existing trails 25.7% 27.5% 35.5% 16.4% 20.0% 31.5% 30.8% 43.4% 30.4%

I=Develop new indoor recreation
centers with pools, fitness equip.,
gyms, walking tracks, etc. 17.4% 20.9% 14.1% 20.9% 19.0% 21.3% 19.8% 13.9% 16.3%

J=Develop a new field house at the

current site of the Grady Cole

Center and Memorial Stadium (12

court basketball multi-purpose gym

facility) 8.7% 13.2% 5.5% 11.9% 10.0% 6.7% 4.4% 6.9% 7.9%

K=Develop a special events park
to hosts festivals and concerts 15.8% 13.2% 9.7% 23.9% 10.0% 16.9% 6.6% 13.3% 12.5%

L=Develop a large multi-purpose

indoor athletic and activity center to

host local, regional and national

tournaments, games, and practices

for sports including basketball,

baseball, soccer, 14.9% 16.5% 7.9% 17.9% 16.0% 18.0% 9.9% 8.1% 12.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

017. Which FOUR of the actions from the list in Question #16 would you be most willing to fund with your County tax dollars? (Top Four)

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

0Q17. Sum of top 4 choices (Cont.)

M=Develop new nature trails and

nature centers 12.9% 17.6% 20.0% 19.4% 11.0% 20.2% 24.2% 17.3% 17.0%
N=Develop new outdoor spray

pools 10.0% 4.4% 6.2% 11.9% 6.0% 13.5% 7.7% 2.3% 7.4%
O=Develop new off-leash dog

parks 12.0% 15.4% 9.7% 7.5% 11.0% 7.9% 17.6% 13.9% 11.4%
P=Develop skate parks 2.9% 1.1% 5.5% 4.5% 4.0% 3.4% 6.6% 2.3% 3.8%
Q=Develop a new 50 meter

competitive aquatic center pool 6.2% 2.2% 5.5% 3.0% 4.0% 3.4% 11.0% 5.8% 5.3%
R=Other 3.3% 2.2% 3.4% 1.5% 4.0% 4.5% 1.1% 2.9% 3.2%
Z=None Chosen 18.3% 18.7% 21.4% 25.4% 26.0% 16.9% 11.0% 14.5% 19.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

018. How supportive would you be for ALL Mecklenburg County parklands, including parks, greenways, nature preserves and golf courses to
be tobacco free?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

018. How supportive would you be for ALL Mecklenburg County parklands to be tobacco free?

1=Very Supportive 69.5% 67.4% 76.4% 58.2% 68.7% 75.3% 78.0% 77.5% 72.2%
2=Somewhat Support 12.6% 14.6% 6.9% 14.9% 10.1% 10.1% 9.9% 11.0% 10.2%
3=Not Sure 10.0% 7.9% 7.3% 13.4% 11.1% 7.9% 6.6% 4.6% 8.6%
4=Not Supportive 7.9% 10.1% 9.4% 13.4% 10.1% 6.7% 5.5% 6.9% 9.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

019. How supportive would you be of paying some level of additional taxes for the types of improvements to the parks, greenways, nature
preserves, recreation programs and special events in Mecklenburg County that are most important to your household?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999 or More
N C S 1 2 3 4 5

019. How supportive would you be of paying some level of additional taxes?

1=Very Supportive 23.1% 29.2% 22.8% 20.9% 22.0% 20.2% 28.6% 30.8% 23.8%
2=Somewhat Support 38.2% 29.2% 38.1% 28.4% 36.0% 47.2% 35.2% 41.3% 36.7%
3=Not Sure 16.8% 19.1% 15.6% 13.4% 20.0% 12.4% 13.2% 12.8% 16.7%
4=Not Supportive 21.8% 22.5% 23.5% 37.3% 22.0% 20.2% 23.1% 15.1% 22.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

021. What is your age?

N=622

021. What is your age?

34=Under 35

44=351t0 44

54=451to 54

64=55 to 64

65=65+

Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

21.9% 20.9% 20.1% 25.4% 35.0% 25.0% 23.3% 11.0% 20.8%
16.9% 22.0% 14.8% 11.9% 10.0% 12.5% 16.7% 23.7% 16.6%
25.3% 9.9% 25.7% 23.9% 12.0% 26.1% 24.4% 29.5% 23.3%
26.6% 27.5% 29.2% 25.4% 25.0% 26.1% 25.6% 31.2% 28.0%
9.3% 19.8% 10.2% 13.4% 18.0% 10.2% 10.0% 4.6% 11.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

022. What is your household income?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

022. What is your household income?

1=Under $25,000 15.5% 23.4% 7.2% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9%
2=$25,000-$49,999 19.4% 28.6% 16.0% 0.0%  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.2%
3=$50,000-$74,999 18.4% 10.4% 18.1% 0.0% 0.0%  100.0% 0.0% 0.0% 17.1%
4=$75,000-$99,999 16.0% 9.1% 21.5% 0.0% 0.0% 0.0%  100.0% 0.0% 17.5%
5=$100,000 or More 30.6% 28.6% 37.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  100.0% 33.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

023. Check ALL of the following that describes your race/ethnicity?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

023. Check ALL of the following that describes your race/ethnicity?

1=African American/Black 40.2% 50.5% 13.4% 64.2% 45.0% 34.8% 17.6% 14.5% 29.2%
2=Asian/Indian 1.7% 4.4% 3.1% 1.5% 4.0% 4.5% 1.1% 2.9% 2.7%
3=White Caucasian 49.0% 42.9% 70.3% 20.9% 36.0% 50.6% 74.7% 80.3% 57.9%
4=Native American 2.9% 1.1% 2.4% 7.5% 1.0% 2.2% 1.1% 1.7% 2.4%
5=Asian/Pac Islander 0.4% 1.1% 2.1% 0.0% 4.0% 2.2% 1.1% 0.6% 1.3%
6=0Other 5.8% 4.4% 7.6% 11.9% 11.0% 6.7% 6.6% 3.5% 6.4%
9=Not provided 4.1% 1.1% 5.9% 3.0% 3.0% 2.2% 2.2% 1.2% 4.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

024. Are you or members of your household of Hispanic or Latin ancestry?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

024. Are you or members of your household of Hispanic or Latin ancestry?

1=Yes 6.8% 7.8% 13.9% 9.2% 14.0% 11.2% 12.4% 7.5% 10.2%

2=No 93.2% 92.2% 86.1% 90.8% 86.0% 88.8% 87.6% 92.5% 89.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

025. Which of the following BEST describes your home?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

025. Which of the following BEST describes your home?

1=Single family 89.2% 82.4% 92.4% 80.6% 83.0% 93.3% 93.4% 94.8% 89.4%
2=Apartment or condominiums 6.2% 16.5% 4.8% 16.4% 13.0% 4.5% 4.4% 4.0% 7.1%
4=0ther 2.5% 0.0% 1.4% 0.0% 4.0% 2.2% 2.2% 0.6% 1.6%
9=Not provided 2.1% 1.1% 1.4% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 1.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

026. How long have you lived in Mecklenburg County?

N=624 Park Region Q22. What is your household income? Total
Under  $25,000- $50,000- $75,000- $100,000
North Central South $25,000 $49,999 $74,999 $99,999  or More
N C S 1 2 3 4 5

026. How long have you lived in Mecklenburg County?

1=5 or Less than 5 years 15.4% 13.2% 15.0% 9.1% 17.0% 20.2% 16.5% 13.3% 14.9%
2=6-10 years 19.6% 8.8% 12.9% 7.6% 16.0% 16.9% 12.1% 15.6% 14.9%
3=11-15 years 12.1% 7.7% 16.0% 9.1% 10.0% 11.2% 15.4% 17.3% 13.2%
4=16-20 years 12.5% 8.8% 12.9% 6.1% 6.0% 12.4% 12.1% 17.3% 12.1%
5=21-30 years 11.7% 8.8% 18.1% 16.7% 10.0% 12.4% 15.4% 15.6% 14.2%
6=0Over 31 years 28.8% 52.7% 25.1% 51.5% 41.0% 27.0% 28.6% 20.8% 30.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

027. Your gender:

N=624

0Q27. Your gender:

1=Male

2=Female

Park Region

Q22. What is your household income? Total

North Central South
N C S

$100,000
or More
5

50.2% 36.3% 46.6%

49.8% 63.7% 53.4%

54.3% 46.6%

45.7% 53.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

Park Region

N=624

Park Region

N=North
C=Central

S=South

Park Region

Q22. What is your household income? Total

North Central South
N C S

$100,000
or More
5

100.0% 0.0% 0.0%

0.0%  100.0% 0.0%

0.0% 0.0%  100.0%

36.4% 38.7%
12.7% 14.6%
50.9% 46.6%

Leisure Vision/ETC Institute

Cross-Tabular Data - 145



Section 6:

Cross-Tabular Data by
Household Type & Household Size




Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

01. Counting yourself, how many people live in your household?

N=614 Household Size Household Type Total
10to 19 20to 54
(none (none 55+ (none

1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)

1 2 3 4 1 2 3 4
Q1. How many people live in your household?
1=1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 5.5% 15.7% 25.5% 13.7%
2=2 0.0%  100.0% 0.0% 0.0% 5.9% 10.9% 38.1% 64.3% 32.9%
3=3 0.0% 0.0%  100.0% 0.0% 27.9% 24.5% 28.6% 3.2% 21.2%
4=4 0.0% 0.0% 0.0% 63.1% 37.5% 38.2% 12.4% 3.8% 20.4%
5=5+ 0.0% 0.0% 0.0% 36.9% 25.0% 20.9% 5.2% 3.2% 11.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

02. Have you or members of your household visited any of the Mecklenburg County parks, nature preserves, greenways, recreation centers,
aquatic facilities, golf courses, or other facilities during the past year?

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

02. Have you or members of your household visited any of the Mecklenburg County parks?

1=Yes 60.7% 68.7% 79.2% 82.2% 81.5% 78.2% 75.2% 63.7% 74.4%

2=No 39.3% 31.3% 20.8% 17.8% 18.5% 21.8% 24.8% 36.3% 25.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

02b. Overall, how would you rate the physical condition of ALL Mecklenburg County parks you have visited?

N=463 Household Size Household Type Total
10t0 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

02b. Overall, how would you rate the physical condition of parks you have visited?

1=Excellent 31.3% 29.9% 35.0% 36.9% 34.3% 37.2% 32.5% 32.0% 33.3%
2=Good 54.2% 60.6% 55.3% 50.6% 56.5% 50.0% 56.1% 56.7% 55.4%
3=Fair 12.5% 8.8% 9.7% 11.9% 9.3% 11.6% 11.5% 9.3% 10.7%
4=Poor 2.1% 0.7% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 0.0% 2.1% 0.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

03. Have you or other members of your household participated in any recreation, athletic or nature programs offered by the Mecklenburg

County Park and Recreation Department during the past 12 months?

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none

1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)

1 2 3 4 1 2 3 4
Q3. Have you or other members of your household participated in any programs?
1=Yes 20.7% 19.0% 20.9% 24.0% 25.6% 19.1% 17.7% 23.9% 21.1%
2=No 79.3% 81.0% 79.1% 76.0% 74.4% 80.9% 82.3% 76.1% 78.9%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

03a. How would you rate the overall quality of programs that you and members of your household have participated in?

N=130 Household Size Household Type Total
10t0 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

03a. How would you rate the overall quality of programs that you have participated in?

1=Excellent 18.8% 33.3% 40.9% 43.9% 53.1% 29.4% 34.6% 26.5% 36.4%
2=Good 68.8% 60.0% 54.5% 53.7% 43.8% 70.6% 61.5% 61.8% 57.3%
3=Fair 6.3% 0.0% 4.5% 2.4% 3.1% 0.0% 3.8% 2.9% 3.6%
4=Poor 6.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 2.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

04. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks, recreation facilities or programs offered by the
Mecklenburg County Park and Recreation Department.

N=130 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q4. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks?

01=Program or facility offered 58.8% 34.2% 48.1% 46.8% 47.1% 52.4% 43.2% 40.5% 44.6%
02=Safety of parks and facilities 35.3% 39.5% 48.1% 44.7% 35.3% 57.1% 54.1% 29.7% 42.3%
03=Quality of instructors 5.9% 13.2% 22.2% 14.9% 26.5% 9.5% 10.8% 10.8% 14.6%
04:F<'_;1(_:ilities have the right 41.2% 31.6% 37.0% 48.9% 32.4% 61.9% 43.2% 32.4% 40.0%
amenities

05=Quality of programs 17.6% 18.4% 33.3% 38.3% 32.4% 42.9% 21.6% 24.3% 28.5%
06=Facilities are well maintained 58.8% 47.4% 44.4% 40.4% 29.4% 42.9% 67.6% 40.5% 45.4%
07=Close to our home/residence 76.5% 76.3% 59.3% 68.1% 67.6% 81.0% 70.3% 64.9% 69.2%
08=Enjoyment of the outdoors 82.4% 78.9% 70.4% 63.8% 52.9% 81.0% 83.8% 73.0% 72.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

04. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks, recreation facilities or programs offered by the
Mecklenburg County Park and Recreation Department.

N=130 Household Size Household Type Total
10t0 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q4. Please CHECK ALL the reasons that you and members of your household USE parks? (Cont.)

09=Programs are interesting 23.5% 7.9% 37.0% 25.5% 29.4% 28.6% 24.3% 10.8% 22.3%
10=Fees are affordable 47.1% 31.6% 48.1% 38.3% 35.3% 47.6% 40.5% 37.8% 39.2%
11=Good customer service by staff 29.4% 10.5% 29.6% 17.0% 23.5% 23.8% 13.5% 18.9% 19.2%
12=Facility operating hours are

convenient 41.2% 39.5% 25.9% 21.3% 23.5% 19.0% 35.1% 37.8% 30.8%
13=Registration for programs is

easy 23.5% 18.4% 25.9% 23.4% 29.4% 28.6% 10.8% 24.3% 22.3%
14=Availability of parking 29.4% 55.3% 48.1% 27.7% 23.5% 33.3% 48.6% 51.4% 40.0%
15=Improved physical fitness and

health 41.2% 47.4% 63.0% 46.8% 47.1% 38.1% 70.3% 37.8% 49.2%
16=0ther 5.9% 5.3% 3.7% 12.8% 11.8% 9.5% 5.4% 5.4% 7.7%
17=None, do not use parks,

recreation facilities or programs 5.9% 0.0% 0.0% 2.1% 2.9% 0.0% 0.0% 2.7% 1.5%
00=None Chosen 0.0% 13.2% 22.2% 27.7% 32.4% 14.3% 10.8% 16.2% 18.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

05. Do you feel that there are sufficient parks and green space areas within walking distance of your residence?

N=624 Household Size Household Type Total
10t0 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

05. Do you feel that there are sufficient parks and green space areas within walking distance?

1=Yes 34.1% 47.0% 40.3% 36.9% 42.9% 38.2% 38.6% 42.9% 40.6%
2=No 47.6% 49.0% 57.4% 56.4% 49.6% 57.3% 56.0% 48.7% 52.8%
3=Not Sure 18.3% 4.0% 2.3% 6.7% 7.5% 4.5% 5.3% 8.3% 6.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10t019 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q6a. Mountain bike trails

1=Yes 25.6% 26.3% 31.8% 38.1% 42.1% 35.8% 32.0% 17.4% 31.2%

2=No 74.4% 73.7% 68.2% 61.9% 57.9% 64.2% 68.0% 82.6% 68.8%

Q6b. Paved walking and biking trails

1=Yes 69.5% 71.1% 70.5% 76.7% 76.5% 75.2% 72.1% 67.1% 72.5%

2=No 30.5% 28.9% 29.5% 23.3% 23.5% 24.8% 27.3% 32.9% 27.5%

Q6c. Nature trails

1=Yes 57.3% 58.4% 63.6% 67.5% 66.7% 65.1% 61.0% 59.0% 62.4%

2=No 42.7% 41.6% 36.4% 32.5% 33.3% 34.9% 39.0% 41.0% 37.6%

Q6d. Equestrian trails

1=Yes 8.5% 5.0% 8.5% 11.5% 10.7% 8.3% 7.8% 7.1% 8.3%

2=No 91.5% 95.0% 91.5% 88.5% 89.3% 91.7% 92.2% 92.9% 91.7%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10t019 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6e. ATV or dirt bike course

1=Yes 3.7% 6.0% 4.7% 8.3% 6.8% 8.3% 5.3% 5.2% 6.2%

2=No 96.3% 94.0% 95.3% 91.7% 93.2% 91.7% 94.7% 94.8% 93.8%

Q6f. Outdoor amphitheaters

1=Yes 32.1% 32.2% 33.3% 38.9% 34.6% 36.7% 37.1% 29.0% 34.3%

2=No 67.9% 67.8% 66.7% 61.1% 65.4% 63.3% 62.9% 71.0% 65.7%

0Q64q. Youth/teen soccer fields

1=Yes 18.3% 17.1% 24.0% 42.6% 45.4% 32.1% 18.4% 18.7% 26.8%

2=No 81.7% 82.9% 76.0% 57.4% 54.6% 67.9% 81.6% 81.3% 73.2%

Q6h. Youth/teen baseball and softball fields

1=Yes 24.4% 15.6% 24.8% 38.7% 42.9% 29.4% 19.9% 17.9% 26.2%

2=No 75.6% 84.4% 75.2% 61.3% 57.1% 70.6% 80.1% 82.1% 73.8%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10to 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q6i. Youth/teen football fields

1=Yes 20.7% 10.6% 19.4% 33.7% 32.3% 27.5% 17.5% 12.3% 21.4%

2=No 79.3% 89.4% 80.6% 66.3% 67.7% 72.5% 82.5% 87.7% 78.6%

06j. Lacrosse and cricket fields

1=Yes 14.6% 7.0% 15.5% 18.7% 18.8% 19.3% 10.7% 9.0% 13.4%

2=No 85.4% 93.0% 84.5% 81.3% 81.2% 80.7% 89.3% 91.0% 86.6%

Q6k. Adult softball fields

1=Yes 20.7% 16.1% 20.9% 23.4% 25.8% 18.3% 20.9% 15.5% 20.1%

2=No 79.3% 83.9% 79.1% 76.6% 74.2% 81.7% 79.1% 84.5% 79.9%

Q6l. Adult soccer fields

1=Yes 22.0% 14.1% 19.5% 24.9% 23.3% 20.2% 22.4% 12.9% 19.9%

2=No 78.0% 85.9% 80.5% 75.1% 76.7% 79.8% 77.6% 87.1% 80.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10to 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6m. Outdoor swimming and spray grounds

1=Yes 35.4% 31.8% 41.1% 60.1% 66.9% 39.8% 39.3% 30.3% 43.1%

2=No 64.6% 68.2% 58.9% 39.9% 33.1% 60.2% 60.7% 69.7% 56.9%

Q6n. Outdoor tennis courts

1=Yes 37.8% 31.2% 37.2% 50.5% 39.8% 54.1% 41.3% 26.9% 39.6%

2=No 62.2% 68.8% 62.8% 49.5% 60.2% 45.9% 58.7% 73.1% 60.4%

Q60. Outdoor basketball courts

1=Yes 30.5% 24.1% 33.3% 46.4% 42.1% 41.3% 35.0% 21.2% 34.0%

2=No 69.5% 75.9% 66.7% 53.6% 57.9% 58.7% 65.0% 78.8% 66.0%

Q6p. Outdoor sand volleyball courts

1=Yes 22.0% 20.6% 22.5% 30.4% 27.8% 24.8% 27.2% 17.3% 24.4%

2=No 78.0% 79.4% 77.5% 69.6% 72.2% 75.2% 72.8% 82.7% 75.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10to 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q64q. Off-leash dog park

1=Yes 36.6% 26.8% 37.2% 40.7% 38.3% 40.4% 38.0% 23.7% 34.6%

2=No 63.4% 73.2% 62.8% 59.3% 61.7% 59.6% 62.0% 76.3% 65.4%

Q6r. Golf courses

1=Yes 28.0% 31.7% 24.0% 32.0% 27.8% 28.4% 33.0% 26.9% 29.3%

2=No 72.0% 68.3% 76.0% 68.0% 72.2% 71.6% 67.0% 73.1% 70.7%

0Q6s. Nature center

1=Yes 41.5% 37.2% 41.1% 53.1% 57.9% 46.8% 36.9% 38.5% 44.0%

2=No 58.5% 62.8% 58.9% 46.9% 42.1% 53.2% 63.1% 61.5% 56.0%

Q6t. Park shelters and picnic areas

1=Yes 57.3% 56.3% 65.6% 69.4% 74.8% 59.6% 65.0% 51.3% 62.6%

2=No 42.7% 43.7% 34.4% 30.6% 25.2% 40.4% 35.0% 48.7% 37.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10to 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6u. Playground equipment and play areas

1=Yes 36.6% 29.8% 49.6% 63.9% 79.7% 44.4% 34.8% 32.1% 45.8%

2=No 63.4% 70.2% 50.4% 36.1% 20.3% 55.6% 65.2% 67.9% 54.2%

Q6v. Community gardens

1=Yes 35.4% 36.9% 38.0% 39.2% 36.1% 39.4% 40.5% 33.3% 37.7%

2=No 64.6% 63.1% 62.0% 60.8% 63.9% 60.6% 59.5% 66.7% 62.3%

Q6w. Lake swimming areas

1=Yes 25.6% 23.6% 24.0% 36.1% 34.6% 30.3% 29.1% 19.2% 28.0%

2=No 74.4% 76.4% 76.0% 63.9% 65.4% 69.7% 70.9% 80.8% 72.0%

Q6x. Campground (RV and/or tent)

1=Yes 22.0% 14.6% 19.4% 25.3% 24.1% 28.4% 18.4% 12.8% 19.7%

2=No 78.0% 85.4% 80.6% 74.7% 75.9% 71.6% 81.6% 87.2% 80.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the
YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10to 19 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6y. Skateboard park

1=Yes 18.3% 11.6% 12.4% 23.2% 20.3% 16.5% 17.0% 12.2% 16.3%

2=No 81.7% 88.4% 87.6% 76.8% 79.7% 83.5% 83.0% 87.8% 83.7%

06(1). Community or Recreation Center

1=Yes 36.6% 37.4% 38.0% 47.9% 47.4% 44.0% 40.0% 33.3% 40.9%

2=No 63.4% 62.6% 62.0% 52.1% 52.6% 56.0% 60.0% 66.7% 59.1%

0Q6(2). Indoor running/walking track

1=Yes 47.6% 40.9% 39.5% 49.5% 43.6% 50.5% 46.3% 37.2% 44.2%

2=No 52.4% 59.1% 60.5% 50.5% 56.4% 49.5% 53.7% 62.8% 55.8%

0Q6(3). Indoor basketball/volleyball courts

1=Yes 25.6% 23.1% 34.1% 45.9% 39.1% 45.0% 35.4% 16.7% 32.9%

2=No 74.4% 76.9% 65.9% 54.1% 60.9% 55.0% 64.6% 83.3% 67.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation facilities listed below by circling the

YES or NO next to the recreation facility.

N=624 Household Size Household Type Total
10t019 20to 54
(none (none 55+ (none

1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)

1 2 3 4 1 2 3 4
Q6(4). Indoor swimming pools/leisure pool
1=Yes 42.7% 36.9% 41.1% 56.0% 57.6% 51.4% 41.0% 33.3% 44.3%
2=No 57.3% 63.1% 58.9% 44.0% 42.4% 48.6% 59.0% 66.7% 55.7%
Q6(5). Indoor fitness and exercise facilities
1=Yes 50.0% 45.4% 49.2% 59.3% 52.6% 57.8% 55.0% 40.9% 51.5%
2=No 50.0% 54.6% 50.8% 40.7% 47.4% 42.2% 45.0% 59.1% 48.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means "'100% Meets
Needs" and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10t019 20to 54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q6a. Mountain bike trails

5=100% Met 13.0% 14.5% 26.2% 16.9% 22.8% 16.3% 14.9% 16.7% 18.0%
4=75% Met 17.4% 29.1% 16.7% 19.5% 26.3% 14.0% 28.4% 6.7% 21.0%
3=50% Met 21.7% 14.5% 26.2% 22.1% 22.8% 25.6% 14.9% 23.3% 21.0%
2=25% Met 21.7% 23.6% 4.8% 15.6% 5.3% 18.6% 17.9% 30.0% 16.5%
1=0% Met 26.1% 18.2% 26.2% 26.0% 22.8% 25.6% 23.9% 23.3% 23.5%

Q6b. Paved walking and biking trails

5=100% Met 18.5% 23.7% 25.6% 28.7% 29.1% 25.6% 20.9% 27.0% 24.8%
4=75% Met 29.6% 31.7% 25.6% 22.1% 23.3% 22.0% 35.8% 22.0% 27.3%
3=50% Met 16.7% 15.1% 23.3% 18.7% 17.5% 24.4% 15.5% 18.0% 18.6%
2=25% Met 22.2% 13.7% 10.0% 17.3% 15.5% 14.6% 11.5% 21.0% 15.2%
1=0% Met 13.0% 15.8% 15.6% 12.7% 14.6% 13.4% 16.2% 12.0% 14.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6c. Nature trails

5=100% Met 25.0% 25.9% 32.9% 23.2% 29.8% 29.4% 19.7% 29.5% 26.2%
4=75% Met 27.3% 25.0% 27.6% 25.6% 23.8% 20.6% 35.0% 20.5% 25.9%
3=50% Met 18.2% 24.1% 19.7% 26.4% 26.2% 25.0% 19.7% 23.9% 23.7%
2=25% Met 15.9% 14.3% 7.9% 14.4% 8.3% 17.6% 13.7% 13.6% 12.9%
1=0% Met 13.6% 10.7% 11.8% 10.4% 11.9% 7.4% 12.0% 12.5% 11.3%

Q6d. Equestrian trails

5=100% Met 37.5% 10.0% 12.5% 8.0% 5.9% 10.0% 15.0% 25.0% 13.1%
4=75% Met 0.0% 30.0% 18.8% 28.0% 29.4% 0.0% 35.0% 8.3% 21.3%
3=50% Met 12.5% 10.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 5.0% 16.7% 8.2%
2=25% Met 12.5% 10.0% 6.3% 12.0% 11.8% 20.0% 0.0% 16.7% 9.8%
1=0% Met 37.5% 40.0% 62.5% 48.0% 52.9% 70.0% 45.0% 33.3% 47.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6e. ATV or dirt bike course

5=100% Met 33.3% 7.1% 0.0% 19.0% 15.4% 9.1% 7.1% 20.0% 12.0%
4=75% Met 0.0% 7.1% 0.0% 4.8% 7.7% 0.0% 0.0% 10.0% 4.0%
3=50% Met 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 4.0%
2=25% Met 0.0% 14.3% 20.0% 14.3% 15.4% 36.4% 0.0% 10.0% 16.0%
1=0% Met 66.7% 64.3% 80.0% 61.9% 61.5% 54.5% 85.7% 60.0% 64.0%

Q6f. Outdoor amphitheaters

5=100% Met 15.4% 22.0% 20.9% 24.7% 35.4% 20.0% 14.9% 20.9% 21.7%
4=75% Met 23.1% 18.6% 20.9% 11.7% 10.4% 15.0% 18.9% 23.3% 16.9%
3=50% Met 26.9% 16.9% 14.0% 18.2% 14.6% 17.5% 23.0% 14.0% 18.4%
2=25% Met 15.4% 11.9% 11.6% 19.5% 8.3% 27.5% 13.5% 14.0% 15.0%
1=0% Met 19.2% 30.5% 32.6% 26.0% 31.3% 20.0% 29.7% 27.9% 28.0%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

064q. Youth/teen soccer fields

5=100% Met 0.0% 29.4% 18.2% 29.3% 20.7% 33.3% 19.5% 27.6% 24.1%
4=75% Met 33.3% 17.6% 21.2% 23.2% 32.8% 16.7% 17.1% 17.2% 22.3%
3=50% Met 40.0% 29.4% 15.2% 23.2% 12.1% 30.6% 31.7% 31.0% 25.3%
2=25% Met 0.0% 5.9% 15.2% 9.8% 13.8% 8.3% 7.3% 3.4% 9.0%
1=0% Met 26.7% 17.6% 30.3% 14.6% 20.7% 11.1% 24.4% 20.7% 19.3%

Q6h. Youth/teen baseball and softball fields

5=100% Met 11.1% 36.7% 21.9% 33.3% 28.6% 24.2% 26.8% 40.0% 29.1%
4=75% Met 16.7% 20.0% 25.0% 21.3% 25.0% 21.2% 19.5% 16.0% 21.5%
3=50% Met 22.2% 23.3% 3.1% 17.3% 8.9% 24.2% 19.5% 16.0% 16.5%
2=25% Met 5.6% 3.3% 15.6% 9.3% 12.5% 12.1% 7.3% 0.0% 8.9%
1=0% Met 44.4% 16.7% 34.4% 18.7% 25.0% 18.2% 26.8% 28.0% 24.1%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6i. Youth/teen football fields

5=100% Met 7.7% 27.3% 28.0% 25.8% 23.8% 20.0% 22.2% 38.9% 24.8%
4=75% Met 7.7% 27.3% 16.0% 18.2% 16.7% 20.0% 22.2% 11.1% 18.6%
3=50% Met 30.8% 18.2% 20.0% 18.2% 21.4% 16.7% 19.4% 22.2% 19.4%
2=25% Met 7.7% 0.0% 8.0% 18.2% 11.9% 26.7% 5.6% 0.0% 12.4%
1=0% Met 46.2% 27.3% 28.0% 19.7% 26.2% 16.7% 30.6% 27.8% 24.8%

Q6j. Lacrosse and cricket fields

5=100% Met 25.0% 7.1% 30.4% 20.5% 21.4% 28.6% 16.0% 21.4% 21.6%
4=75% Met 16.7% 28.6% 4.3% 12.8% 3.6% 14.3% 28.0% 7.1% 13.6%
3=50% Met 25.0% 7.1% 13.0% 17.9% 17.9% 14.3% 8.0% 28.6% 15.9%
2=25% Met 0.0% 21.4% 8.7% 10.3% 10.7% 9.5% 4.0% 21.4% 10.2%
1=0% Met 33.3% 35.7% 43.5% 38.5% 46.4% 33.3% 44.0% 21.4% 38.6%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6k. Adult softball fields

5=100% Met 11.1% 18.8% 30.0% 35.4% 27.0% 36.4% 15.6% 37.5% 26.2%
4=75% Met 38.9% 25.0% 16.7% 14.6% 16.2% 9.1% 26.7% 29.2% 20.8%
3=50% Met 16.7% 21.9% 20.0% 18.8% 16.2% 18.2% 26.7% 12.5% 20.8%
2=25% Met 5.6% 9.4% 0.0% 8.3% 5.4% 13.6% 6.7% 0.0% 6.2%
1=0% Met 27.8% 25.0% 33.3% 22.9% 35.1% 22.71% 24.4% 20.8% 26.2%

Q61. Adult soccer fields

5=100% Met 16.7% 24.1% 21.4% 21.6% 18.2% 30.4% 12.5% 36.4% 21.7%
4=75% Met 22.2% 20.7% 17.9% 13.7% 15.2% 8.7% 20.8% 22.7% 17.8%
3=50% Met 11.1% 20.7% 14.3% 27.5% 9.1% 26.1% 33.3% 4.5% 20.9%
2=25% Met 16.7% 3.4% 7.1% 11.8% 12.1% 17.4% 4.2% 9.1% 9.3%
1=0% Met 33.3% 31.0% 39.3% 25.5% 45.5% 17.4% 29.2% 27.3% 30.2%

Leisure Vision/ETC Institute Cross-Tabular Data - 22



Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q6m. Outdoor swimming and spray grounds

5=100% Met 17.9% 16.4% 20.4% 22.8% 22.4% 25.0% 13.6% 23.4% 20.0%
4=75% Met 17.9% 14.8% 14.8% 13.2% 17.6% 6.8% 17.3% 10.6% 15.0%
3=50% Met 3.6% 19.7% 13.0% 18.4% 18.8% 11.4% 17.3% 12.8% 15.8%
2=25% Met 14.3% 16.4% 14.8% 17.5% 14.1% 29.5% 12.3% 14.9% 16.2%
1=0% Met 46.4% 32.8% 37.0% 28.1% 27.1% 27.3% 39.5% 38.3% 33.1%

Q6n. Outdoor tennis courts

5=100% Met 20.0% 22.0% 20.4% 25.3% 18.5% 31.0% 25.3% 10.5% 22.4%
4=75% Met 13.3% 25.4% 22.4% 15.8% 22.2% 12.1% 24.1% 15.8% 19.4%
3=50% Met 16.7% 20.3% 10.2% 15.8% 14.8% 8.6% 13.3% 34.2% 16.5%
2=25% Met 20.0% 16.9% 10.2% 16.8% 13.0% 22.4% 12.0% 18.4% 15.6%
1=0% Met 30.0% 15.3% 36.7% 26.3% 31.5% 25.9% 25.3% 21.1% 26.2%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q60. Outdoor basketball courts

5=100% Met 13.0% 18.8% 20.5% 30.7% 18.2% 30.4% 22.2% 26.7% 23.3%
4=75% Met 17.4% 27.1% 18.2% 11.4% 14.5% 6.5% 25.0% 20.0% 17.5%
3=50% Met 17.4% 14.6% 22.7% 20.5% 20.0% 23.9% 18.1% 13.3% 19.9%
2=25% Met 21.7% 16.7% 15.9% 17.0% 20.0% 23.9% 9.7% 20.0% 17.0%
1=0% Met 30.4% 22.9% 22.7% 20.5% 27.3% 15.2% 25.0% 20.0% 22.3%

Q6p. Outdoor sand volleyball courts

5=100% Met 0.0% 18.4% 16.1% 21.3% 16.2% 27.6% 10.5% 20.0% 16.6%
4=75% Met 16.7% 36.8% 12.9% 11.5% 16.2% 0.0% 33.3% 12.0% 18.5%
3=50% Met 22.2% 10.5% 12.9% 18.0% 21.6% 13.8% 12.3% 16.0% 15.9%
2=25% Met 11.1% 10.5% 22.6% 21.3% 18.9% 31.0% 12.3% 12.0% 18.5%
1=0% Met 50.0% 23.7% 35.5% 27.9% 27.0% 27.6% 31.6% 40.0% 30.5%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q6q. Off-leash dog park

5=100% Met 26.7% 18.9% 25.0% 17.1% 25.5% 13.6% 22.4% 19.4% 20.6%
4=75% Met 23.3% 22.6% 22.9% 15.8% 23.5% 9.1% 26.3% 16.7% 20.1%
3=50% Met 20.0% 20.8% 18.8% 15.8% 11.8% 15.9% 23.7% 19.4% 18.2%
2=25% Met 6.7% 3.8% 14.6% 15.8% 5.9% 22.7% 7.9% 11.1% 12.0%
1=0% Met 23.3% 34.0% 18.8% 35.5% 33.3% 38.6% 19.7% 33.3% 29.2%

Q6r. Golf courses

5=100% Met 29.2% 16.9% 26.5% 22.2% 19.4% 17.6% 27.1% 20.0% 22.1%
4=75% Met 16.7% 30.5% 8.8% 9.5% 11.1% 11.8% 22.9% 17.5% 17.1%
3=50% Met 16.7% 15.3% 20.6% 30.2% 33.3% 14.7% 15.7% 27.5% 22.1%
2=25% Met 16.7% 18.6% 14.7% 20.6% 11.1% 29.4% 18.6% 15.0% 18.2%
1=0% Met 20.8% 18.6% 29.4% 17.5% 25.0% 26.5% 15.7% 20.0% 20.4%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

0Q6s. Nature center

5=100% Met 17.6% 23.5% 31.5% 25.0% 30.1% 26.0% 24.3% 18.2% 24.9%
4=75% Met 29.4% 22.1% 27.8% 22.9% 24.7% 24.0% 27.0% 21.8% 24.5%
3=50% Met 14.7% 25.0% 14.8% 14.6% 13.7% 16.0% 17.6% 23.6% 17.9%
2=25% Met 17.6% 10.3% 11.1% 19.8% 17.8% 18.0% 8.1% 18.2% 15.2%
1=0% Met 20.6% 19.1% 14.8% 17.7% 13.7% 16.0% 23.0% 18.2% 17.5%

Q6t. Park shelters and picnic areas

5=100% Met 15.9% 30.1% 35.4% 32.8% 37.5% 31.3% 26.9% 27.1% 30.7%
4=75% Met 22.7% 26.2% 24.4% 19.8% 18.8% 23.4% 25.4% 24.3% 23.0%
3=50% Met 25.0% 23.3% 23.2% 25.2% 25.0% 20.3% 25.4% 24.3% 24.1%
2=25% Met 25.0% 11.7% 7.3% 13.0% 8.3% 17.2% 12.3% 15.7% 12.9%
1=0% Met 11.4% 8.7% 9.8% 9.2% 10.4% 7.8% 10.0% 8.6% 9.3%
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Mecklenburg County 2013 Parks and Recreation Needs Assessment Survey

06. If YES, please rate ALL the following recreation of this type in Mecklenburg County on a scale of 5 to 1, where 5 means '"100% Meets
Needs' and 1 means "‘Does Not Meet Needs'" of your household. (Without ""Don't Know"")

N=624 Household Size Household Type Total
10to19 20to54
(none (none 55+ (none
1 2 3 4+ Under 10 under 10) under 20) under 55)
1 2 3 4 1 2 3 4

Q6u. Playground equipment and play areas

5=100% Met 13.8% 40.4% 44.4% 32.5% 35.3% 30.0% 35.7% 38.1% 35.1%
4=75% Met 31.0% 23.1% 25.4% 24.2% 27.5% 24.0% 24.3% 21.4% 25.0%